

کے ساتھ تھی۔ سب چیزیں اُس سے موجود ہوئیں اور کوئی چیز موجود نہ تھی جو بغیر اُس کے ہوئی۔ زندگی اُس میں تھی اور وہ زندگی انسان کا نور تھی (باب ۱۰ - آیت ۱۳۴)۔
 (محقق) ابتداء میں کلام بغیر شکل کے نہیں ہو سکتا۔ اور اگر کلام خدا کے ساتھ تھا۔ تو ایسا کتنا ہی مفہول ہے اور کلام خدا ہرگز نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ جب وہ ابتدا میں خدا کے ساتھ تھا تو یہ بتا دے کہ کلام تھا یا خدا اور کلام کے ذریعہ خلقت کبھی پیدا نہیں ہو سکتی جب تک اُنکی خلقت مادہ ہی ہو کلام کے بغیر کبھی چُپ چاپ رہ کر خالق خلقت پیدا کر سکتا ہے + زندگی کس میں تھی اور کیسی تھی۔ ابن الفاط سے جو کلام اتلی ہونا ثابت ہوتا ہے اگر جو ازلی ہے تو آدم کے نعتوں میں سانس کچھو کتنا جھوٹا ہوا۔ اور زندگی کیا انسانوں کا ہی تھی۔ یہ حیوانات وغیرہ کا نہیں + ۹۲ +

(۹۱) جب شام کا کھا ڈھنچا گیا تھا۔ شیطان نے تمہارے گھٹے پر ہواہ اور لپکتی کے دل میں ڈالا کہ اُسے کپڑا لٹے + (باب ۱۳ - آیت ۲) +

(محقق) یہ بات درست نہیں کیونکہ عیسا بیٹوں سے پوچھنا چاہئے کہ اگر شیطان ہو سکتا ہے تو شیطان کو کون ہو سکتا ہے؟ اگر کہو کہ شیطان خود بخود ہو سکتا ہے تو پھر انسان کبھی خود بخود ہو سکتا ہے۔ پھر شیطان کا کیا کام؟ اور اگر شیطان کا پیدا کرنے والا وہ ہو سکتا ہے تو وہی شیطان کا شیطان جیسا بیٹوں کا خدا نکھرا اور خدا ہی نے سب کو اُس کے ذریعہ ہو سکتا ہے۔ بھلا! یہ کام خدا کے ہو سکتے ہیں؟ صحیح تو یہ ہے کہ عیسا بیٹوں کی اس کتاب کو راہمی اور عیسے کو خدا کا بیٹا جنہوں نے بنا یا وہ سے شیطان ہوں تو ہوں۔ یہ خدا کی طرف سے کتاب نہیں اور نہ اُس میں بیان کردہ خدا خدا ہے اور نہ عیسے خدا کا بیٹا ہو سکتا ہے + ۹۳ +

(۹۴) تمہارا دل نہ گھبراوے تم خدا پر ایمان لاتے ہو مجھ پر بھی ایمان لاؤ۔ میرے باپ کے گھر میں بہت مکان ہیں۔ نہیں تو میں تمہیں کتاب میں جاؤں تاکہ تمہارے لئے جگہ تیار کروں اور جس حالت میں کہیں جانا اور تمہارے لئے جگہ تیار کرنا تو پھر آؤ تمہارا اور تمہیں اپنے ساتھ لوں گا اگر جہاں میں ہوں تم بھی ہوؤ۔ یوحنا نے اُسے کہا راہ اور حق اور زندگی ہیں ہوں کوئی بلیر میرے وسیلے باپ کے پاس نہیں آ سکتا ہے۔ اگر تم مجھے جانتے تو میرے باپ کو بھی جانتے + (باب ۱۴ - آیت ۱۲ اور ۱۳ اور ۱۷)

(محقق) بتائیے۔ عیسے کی یہ باتیں کیا پوپ لیتا سے کم ہیں۔ اگر ایسا وام نہ سمجھا آئے۔ تو اُس کے مذہب میں کون سمجھتا ہے کیا عیسے نے اپنے باپ کا ٹھیکہ لے لیا ہے۔ اور اگر وہ عیسے کے بس ہیں ہے تو غیر کے تابع ہونے سے وہ خداسی نہیں۔ کیونکہ خدا کسی کی سفارش نہیں کرتا۔

دیکھو ایک گھوڑا پیلے رنگ کا ہے۔ اور ایک اُس پر سوار ہے جس کا نام موت ہے۔ . . .

. . . دیر و غیرہ (باب ۶ - آیت ۳۱ و ۳۲ و ۳۳ و ۳۴ و ۳۵)

(محقق) دیکھئے تو پھر انزل سے بھی بڑھ کر تو ایسی باتیں یاد نہیں۔ پہلا کتابوں کی ٹہری کے اندر گھوڑا اور سوار کیونکر رہ سکتے ہیں؟ ان خواب کے پڑانے کی سنی باتوں پر جنہوں نے یقین کر لیا ہے ان کی جہالت کا کیا اندازہ ہے؟ ۱۱۹ +

(۱۰۲) اور انہوں نے لہذا دوز سے چلا کے کہا کہ اسے نکالت پاک اور برحق تو کب تک عدالت نہ کر گیا اور زمین کے رہنے والوں سے ہمارے خون کا بدلہ نہ لگا۔ تب ان میں سے ہر ایک کو سفید پیراہن دیا گیا اور انہیں کہا گیا۔ کہ تھوڑی مدت تک صبر کریں جب تک کہ ہم ان کی عدالت اور ان کے جہالتی جو ان کی طرح پر مار سے جانے پر تھے تمام نہیں (باب ۶ - آیت ۱۱۰)

(محقق) جو عیسائی ہو گئے وہ دوزخ سپرد ہو کر ایسا انصاف کرانے کے لئے بڑے رویا کریں گے۔ جو شخص وید مارگ کو قبول کرے گا۔ اس کے بدل ہونے میں کچھ بھی دیر نہ ہوگی۔ عیسائیوں سے پوچھنا چاہئے کہ کیا خدا کی پکڑی آجکل بند ہے؟ کیا عدل کا کام نہیں ہوتا۔ کیا منصف ہیکار بیٹھتے ہیں؟ اس سوال کا جواب بالکل خاطر خواہ نہ دے سکیں گے۔ پھر یہ لوگ خدا کو بھی بہکا لیتے ہیں اور وہ بہکا یا بھی جاسکتا ہے کیونکہ انہیں کہنے پر فوراً ان کے دشمن سے بدلا لیٹھ پر آمادہ ہو جاتا ہے اور یہ لوگ اپنے کینہ درہیں کر بعد موت بھی دشمن کا بدلہ لیتے ہیں۔ ان میں اس کا خیال کب نہیں اور جہاں ہیں نہیں وہاں تکلیف کی کیا انتہا ہوگی؟ ۱۱۲ +

(۱۰۳) اور آسمان کے ستارے اس طرح زمین پر گر پڑے جس طرح انجیر کے درختوں سے اس کے کچے پھل گر جاتے ہیں۔ جب اسے بڑی اندھیری پاتی ہے اور آسمان طومار کی طرح جب آپ سے لیٹا جاتا ہے دو حصے ہو گیا (باب ۶ - آیت ۱۳ و ۱۴)

(محقق) دیکھئے یہ تختا ویشین گوئی باتیں۔ اسے فلم نہیں سمجھا تمہاری ذرا سی آوٹ پٹا تک بائیں گھڑیں۔ ستارے تو سب گڑے ہیں اسی گڑے زمین پر کیسے گر سکتے ہیں؟ اور کشش آفتاب ان کو ادھر ادھر کیوں کر جانے دیتی ہوگی؟ اور کیا آسمان چٹان کی مانند ہے؟ آکاسم (آسمان) شکل دالی شے نہیں جس کو کوئی پیٹے یا اکٹھا کر سکے۔ پس معلوم ہوا کہ یہ تختا و غیرہ سب جھکی آدمی تھے۔ ان کو ان علی باتوں کی کیا خبر؟ ۱۰۳ +

(۱۰۴) میں نے ان کا شمار جن پر ٹہر کی جی تھی مٹا۔ سو جی اسرائیل کے سب فرقوں میں سے ایک سرح امیں ہزار پر ٹہر کی گئی۔ یہوداہ کے فرقے سے بارہ ہزار پر ٹہر کی گئی۔

کو جن کے ہاتھوں پر خدا کی مہربانی پانچ مہینوں تک اذیت اٹھایا؟
(باب ۹ - آیت ۱۱۵)

(محقق) کیا نہ سمجھ کی آواز سن کر مستارے انہیں فرشتوں پر اور اسی بہشت میں گرسے ہو گئے؟ یہاں تو نہیں گرسے۔ بھلا وہ کتوں یا بلیوں کی قیامت کے لئے خدا نے پالی ہو گی اور وہ مہر کو دیکھ کر شناخت بھی کر لیتی ہو گی کہ مہر والوں کو کون کا نہیں۔ یہ صرف بھولے آدمیوں کو خوف دلا کر عیسائی بنا لینے کا اٹھنگ لگا ہے کہ جو عیسائی نہ ہو گئے انہیں بلیوں کا ٹیگی۔ ایسی باتیں جانوں کے ٹک میں چل سکتی ہیں آج بہشت میں نہیں۔ کیا یہ قیامت کا حال درست ہو سکتا ہے؟

+ ۱۰۰

(۱۰۹) اور فوج کے سردار میں جین کرور تھے (باب ۹

آیت ۱۱)

(محقق) بھلا اتنے گھوڑے بہشت میں کہاں بھرتے کہاں جرتے۔ کہاں رہتے اور کس قدر لید کرتے تھے؟ اور لید کی بدولت بھی بہشت میں کس قدر ہو گی؟ بس ایسے بہشت ایسے خدا اور ایسے مذہب کو ہم سب آریوں کا دور بھی سلام ہے۔ ایسا بکھیرا، عیسائیوں کے سر پر سے بھی قادر مطلق کی عنایت سے دور ہو جائے تو بہت اچھا ہے۔

+ ۱۰۴ +

(۱۱۰) پھر میں نے لیک زہ اور فرشتے کو آسمان سے اترتے دیکھا جو ایک بدنی کو اور بھلا اس کے سر پر دھبک تھا اور اس کا چہرہ آفتاب سا اور اس کے پاؤں آگ کے ستونوں کی مانند تھے اور اس نے اپنا دہنا پاؤں مستند پر اور پائیاں ٹنگی پر دھرا . (باب ۱۰ - آیت ۱۱)

(محقق) ان فرشتوں کی کہانی سننے کر پڑاؤں اور بھانوں کی باتوں سے بھی بڑھ کر ہے۔

+ ۱۱۰ +

(۱۱۱) اور ایک سر کٹا جریب کی مانند بچھ دیا گیا اور وہ فرشتہ کھڑا ہو کے کہتا تھا کہ اگھ اور خدا کی میکل اور قربانگاہ اور ان کو جو اس میں عبادت کرتے ہیں اندازہ کر لے۔ (آیت ۱۱)

(محقق) یہاں تو کیا بلکہ عیسائیوں کے بہشت میں بھی میکل (مستند) بنا ہے اور پیمائش کئے جاتے ہیں۔ خوب۔ جیسا بہشت میں ہی باقی یہاں عیسائی خداوند کے کھانے میں بیٹے کے جسم اور خون کا گوشت اور شراب میں تصور بانہ ہر کر کھاتے پیتے ہیں۔ اور

(باب ۷ - آیت ۲۵)

(محقق) کیا بائبل کا خدا اسرائیل وغیرہ فرعون کا ہی مالک ہے یا سارے جہان کا
اگر سارے جہان کا مالک ہوتا تو صرف ان جنگیوں کا ساتھ کیوں دیتا؟ اور انہیں کی مدد
کرتا؟ دوسرے کا نام کبھی نہیں لیتا۔ اس لئے وہ خدا نہیں اور بتائے کہ اسرائیل وغیرہ
فرعون کے آدمیوں پر ٹھہرنا نام ٹیلی ہے یا یوحنا کی گھڑنت ہے + ۱۰۳ +
(۱۰۵) اسی واسطے دسے خدا کے تخت کے آگے ہیں اور اُس کی پہلی میں رات دن
اُس کی بندگی کرتے ہیں (باب ۷ - آیت ۱۵)

(محقق) کیا یہ اولیٰ درجہ کی مہت پرستی نہیں ہے؟ اور کیا ان کا خدا انسان کی تہ
مجھ اور محدود مکان نہیں ہے؟ کیا وہ رات کو سوتا بھی ہے؟ اگر سوتا ہے تو رات کے
وقت بندگی کیسے کرتے ہو گئے؟ اور اُس کی نمزد بھی دتہ ہو جاتی ہوگی اور اگر رات دن
جاگتا رہتا ہوگا تو بہت بڑا مزد اور بہا رہتا ہوگا + ۱۰۵ +

(۱۰۶) پھر ایک اور فرشتہ آیا اور سولے کا بخور دان لئے ہوئے قربانگاہ کے اوپر
کھڑا ہوا اور بہت بخور اُسے دیا گیا اور اُس بخور کا بخور مقدسوں
کی دعاؤں میں نیکے فرشتے کے ہاتھ سے خدا کے پاس اوپر گیا۔ پھر اُس فرشتے نے بخور
کو لیا اور اُس میں قربانگاہ سے آگ لیکے بھری اور زمین پر پھینکی تب آواز میں ہوئیں
اور گرج اور بھلی اور بھونچال ہوا۔ (باب ۸ - آیت ۳ - ۲ - ۵)

(محقق) دیکھئے۔ بہشت تک قربانگاہ بخور (دھوپ) چراغ اور تیرک ہیں اور
شمی کی آواز ہوتی ہے۔ کیا تیرا گیل کے مندر سے عیسائیوں کا بہشت کم ہے؟ دھوم
دھلم تو کچھ زیادہ ہی ہے + ۱۰۶ +

(۱۰۷) پہلے فرشتے نے زمسکا ٹھونکا تب اولے اور آگ ٹھون آئیر موجود ہوئی اور زمین
پر آوازی گئی اور ہتالی زمین جل گئی + (باب ۸ - آیت ۷)

(محقق) واہ دسے عیسائیوں کے پیغمبر کو خدا۔ خدا کے فرشتے۔ زمسکے کا آواز
اور قیامت کی سیلا محض باریکچہ طقلاز ہے + ۱۰۷ +

(۱۰۸) اور پانچویں فرشتے نے زمسکا ٹھونکا۔ تب میں نے ایک ستارہ زمین پر آسمان
سے گرا ہوا دیکھا اور اُس کو میں کی گئی جس کی سخاہ نہیں اُسے دیکھی اور اُس نے اُس
کو میں کو جس کی سخاہ نہیں کھولا اُس کو میں سے بڑے تیز کا سارا بھواں اٹھا
. اور دھوکے سے زمین پر ٹڈیاں ٹکلیں اور انہیں دیا ہی مقصد
دیا گیا۔ عیسائوں کے پھوسوں کا سہ اور انہیں یہ کہا گیا اُن آدمیوں

ہوگا۔ ایسے بہشت کا خیال یہاں سے ہی چھوڑنا سمجھو جو شرک ہیٹھے رہو۔ جہاں امن
 نہ ہو اور جنگ و جدل ہوتا رہے وہ جگہ عیسائیوں کو ہی مبارک نہ ہے + ۱۱۳ +
 (۱۵) اور سوڈا اور ڈیا نکالا گیا وہی پڑا نہ ساتھ جو ابلیس اور شیطان کہلاتا ہے۔
 اور سارے جہان کو دعا دیتا ہے وہ زمین پر گرنا گیا۔ (باب ۱۳ آیت ۹)

(محقق) کیا جب وہ شیطان بہشت میں سمجھا تب لوگوں کو نہیں بہکانا تھا؟
 اس کو عمر بھر کے لئے قید کیوں نہ کر دیا یا لہ کیوں نہ ڈالا؟ اس کو زمین پر کیوں گرادیا؟
 اگر سب جہاں کا بہکانے والا شیطان ہے تو شیطان کا بہکانے والا کون ہے؟ اگر شیطان
 خود خود گر گیا ہے تو شیطان کے بغیر ہی گر جانے والے خود خود گر جائیں گے۔ اور اگر
 اس کو دعا دینے والا خدا ہے تو وہ خدا ہی نہیں ٹھہرا۔ کیا ہر توڑ ہوتا ہے کہ عیسائیوں
 کو خدا بھی شیطان سے ڈرتا ہوگا۔ کیونکہ اگر شیطان سے طاقتور ہے تو خدا دینے اس کو
 گناہ کرتے وقت ہی سزا کیوں نہ دے؟ ڈینا ہیں جس قدر حکومت شیطان کی ہے۔
 اس کا جہاز ان حصہ بھی عیسائیوں کے خدا کی نہیں۔ اس لئے عیسائیوں کا خدا شیطان
 کو بدی ہے ہر جتنی بدکر سکتا۔ اس سے بڑا تبت ہوا کہ جیسے اس زمانہ کے عیسائی حکم
 ڈاکو جو دغیرہ کو طہری ہوا دیتے ہیں دینا بھی عیسائیوں کا خدا نہیں۔ پھر کون
 ایسا بے عقل آدمی ہے کہ ایک ست کو چھوڑ کر پھر عیسائی مذہب قبول کرے + ۱۱۵ +
 (۱۶) افسوس ان پر جو شکل اور ترمیمی کے رہتے دلتے

ہیں کیونکہ ابلیس جیسے بھڑے تم پر اتر ہے (باب ۱۲- آیت ۱۲)
 (محقق) کیا وہ خدا ہیں کیا محافظ اور مالک ہے؟ زمین انسان وغیرہ
 جانداروں کا محافظ اور مالک نہیں ہے؟ اگر زمین کا بھی بارستا ہے تو شیطان کو
 کیوں نہ مار سکا؟ خدا کی مختار ہوتا ہے اور شیطان بہکانا پھرتا ہے۔ پر وہ اس کو
 روک نہیں سکتا۔ ظاہر ہوتا ہے کہ کچھ خدا ہے اور دوسرا بڑا لیکن بااختیار

+ ۱۱۶ +
 (۱۷) اور بنیابلیس مہمنوں تک لڑائی کرنے کو ایسے
 اختیار بخشا گیا۔ اور اس لئے خدا کی مابیت گھر کہنے میں اپنا شہ کھولا کہ اس کے نام
 اور اس کے عجیبے اور ان کے حق میں جو آسمان پر رہتے ہیں گھر کیے۔ اور اسے یہ
 دیا گیا کہ مقدس لوگوں سے مقابلہ کرے اور ان پر غالب ہووے اور صنف فرزند
 اور اہل زبائیں اور قوموں پر ایسے اختیار عنایت ہوا + (باب ۱۱- آیت ۱۱)

گر جا میں صلیب وغیرہ کی شکل بنا کر رشت پرستی کیجاتی ہے + ۱۱۱ +
 (۱۱۲) اور خدا کی ہیکل آسمان میں کھولی گئی اور اس کی ہیکل میں اس کے عہد

کا صندوق دیکھنے میں آیا (باب ۱۱ - آیت ۱۹)
 (محقق) آسمان میں جو مندر ہے وہ ہر وقت بند رہتا ہوگا کبھی کبھی کھولا
 جاتا ہوگا - کیا خدا کی بھی ہیکل (مند) ہو سکتی ہے ؟ جو دیوکت پر منحصر محیط کل
 ہے اس کا کوئی بھی مندر نہیں ہو سکتا - ہاں عیسائیوں کے جسم خدا کا نفاذ آسمان
 میں خواہ زمین پر مندر ہو سکتا ہے - اور جیسی ایسا "ٹن ٹن ٹن ٹن" کی میان ہوتی
 نیچے زمینی ہی عیسائیوں کے بہشت میں بھی ہوتی ہوگی - اور مندر کا صندوق بھی کبھی
 کبھی عیسائی دیکھتے ہو گئے اور معلوم اس سے کیا مطلب پڑا ہی کرتے ہو گئے - سچ تو یہ
 ہے کہ یہ سب باتیں آدمیوں کو دام میں لانے کے لئے ہیں + ۱۱۳ +

(۱۱۳) اور ایک بڑا نشان آسمان پر نظر آیا ایک عورت سورج کو اڑھے ہوئے اور
 چاند اس کے پاؤں تلے اور اس کے سر پر بارہ ستاروں کا تاج تھا - اور وہ حاملہ
 تھی اور دوستے چلاتی اور بچنے کو ابھی تھی پھر ایک اور نشان آسمان پر دکھائی
 دیا اور دیکھو ایک بڑا سرخ اڑو ہا جس کے سات سر اور تین سیلگ اور اس کے
 سروں پر سات تاج تھے ظاہر ہوا اور اس کی دم نے آسمان کے تہائی ستارے
 کھینچے اور انہیں زمین پر ڈالا (باب ۱۲ - آیت ۱۲)
 (۱۱۳ + ۱۱۴)

(محقق) دیکھنے لے جوڑ سے جوڑ سے - ان کے بہشت میں بھی بیجا رہی
 عورت جاتی ہے - اس کی گریہ و زاری کوئی نہیں سنتا اور نہ کوئی اس کی تکلیف
 دور کر سکتا ہے - اور اس اڑو ہا کی دم بھی خوب بڑھی ہوئی تھی - کہ جس نے ستاروں
 کی ایک تہائی کو زمین پر ڈالا - زمین تو چھوٹی ہے اور ستارے بڑے بڑے گزے
 ہیں - اس زمین پر ایک بھی نہیں سا سکتا - یہاں پر یہی قیاس کرنا چاہیے - کہ
 ستاروں کی تہائی اس بات کے کھنے والے کے گھر پر گری ہوگی - اور جس اڑو ہا
 کی دم اس قدر تھی کہ جس نے سات ستاروں کی تہائی لپیٹ کر زمین پر گرا دی
 تو وہ اڑو ہا بھی اسی کے گھر میں رہتا ہوگا + ۱۱۳ +

(۱۱۴) پھر آسمان پر لڑائی ہوئی میکائیل اور اس کے فرشتے اڑو ہا سے لڑے
 اور اڑو ہا اور اس کے فرشتے لڑنے + (باب ۱۲ - آیت ۷)
 (محقق) ۷ شخص عیسائیوں کے بہشت میں جاتا ہوگا وہ بھی لڑائی میں دکھ پاتا

اور وہ کہو شہنہر کے باہر پڑا گیا اور اس کو لہو سے لہو کو کس تک ایسا بہا کہ گھوڑوں کی باگلوں تک پہنچا (باب ۱۳ - آیت ۱۹ و ۲۰)

(محقق) بتائیے۔ ان کے گھوڑے پراٹوں سے بھی بڑھ کر ہیں یا نہیں؟ عیسائیوں کا خدا غضب کرتے وقت بہت ڈگھی ہوتا ہوگا۔ اور اگر اس کے غضب سے کہو گھوڑے ہوتے ہیں تو کیا اس کا غضب مایع ہے یا گھوس چوڑ؟ اور سو کو کس تک لہو کا بہنا ناممکن ہے کیونکہ لہو ہوا کے گھنے سے قوآ جم جاتا ہے۔ پھر کیونکر بہ سکتا ہے؟ اس سلسلے پر سب باتیں لکھیں + ۱۲۰ +

(۱۲۱) دیکھو کہ گواہی کے عجمہ کی ہیکل آسمان پر کھولی گئی۔

(باب ۱۵ - آیت ۵) +

(محقق) اگر عیسائیوں کا خدا ہر دان ہوتا تو گواہوں کی کیا مزدت تھی؟ کیونکہ وہ سب کچھ جانتا ہوتا۔ اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ ان کا خدا ہر دان نہیں بلکہ انسان کی مانند کم علم والا ہے۔ وہ خدائی کا کیا کام کر سکتا ہے؟ کوئی نہیں۔ اسی سلسلے بیان میں ارشادوں کی عجیب و غریب ناممکن باتیں لکھی ہیں۔ جن کو کوئی بھی درست نہیں مان سکتا۔ کہانہ تک لکھیں اس باب میں تو ایسے ہی گھوڑے بھر رہے ہیں + ۱۲۱ +

(۱۲۲) اور خدا نے اس کی بدگامیاں یاد کیں۔ جیسا اس نے تم سے سلوک کیا ویسا ہی تم بھی اس سے سلوک کرو۔ اور اس کو اس کے کاموں کے موافق دہنڈا دو + (باب ۱۸ - آیت ۵ - ۶) +

(محقق) دیکھو عیسائیوں کا خدا صاف طور پر غیر شصت ثابت ہو گیا۔ کیونکہ انصاف اسی کا نام ہے کہ جس قدر یا جیسا کام کسی نے کیا ہو اس کو ویسا اور اسی قدر پھل دیا جائے۔ اس سے کم یا بیش دینا بے انصافی ہے۔ اور جو غیر شصت کی عبادت کرتے ہیں وہ خود غیر شصت کیوں نہ ہوں؟ + ۱۲۲ +

(۱۲۳) کیونکہ ترسے کا بیاد آپنچا اور اس کی ڈون نے آپ کو سولارا ہے + (باب ۱۹ آیت ۷) +

(محقق) اور تماشہ دیکھئے۔ عیسائیوں کے بہشت میں بیاد بھی ہوتے ہیں۔ کیونکہ جیلے کا بیاد خدا نے دیا ہے۔ پوچھنا چاہئے کہ اس کا سسٹر۔ ساس۔ سالا وغیرہ کون تھے؟ اور اس کے ہاں کتنے ال تیکھے ہوئے؟ اور ہستی کے زائل ہو جانے سے طاقت۔ عقل۔ قوت۔ وغیرہ بھی کم ہو گئی ہوگی اور اب تک جیسے مر بھی گیا ہوگا۔ کیونکہ مرکب ہونے کے اجزا ضرور جدا ہو جایا کرتے ہیں۔ آجیک عیسائیوں نے اس کو مان کر مغالطہ کھایا اور نہ جانے کب تک

(۷-۶)

(محقق) کیا زمین کے لوگوں کو بہکانے کے لئے شیطان اور حیوان وغیرہ کا بھیجا اور مقدس آدمیوں سے مقابلہ کرانا ڈاکوؤں کے سردار کا سا کام نہیں ہے یہ کام خدا کا یا خدا کے عابدوں کا نہیں ہو سکتا + ۱۱۷ +

(۱۱۸) پھر میں نے نگاہ کی دیکھو کہ تیرہ صیہون پہاڑ پر کھڑا تھا۔ اور اس کے ساتھ ایک لاکھ چوالیس ہزار تھے جن کے ماتھوں پر انیس کے باپ کا نام لکھا تھا۔ باب ۱۱۰ - آیت ۱)

(محقق) دیکھئے جہاں بیٹے کا باپ رہتا تھا وہیں اسی صیہون پہاڑ پر انیس کا لڑکا بھی رہتا تھا۔ لیکن ایک لاکھ چوالیس ہزار آدمیوں کا شمار کیونکر کیا؟ صرف ایک لاکھ چوالیس ہزار ہی بہشت میں جاتے داندے بنے۔ باقی کو وڑوں عیسائیوں کے سر پر مشر ذہنی کیا وہ سب دوزخ میں گئے؟ عیسائیوں کو چاہئے کہ صیہون پہاڑ پر جا کر دیکھیں کہ بیٹے کا باپ اور اس کی فوج وہاں ہے یا نہیں؟ اگر ہوتوں پھر در بہشت ہے در غلط۔ اگر وہ کسی اور جگہ سے وہاں آیا تو بتلائیے کہاں سے آیا؟ اگر کو بہشت سے تو بتلاؤ کہ وہ پرند ہے کہ اتنی بڑی فوج کے ساتھ آپ خود اوپر سے نیچے اڑ کر آیا کیا کرتا ہے۔ اگر وہ اسی طرح آمد و رفت رکھتا ہے تو ایک صلح کے حاکم کی مانند ہوگا۔ اور اگر کہیں کر وہ ایک دو پاتین ہیں تو ایسا کہنا صادق نہیں آسکتا کیونکہ کم از کم ایک ایک گڑھ میں ایک ایک خدا تو چاہئے۔ ایک دو پاتین خدا بہت سے گڑھوں کا انصاف کرنے اور سب جگہ یک دم دورہ کرنے کے قابل کبھی نہیں ہو سکتے + ۱۱۸ +

(۱۱۹) روح کہتی ہے کہ ہاں تاکہ وہ اپنی محنتوں سے ارام پاویں اور ان کے اعمال ان کے ساتھ پیچھے چلے آتے ہیں۔ (باب ۱۱۰ - آیت ۱۳)

(محقق) دیکھئے عیسائیوں کا خدا تو کہتا ہے کہ ان کے اعمال ان کے ساتھ رہیں گے یعنی اعمال کے مطابق سزا جزا سب کو دیکھا جائیگی پر عیسائی کہتے ہیں کہ بیٹے سب کے گناہ اپنے اوپر لے گا اور گناہ معاف بھی کئے جاویں گے۔ صاحب عقل غور کریں کہ خدا کا قول سچا ہے یا عیسائیوں کا؟ دوزخ تو سچے ہو نہیں سکتے۔ ان میں سے ایک جھوٹا ضرور ہوگا۔ ہمیں کیا خواہ عیسائیوں کا خدا چھوٹا ہو۔ خود عیسائی

+ ۱۱۹ +

(۱۲۰) اور خدا کے غضب کے جسے کوئی نہیں ڈال دیا

انیشور بنا دیا ہے + ۱۲۵ +

(۱۲۶) اُن میں سے ایک مسجد پاس آیا اور مجھ سے یوں کہنے لگا
 کہ اور حضرت آ میں تجھے ڈر لسن یعنی تر سے کی چور دکھاؤنگا + (باب ۲۱ - آیت ۱۹) +
 (محقق) خوب - عینے نے بہشت میں عمدہ دہن پائی - چین اڑاتا ہوگا - اور عیسائی
 وہاں چلنے ہو گئے - اُن کو بھی چور نہیں ملتی ہو گی اور اُن کے ہاں بال بچے بھی ہوتے
 ہو گئے - اور بہشت بھیر بھیر کھینچا کیوچہ سے چاریاں بھی پیدا ہوتی ہو گی - لوگ مرا بھی کرتے ہو گئے
 اسنے بہشت کو ڈر سے ہاتھ ہی جوڑنا اچھا ہے + ۱۲۶ +

(۱۲۷) اور اُس نے اُس شہر کو اس جریب سے ناپا کر سارھے ستا
 سو کو س ہے اور اُس کا لمباں اور چڑاں اور اونچاں کیاں ہیں - پھر اُس نے دیوار کو ناپا تو
 اُس آدمی کے ہاتھ سے جو فرشتہ تھا ایک سو چوالیس ہاتھ کی ہے - اور اُس کی دیوار
 ریشم کی بنی تھی اور وہ خیر خالص سونے کا شفاف شیشے کی مانند تھا - اور اُس شہر کی دیوار
 کی بنیوں ہر طرح کے چاہرے آراستہ تھیں - پہلی نویں شہر کی تھی دوسری بیہم کی تیسری
 شب چران کی - چوتھی زمر کی - پانچویں عقیق کی - چھٹی ہال کی - ساتویں سنہری پتھر
 کی - آٹھویں فرورے کی - نویں زبرجد کی - دسویں کیشی کی - تیار ہوں سنگ سنہلی کی -
 بارہویں یاقوتہ کی - اور بارہ دروازے بارہ موتی تھے - ہر دروازہ ایک ایک موتی کا اور
 اُس شہر کی رنگ خالص سونے کی شفاف شیشے کی مانند تھی (باب ۲۱ - آیت ۱۷ تا ۲۱) +
 (محقق) عیسائیوں کے بہشت کا نظارہ دیکھئے - اگر عیسائی مرتے اور پیدا ہوتے جاتے
 ہیں تو (نہاد کے بڑھتے سے) اتنے بڑے شہر میں کیے سا سکیں گے ؟ کیونکہ اُس میں آدمیوں
 کی آمد ہے اور نکاس نہیں + اور اُس شہر کو بیش قیمت جواہرات کا بنا ہوا اور بالکل سونے
 کا بیان کرنا دھیرہ ہائیں صرف سادہ لوح آدمیوں کو بہکا کر بھنسانے کے لئے ہیں چو لمبا ئی
 چوڑائی اُس شہر کی کبھی ہے وہ تو درست ہو سکتی ہے - لیکن اونچائی ساڑھ سات
 سو کو س کیونکہ ہو سکتی ہے ؟ یہ بالکل جھوٹ اور من گھڑت ہے - اتنے بڑے موتی اُس
 شہر پر کرنے والے کے گھر سے آئے ہو گئے ؟ یہ پوڑہ پڑا لوں کے پوڑوں کا بڑا بھائی

+ ۱۲۷ +

(۱۲۸) کوئی چیز ناپاک یا نفرت انگیز یا جھوٹ ہے اُس میں کسی طرح در نہ آدگی . . .
 (باب ۲۱ - آیت ۲۷)

(محقق) اگر سب بات ہے تو عیسائی کیوں کہتے ہیں کہ گنہگار بھی بہشت میں عیسائی
 ہونے سے جانتے ہیں - درست نہیں ہے - اگر ایسا ہے تو پوختا خوب و خیال کی چینی

مخالف میں رہیں گے ۱۲۳۶ء

(۱۲۳۳) اور اس نے اس اثر سے جو پڑا تاسا پ ہے یعنی ابلیس اور شیطان کو
یکڑا اور ہزار برس تک جکڑ رکھا اور اس کو اس انتحار کو میں ڈالا اور اسے بند کر دیا اور
اس پر ٹھہر کر ناگ وہ آگے لوگوں کو دغا زد سے + (باب ۲۰ - آیت ۲-۳)
در محقق) دیکھئے۔ بعد شکل شیطان کو یکڑا اور ہزار برس تک قید میں رکھا۔ پر وہ
پھر بھی رہا ہوگا۔ کیا اب لوگوں کو دغا زد یا کرے گا؟ ایسے بدکار کو تو قید خانہ میں ہی رکھنا یا
مار ڈالنا چاہئے تھا۔ لیکن شیطان کی ہستی ہی عیسائیوں کی خام خیالی ہے۔ دراصل شیطان
کوئی نہیں ہے۔ صرف لوگوں کو ڈرا کر اپنے دام فریب میں لانے کی تدبیر نکالی ہوئی ہے۔
ایک نمونہ ہے کہ کسی بد معاش آدمی نے بہت سے سادہ لوح آدمیوں کو کہا کہ چلو تم کو دیتا
کاوشن کروں۔ اس نے پہلے ہی سے ایک شخص کو تنہا جگہ میں لہجا کر چیز بھیج یعنی چار ہاتھ
والا بنا کر جھاڑی میں چھپا رکھا تھا۔ (جب لوگ وہاں گئے) تو کہا کہ آنکھیں بند کرو۔
جب کہوں تب کھوٹا۔ اور پھر جب کہوں بند کر لینا۔ جو شخص آنکھیں بند نہ کرے گا وہ اندھا
ہو جائیگا۔ جب چیز بھیج سامنے آیا تب وہ بولا دیکھو اور پھر جھپٹ پٹ کہہ دیا کہ آنکھیں بند کرو
اور جھپ وہ جھاڑی میں چھپ گیا تب کہا کہ کھول دو۔ (جب سب نے آنکھیں کھولیں
تو کہا) دیکھا۔ تاراشن کا سب نے درشن کر لیا۔ وہی ہی ان مذاہب والوں کی باتیں
ہیں۔ (وہ کہتے ہیں کہ جو ہمارا مذہب قبول نہ کرے گا وہ شیطان کا بھائی ہے اور اسے جھاڑی
اس لئے ان کے دام فریب میں کسی کو نہ پھنسا چاہئے ۱۲۳۶ء

(۱۲۵۰) جس کے حضور سے زمین اور آسمان بھاگ گئے۔ اور
انہیں کہیں جگہ نہ ملی۔ پھر میں نے دیکھا کہ مڑ سے کیا چھوٹے کیا بڑے خدا کے حضور
کھڑے ہیں اور کہتے ہیں کھولی نہیں اور ایک دوسری کتاب جو زمین کی سب سے کھولی گئی اور
مڑوں کی عدالت جس طرح سے ان کتابوں میں لکھا تھا ان کے اعمال کے مطابق کی گئی
(باب ۲۰ - آیت ۱۱-۱۲)

(محقق) یہ دیکھئے لو کہیں کی بات۔ بھلا آسمان اور زمین کیسے بھاگ سکتے ہیں؟
جن کے سامنے وہ بھاگے وہ کس پر بٹھے ہو گئے۔ خدا اور اس کا تخت کہاں رہا ہو گا۔
اگر مڑ سے خدا کے سامنے کھڑے گئے تو خدا بھی بیٹھا یا کھڑا ہو گا۔ کیا یہاں کی پکیر سی
اور لوگوں کی طرح خدا کی عدالت کے کام بھی نہ لے سکتے ہوتے ہیں؟ اور سارے
جانوروں کے اعمال خدا نے خود دیکھے یا اس کے سرسخت واروں نے؟ ایسی ایسی باتوں
سے عیسائی دغیرہ مذاہب والوں نے جو خدا نہیں ہے اسے خدا اور جو ایٹھ ہے اسے

دیباچہ ضمنی

متعلقہ سلاسل نمبر ۱۳

جو یہ چودھواں سلاسل مسلمانوں کے مذہب کی بابت لکھا ہے وہ صرف قرآن کے رو سے لکھا گیا ہے کسی اور کتاب کے عقائد کے رو سے نہیں کیونکہ مسلمان قرآن پر ہی پورا اعتقاد رکھتے ہیں۔ اگرچہ مختلف فرقے ہونے کے باعث کسی خاص لفظ کے معنی وغیرہ میں اختلاف رکھیں تو بھی قرآن کے بارے میں سب متفق ہیں۔ قرآن عربی زبان میں ہے اس کا جو ترجمہ اردو میں مولویوں نے کیا ہے اس ترجمہ کو محروف دیوناگری زبان آریہ بھاشہ عربی کے ٹکڑے بڑے ٹکڑے مانوں سے سمجھ کر اس کے بعد لکھا گیا ہے۔ اگر کوئی سمجھے کہ یہ ترجمہ ٹھیک نہیں ہے تو اس کو لازم ہے کہ مولوی صاحبان کے (کئے ہوئے) ترجموں کی پہلے تردید کرے بعد ازاں اس مضمون پر قلم اٹھائے۔ یہ ترجمہ صرف اس لیے ہے کہ انسانوں کی ترقی ہو اور سچ جھوٹ کی تحقیقات کرنے کے لیے سب شاہد کی باتوں کا کسی قدر علم حاصل ہوتا کہ انسانوں کو باہم سوچنے کا موقع میسر ہو۔ اور ایک دوسرے کے عیبوں کی تردید کر کے خوبوں کو اختیار کر سکیں۔ کسی غیر مذہب اور نہ اس مذہب کی جھوٹ موٹ خوبیاں یا نقص ظاہر کرنے کا مدعا ہے بلکہ (مدعا ہے) جو خوبی ہے وہی خوبی اور جو نقص ہے وہی نقص سب پر عیاں ہو جاویں نہ کوئی کسی پر بیتان لگا سکے اور نہ ہی سچائی کو روک سکے۔ اور سچی جھوٹی باتیں ظاہر کر سکتے ہیں جس کا جی چاہے وہ مانے یا نہ مانے کسی پر زبردستی نہیں کی جاتی۔ اور یہی شرط ہے آدمیوں کا وظیفہ ہے کہ اپنے با دوسروں کے نقصوں کو نقص اور خوبیوں کو خوبیاں جان کر ہمہ جہتوں کو اختیار اور برائیوں کو ترک کریں۔ اور آج کل کے دھرموں کے جھوٹے عقوبت کو کم کریں کراویں کیونکہ تعصب سے کیا کیا خرابیاں دنیا میں نہیں ہوئیں اور نہیں ہوں گی۔ سچ تو یہ ہے کہ اس ناقابل اعتماد و چند روزہ زندگی میں غیر کائنات پونچا کر فائدہ سے خود محروم رہنا اور دوسرے کو رکھنا انسانیت سے بعید ہے۔

باتیں کرنیوالا بہشت میں ہرگز داخل نہ ہو سکا ہوگا۔ اور جیسے بھی بہشت میں نہ گیا ہوگا کیونکہ جب ایک گنہگار بہشت حاصل نہیں کر سکتا تو جو بہت گنہگاروں کے گناہ کے بارے میں دبا ہوا ہے وہ کیونکر بہشت میں جا سکتا ہے؟ + ۱۱۸ +

(۱۲۵) اور پھر کوئی لعنت نہ ہوگی اور خدا اور برے کا تخت اُس میں ہوگا اور اُس کے جسے اُس کی ہنگامی کرینگے۔ اُس کا منہ دیکھیں گے اور اُس کا نام اُن کے ماتحتوں پر ہوگا۔ اور وہاں رات نہ ہوگی اور دسے چراغ اور سورج کی روشنی کے محتاج نہیں کیونکہ خداوند خدا اُن کو روشن کر لیتا ہے اور دسے اپنا نوراہان شامت کرینگے + (باب ۲۲ - آیت ۲۰ اور ۲۱) (محقق) عیسائیوں کے بہشت کی رائیٹ پر عقیدہ کیجئے۔ کیا خدا اور عیسے تخت پر ہمیشہ بیٹھ رہینگے؟ اور اُن کے بندے اُن کے سامنے ہمیشہ سجدہ کیا کریں گے۔ یہ تو کیجئے کہ تمہارے خدا کا منہ کیسا ہے؟ یرورہین کا سا گویا افریقہ والوں کا سیاہ یا کسی اور ناک کے باشندوں کی مانند؟ تمہارا بہشت بھی قید خانہ ہے کیونکہ جہاں چھوٹائی بڑائی ہے اور جس ایک ہی شہر میں رہنا لازمی ہوتا ہے وہاں تکہ کیوں نہ ہوتا ہوگا؟ اگر خدا کا منہ ہے تو وہ جہاں ایک گل کبھی نہیں ہو سکتا + ۱۲۶ +

(۱۲۶) دیکھ میں جلد آتا ہوں اور میرا جرمیرے ساتھ ہے تاکہ ہر ایک کو اُس کے کام کے موافق بدلادوں۔ (باب ۲۲ - آیت ۱۲) +
(محقق) اگر یہ بات درست ہے کہ اعمال کے مطابق اجر پاتے ہیں تو گناہ معاف کبھی نہیں ہو سکتے اور اگر گناہ معاف ہوتے ہیں تو انجیل کی یہ بات جھوٹی ہے۔ اگر کوئی کہے کہ معاف کرنا بھی تو انجیل میں لکھا ہے تو اجتماع قدیم کی صورت واقع ہوئی۔ میں (بائبل) غلط ثابت ہو گئی۔ اس کا ماننا چھوڑ دو +

اب کہا تک لکھیں ان کی بائبل میں لاکھوں بائبل قابل ترویج ہیں۔ یہ تو قدرے نمونہ کے طور پر عیسائیوں کی کتاب بائبل سے لکھا گیا ہے۔ اتنے ہی سے عقائد بہت کچھ سمجھ لیجئے۔ چند ایک باتوں کے سوا سب بائبل جھوٹی بائبل کبھی پڑھی ہیں یہ جھوٹ کی آئینہ نش سے سچائی بھی پاکیزہ نہیں رہتی۔ (اسی لئے بائبل قابل تسلیم نہیں ہو سکتی۔ آیت سچائی تو دیدوں کے قبول کرنے سے حاصل ہوتی ہے + ۱۲۷ +

تیرھواں سلاسل ختم ہوا

چودھواں سہ ماہی

(دوبارہ تحقیق مذہب اسلام)

(سورۃ فاتحہ)

(۱) شروع ساتھ نام اللہ بخشش کرنے والے سر بان کے (۲) منزل اول سے پارہ اول سورۃ
الفاتحہ۔ آیت اول)

و محقق (مسلمان لوگ ایسا کہتے ہیں کہ یہ قرآن خدا کا کلام ہے۔ لیکن اس قول سے
معلوم ہوتا ہے کہ اس کا بتلنے والا کوئی دوسرا ہے کیونکہ اگر خدا کا بنا ہوا نہ تو شروع ساتھ
نام اللہ کے یہ ایسا کتنا بلکہ ”شروع واسطے ہدایت انسانوں کے“ ایسا کہتا۔ اگر انسانوں کو
نصیحت کرنا ہے کہ تم ایسا کہو تو بھی درست نہیں کیونکہ اس سے گناہ کا شروع بھی خدا کے نام سے
ہونا صادق آئے گا اور اس کا نام بھی بد نام ہو جائے گا۔ اگر وہ بخشش اور رحم کرنے والا ہے۔
تو اس نے اپنی مخلوق میں انسانوں کے آرام کے واسطے دوسرے جانداروں کو اس سخت
اینہ اولا اور ذبح کرنا کر گوشت کھانے کی (انسان کو) اجازت کیوں دی؟ کیا وہ ذی روح
سے گناہ اور خدا کے بتائے ہوئے نہیں ہیں؟ اور یہ بھی کہنا تھا کہ ”خدا کے نام پر قسم
باجوں کا شروع“ خراب باتوں کا نہیں۔ یہ الفاظ ہم ہیں؟ کیا چوری۔ زنا کاری۔ دھوکا
اور غیر کا آغاز بھی خدا کے نام پر کیا جائے؟ اس وجہ سے دیکھ لو کہ قصاب وغیرہ مسلمان
گائے وغیرہ کی گردن کاٹتے ہیں بھی ”بسم اللہ“ اس کلام کو پڑھتے ہیں۔ جب یہی اس کا
ذکر نہ بلا طلب ہے تب ہی تو تم انہیوں کا آغاز بھی مسلمان خدا کے نام پر کرتے ہیں۔ اور مسلمانوں
کا خدا رحیم بھی ثابت نہیں ہوتا کیونکہ اس کا رحم ان حیوانات کے لیے نہیں ہے۔ اور اگر
مسلمان لوگ اسکا طلب نہیں جانتے تو اس کلام کا نازل ہونا بے فائدہ ہے اگر مسلمان
لوگ اس کے معنی اور کرتے ہیں تو پھر اصل مطلب کیا ہے؟ ۵۱۵۶

اس میں اگر کچھ خلوات لکھا گیا ہو تو اس کو شرقاً و غرباً ہر کر دین اس کے بعد اگر مناسب ہو گا تو وہ مانا جائے گا۔ یہ تجویزِ ضد - تعصب - حسد - بغض - جھگڑا - فساد اور مخالفت گشتائے سب کے لیے کی گئی ہے نہ کہ ان کو بڑھانے کے لیے کیونکہ ایک دوسرے کو نقصان پہنچانے سے باز رکھنا ایک دوسرے کو فائدہ پہنچانا یا خاص کام ہے۔

اب اس چودھویں سلاسل میں مسلمانوں کے مذہب کی بابت دیکھ کر تمام شریف لوگوں کی خدمت میں پیش کرتا ہوں جو کر کے قابل تسلیم باتوں کو اختیار اور ناقابل تسلیم باتوں کو ترک فرمائیں۔ اعلیٰ دانشمندیوں کے آگے کلام کو طوالت دینے کی ضرورت نہیں۔

دنیا پر ضمنی ختم ہوا

چاہیے کہ جس کتاب میں طرفداری کی باتیں پائی جاویں۔ وہ کتاب خدا کی بنائی ہوئی نہیں ہو سکتی۔ مثلاً عربی زبان میں نازل کئے گئے عرب والوں کو اس کا پڑھنا سہل اور دوسری زبان پوسنے والوں کو مشکل ہو جاتا ہے۔ اس سے خدا طرفدار ٹھہرتا ہے۔ اور جس طرح کہ خدا نے کل دنیا کے رہنے والے آدمیوں پر نظرا نصاب سے سب ملکوں کی زبانوں سے خدائی مشکت زبان میں کہ جو سب تک والوں کے لئے یکساں محنت سے حاصل ہوئی ہے۔ دیدوں کو نازل کیا ہے ایسی (اسی زبان میں اگر قرآن کو) نازل کرتا تو یہ نقص طایر ہوتا۔ ۴

سورۃ بقرہ

(۵) یہ کتاب کہ جس میں شک نہیں پر بیگزگاری کی راہ دکھلائی ہے۔ جو کہ ایمان لاتے ہیں ساتھ حیب کے اور قائم رکھتے ہیں نماز کو اور اُس چیز سے کہ جو ہم نے دی خرچ کرتے ہیں اور دوسے لوگ جو اُس کتاب پر ایمان لاتے ہیں جو رکھتے ہیں تیری طرف یا تجھ سے پہلے اتاری گئی اور یقین قیامت پر رکھتے ہیں۔ یہ لوگ اپنے پروردگار کی ہدایت پر ہیں۔ اور دوسے ہی چمکارا پانے والے ہیں۔ حقیقت کہ جو لوگ کافر ہوئے۔ اور اُن پر تیرا ڈر آتا نہ ڈرانا ہر ہے وہ ایمان نہ لائیں گے مگر اُسے اور پر دلوں اُن کے اور اوپر کالوا اُن کے اور انکی آنکھوں پر پردہ ہے اور اُن کے واسطے بڑا عذاب ہے۔ (سنزل اول۔ سیارہ اول۔ سورۃ بقرہ۔ آیت ۶-۳-۳-۵-۶-۷-۸)

(محقق) کیا اپنے ہی منہ سے اپنی کتاب کی تعریف کرنا فہم کے دمجہ کی بات نہیں؟ جو پر بیگزگاری لوگ ہیں دوسے تو خود راہ راست پر ہیں اور جو جھوٹی راہ پر ہیں اُن کو یہ قرآن راہ ہی نہیں دکھلا سکتا۔ تو پھر کس کام کا رہا؟ کیا گناہ و قراب اور محنت کے بغیر خدا اپنے ہی خزانہ سے خرچ کرنے کو دیتا ہے؟ اگر دیتا ہے تو سب کو کیوں نہیں دیتا؟ اور مسلمان لوگ محنت کیوں کرتے ہیں؟ اگر بائبل انجیل وغیرہ پر اعتقاد لانا لازم ہے تو مسلمان انجیل وغیرہ پر ایمان مطلق قرآن کے کیوں نہیں لاتے؟ اور اگر لاتے ہیں تو قرآن کا نازل ہونا کس واسطے ہے؟ اگر کہیں کہ قرآن میں زیادہ باتیں ہیں تو کیا پہلی کتاب میں خدا کھتا بھول گیا تھا۔ اور اگر نہیں بھولا تو قرآن کا بنانا لاجا حاصل ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ بائبل اور قرآن کی چند باتیں (آپس میں) نہیں ملتیں اور بہت سی ملتی ہیں۔ ایک ہی دلیل (کتاب جیسی کہ دید ہے کیوں نہ نازل کی؟ کیا قیامت پر ہی یقین رکھنا چاہیے اور کسی چیز پر نہیں۔ کیا عیسائی اور مسلمان ہی خدا کی ہدایت پر چلنے والے) ہیں اور

(۳) سب قرینہ واسطے اللہ کے چہرہ دروکار عالموں کا بخشش کرنے والا مہربان ہے۔
 (منزل اول - سیارہ اول - سورۃ الفاتحہ - آیت ۲-۳)
 (محقق) اگر قرآن کا خدا دنیا کا پروردگار ہوتا اور سب پر بخشش اور رحم کیا کرتا۔ تو دوسرے
 مذہب والوں اور حیوانات وغیرہ کو بھی مسلمانوں کے پانچ سے نقل کرانے کا حکم نہ دیتا۔ اگر صحت
 کرتے دلائل ہے تو کیا گنہگاروں پر بھی رحم کرے گا اور اگر کرے گا تو آگے ذکر آئے گا کہ کافروں
 کو قتل کر دیتے ہیں جو قرآن اور پیغمبر کو نہ مانتے۔ اس کا قرینہ ہے۔ ایسا کیوں کہتا ہے اس لئے قرآن
 خدا کا کلام ثابت نہیں ہوتا ہے ۲۲

(۳) خداوندان انصاف کا۔ بھیر ہی کو عبادت کرتے ہیں ہم اور بھیر ہی سے ہم دوسرے ہیں
 ہم۔ دیکھا ہم کو راہ سیدھا۔ (منزل اول - سیارہ اول - سورۃ الفاتحہ آیت ۴-۵)
 (محقق) کیا خدا ہمیشہ انصاف نہیں کرتا؟ کسی خاص دن انصاف کرتا ہے۔ یہ تو بھیر
 کی بات ہے۔ اسی کی عبادت کرنا اور اس سے مدد چاہنا تو ٹھیک ہے۔ لیکن کیا جبری بات
 میں بھی مدد کا چاہنا درست ہے؟ اور سیدھا راستہ کیا صرف مسلمانوں ہی کا ہے۔ یا
 دوسروں کا بھی؟ سیدھے راستے کو مسلمان کیوں نہیں قبول کرتے؟ کیا سیدھا راستہ
 بڑائی کی علامت کا تو نہیں چاہتے؟ اگر اچھی باتیں سب کی یکساں ہیں تو پھر مسلمانوں میں
 خصوصیت کچھ نہ رہی اور اگر دوسروں کی اچھی باتیں نہیں مانتے تو شصت ہیں ۳۵
 (۴) راہ ان لوگوں کی رحمت کی ہے تو نے اوپر ان کے سوائے ان کے جو خدا
 کیا گیا سب سے اوپر ان کے اور نہ گرا ہوں کے راستہ ہم کو دکھا۔ (منزل اول - سیارہ
 اول - سورۃ الفاتحہ - آیت ۶-۷)

(محقق) جب مسلمان لوگ تماش اور پٹیلے کیے ہوئے گناہ اور ثواب نہیں مانتے۔
 تو بعض لوگوں پر رحمت کرنے اور بعض لوگوں پر نہ کرنے سے خدا (قدرتدار) بھیر تا ہے کیونکہ گناہ
 و ثواب کے بغیر رنج و راحت کا دنیا صرف سبے انصافی کی بات ہے اور بلا سبب کسی
 پر رحم اور کسی پر غضب کی نظر کرنا بھی اسکی قدرت سے بعید ہے۔ در بلا وجہ وہ رحم یا
 غضب نہیں کر سکتا۔ اور جب ان کے سابقہ "سخت" گناہ و ثواب ہی نہیں تو کسی
 پر رحم اور کسی پر غضب کرنا یہ بات ہی نہیں بن سکتی۔ اور اس سورۃ کی شرح میں یہ لفظ
 کہ "یہ سورۃ اللہ صاحب نے آدمیوں کے شرف سے کہلائی کہ ہمیشہ اس طرح سے کہا کریں"
 (دو جہیں) اگر بات درست ہے تو "الذی یب" حروف بھی خدا ہی نے چڑھائے ہونگے؟
 اگر کوئی بلا حروف جانتے اس سورۃ کو کیسے پڑھ سکتے (تو سوال یہ ہے کہ) کیا حلق ہی
 سے بلائے اور پڑھتے گئے؟ اگر یہ درست ہے تو سب قرآن ہی زبانی پڑھا یا ہوگا یہ سمجھنا

کی رو سے دونوں روزئی ہوتے ہیں۔ پس ان سب کا جگر اٹھوٹا ہے۔ ہاں جو خدا رکب
ہیں وہ سکھ اور جو پانی ہیں وہ سب مذہبوں میں دکھ ہی پادستگے ہوتے۔
(۱۹) اور جو شہری دسے ان لوگوں کو کہ ایمان لائے اور کام کیے اچھے یہ کہ واسطے ان کے
بہشتیں میں جلتی ہیں کیچے ان کے سے نہیں جب دے لے جاویں گے اس میں سے سیووں سے
رزق نہیں سگے یہ وہ چیز ہے جو دیکھنے کے بغیر پہلے اس سے
اور واسطے ان کے بیویاں ہیں سٹھری اور بچہ و باں رہنے والی ہیں جن منزل اول سیارہ

اول - سورة البقرہ - آیت ۲۶)

(محقق) بھلا اس قرآن کی بہشت میں کونسا سے بڑھ کر کون سی عمدہ شے ہے؟ جو چیزیں
دنیا میں ہیں وہی مسلمانوں کی بہشت میں ہیں اور اتنی زیادتی ہے کہ یہاں جیسے آدمی مرتے
اور پیدا ہوتے اور ہوتے جاتے ہیں اس طرح بہشت میں نہیں۔ مگر ہاں عورتیں ہمیشہ نہیں
رہتیں اور وہاں بی بیایاں ہمیشہ رہتی ہیں۔ جب تک قیامت کی رات نہ آدے گی تب تک
ان بیبیوں کے دن کس طرح گزرتے ہوں گے؟ ہاں اگر خدا کی ان پر مہربانی ہوئی ہوگی۔
اور خدا کے ہی سنار سے وقت گزارتی ہوگی۔ یہی شیک ہو سکتا ہے۔ مسلمانوں کا بہشت
گوگلے گناہوں کے گوگ اور مندر کی طرح معلوم ہوتا ہے ہاں کہ عورتوں کی تعظیم و تکریم
بہشت ہے آدمیوں کی نہیں۔ اسی طرح خدا کے گھر میں عورتوں کی قدر بہت ہے۔ اور
ان سے خدا کی محبت بھی آدمیوں کی نسبت زیادہ تر ہے۔ کیونکہ خدا نے بی بیوں کو بہشتیں
بہشت کے لئے رکھا ہے نہ کہ مردوں کو، وہ بی بیایاں بلا خدا کی مرضی بہشت میں کیونکر
ٹھہر سکتیں ہیں؟ اگر یہ بات ایسی ہی ہے تو خدا بھی عورتوں میں غلطیاں ہے؟
(۱۰) آدم کو سارے نام بکھانے پھر فرشتوں کے سامنے کر کے کہا جو تم سے ہو مجھے منگے
نام بتلاؤ۔ کہا اسے آدم بتا دے ان کو نام ان کے۔ پس جب بتا دیئے ان کے نام۔
تو خدا نے فرشتوں سے کہا کہ کیا میں نے تم سے نہ کہا تھا کہ تحقیق میں زمین اور آسمان
کی سبھی چیزیں اور قلم اور پر اور پچھے اسماعیلوں کو جانتا ہوں۔ جن منزل اول - سیارہ اول

سورة البقرہ آیت ۳۲-۳۳)

(محقق) بھلا اس طرح پر فرشتوں کو دھوکا دیکرا ہی بڑائی کرنا خدا کا کام ہو سکتا ہے
یہ تو ایک دیکھ کی بات ہے اس کو کوئی عالم نہیں مان سکتا اور نہ ایسی لاف زنی کر سکتا ہے
کیا ایسی باتوں سے ہی خدا اپنی کرامات جانا چاہتا ہے؟ ہاں جگلی لوگوں میں کوئی کیسا
ہی پانڈت چلا لیوے چل سکتا ہے۔ مثلاً ایسے آدمیوں میں نہیں؟
(۱۱) جب ہم نے فرشتوں سے کہا سجدہ کرو آدم کو پس سب نے سجدہ کیا۔ پر شیطان

ان میں کوئی لٹکا کر نہیں ہے و کیا وہ عیسائی اور مسلمان جو دین دار نہیں و سے نجات پاویں
 رسکے اور دوسرے جو دین دار ہیں و سے نہیں۔ کیا یہ سخت ہے انصافی اور اندھیر کی بات نہیں
 ہے و کیا جو لوگ مسلمان نہ رہیں بلکہ انھیں کوکا فرکنا یا ک طرفہ ڈگری نہیں ہے؟
 اگر خدا ہی نے ان کے دل اور کانوں پر غہر لگائی ہے اور اسی وجہ سے و سے لگا کر نہیں
 تو ان کا کچھ بھی قصور نہیں یہ تصور خدا کا ہی ہے۔ ایسی صورت میں ان کو کھینک و گہ یا گناہ تو اب
 نہیں ہو سکتا۔ پھر (خدا) ان کو سزا دہزا کیوں دیتا ہے و کیونکہ انھوں نے گناہ یا تو اب
 خود مختاری سے نہیں کیا۔ ۵

(۶) ان کے دلوں میں بیماری ہے اور نے ان کی بیماری بڑھادی و منزل اول

سیارہ اول سورۃ البقرہ - آیت ۱۰

(محقق) بجلا بلا تصور خدا نے ان کی بیماری بڑھادی و ہم نہ آیا۔ ان بیماریوں کو مری
 کلیت ہوتی ہوگی! کیا یہ شیطان سے بڑھ کر شیفت کا کام نہیں ہے و کسی کے دل پر غہر لگاتا۔
 کسی کی بیماری بڑھانا۔ خدا کا کام نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ بیماری کا بڑھنا اپنے گناہوں کا
 نتیجہ ہے۔ ۶

(۷) جس نے تمہارے واسطے زمین کو بچھونا اور آسمان کی چھت بنانی (منزل اول)

سیارہ اول سورۃ البقرہ - آیت ۲۲

(محقق) بجلا آسمان چھت کسی کی ہو سکتی ہے و یہ چھت کی بات ہے۔ آسمان کو
 چھت کے مانند ماننا سحر کی بات ہے۔ اگر کسی اور گروہ زمین کو آسمان مانتے ہوں تو ان
 کے گھر کی بات ہے۔ ۷

(۸) جو تم اس چیز سے شک میں ہو۔ جو ہم نے اپنے پیغمبر کے اور آتماری تو اس کی
 سی ایک سورۃ سے آؤ۔ اور شاہدوں اپنے کو پکارو۔ سو اسے امر کے اگر ہو تم سے اور ہرگز
 نہ کرو گے۔ تم اس آگ سے ڈرو۔ کہ جس کا ایندھن آدمی ہیں اور کافروں کے واسطے پتھر
 تیار کیے گئے ہیں و منزل اول سیارہ اول - سورۃ البقرہ - آیت ۲۴-۲۵-۲۶

(محقق) بجلا یہ کوئی بات ہے کہ آگ کے مانند کوئی سورۃ ترسے و کیا اگر بادشاہ کے
 زمانہ میں مولوی قاضی نے بے قسط قرآن نہیں بتایا تھا و وہ کون سی دوزخ کی آگ ہے؟
 کیا اس (دو دنیا کی) آگ سے نہ ڈرنا چاہیے اس آگ میں بھی جو کچھ پڑے وہ اس کا ایندھن ہے و
 بیسے قرآن میں لکھا ہے کہ کافروں کے واسطے پتھر تیار کیے گئے ہیں ویسے پڑاؤں میں لکھا
 ہے کہ پتھروں کے بیٹے گھور ترک بنا ہے۔ اب کہئے کس کی بات سچی مانیں؟
 اپنے اپنے قول سے تو دونوں بہشت میں جاسے و اسے اور ایک دوسرے کے بہت

پتھر لکھنے سے تو وہ بھی زبردی۔ جیسا کہ سورہ میں قرآن کا یہ لکھنا کوئی بیان ہمیشہ بہت میں رہتی ہیں۔
 ٹھوس ہو جائیگا۔ کیونکہ انہیں بھی مرنا ہوگا جب یہ حالت ہے تو بہت میں جانے والوں
 کی بھی موت ضرور ہوگی + ۱۳۰

(۱۳) اُس دن سے ڈرنا کہ جب کوئی مدح کسی روح پر بھروسہ نہ رکھ لے گی۔ نہ اُس کی
 ستارش قبول کی جائیگی نہ اُس سے بدلانا جاوے گا اور دوسے مدد دے دینگے + منزل
 اول۔ سپارہ اول۔ سورۃ البقرہ۔ آیت ۲۰۰ +

(محقق) کیا موجودہ دلائل میں زندگی ہے۔ بڑائی کرنے سے ہمیشہ ڈرنا چاہیے۔ جب
 ستارش نہ ملے گی تو پھر بات کہہ کر شادت یا ستارش سے خدا بہشت دیگا۔ کیونکہ سچ
 ہو سکتی ہے کیا خدا بہشت والوں ہی کا مددگار ہے۔ مغرب والوں کا نہیں۔ + اگر ایسا
 ہے تو خدا غرور ہے۔ + ۱۳۱

(۱۴) ہم نے سورے کو کتاب اور سورہ دے۔ ہم نے اُن کو کہا کہ تم ذلیل
 بند ہو جاؤ۔ یہ لک ڈر دکھایا جو اُن کے سامنے اور پیچھے تھے۔ اُن کو اور ہدایت ایمان
 داروں کو منزل اول۔ سپارہ اول۔ سورۃ البقرہ۔ آیت ۵۳۔ ۵۶ +

(محقق) اگر سورے کو کتاب دی تھی تو قرآن کا ہونا فصلی ہے۔ یہ ہشت چرا بھلی ذ
 قرآن میں کسی سے کہہ کر اُس کو بھروسہ کرنے کی طاقت دی تھی قابل تسلیم نہیں کیونکہ اگر ایسا
 ہوا تھا تو اب بھی ہوتا۔ اگر اب نہیں ہوتا تو پہلے بھی نہیں ہوا تھا۔ جیسے خود غرضن لوگ کھلی
 بھی جانوں کے درمیان عالم پر جانتے ہیں ویسے ہی اُس ذلیل بھی فریب کیا ہوگا۔ کیونکہ
 خدا اور اُس کی پرستش کرنے والے اب موجود ہیں تو بھی اس وقت خدا بھروسہ کرنے کی
 طاقت کیوں نہیں دیتا اور وہ بھروسہ کر سکتے ہیں + اگر سورے کو کتاب دی تھی تو دوبارہ
 قرآن کے دیکھنے کی کیا ضرورت تھی + کیونکہ اگر بھلائی بڑائی کرنے کے لئے کا اپنی سب جگہ
 کیا ہے تو دوبارہ مختلف کتابوں کے بنانے سے بے ہوشی کے پیشے کی مثال عاید ہوتی
 ہے کیا خدا اُس کتاب میں جو کہ سورے کو دی تھی کچھ ٹھیک لیا تھا + اگر خدا نے ذلیل بند پر
 جان بھری ڈرانے کے لئے کہا تو اُس کا کتنا جھوٹا ہونا یا اُس نے دھوکھا دیا۔ جو ایسی باتیں
 کرتا ہے وہ خدا نہیں اور جس کتاب میں ایسی باتیں ہیں وہ حسد کی طرف سے نہیں
 ہو سکتی + ۱۳۲

(۱۵) اس طرح خدا مردوں کو زندہ کرتا ہے اور تم کو اپنی نشانیاں دکھاتا ہے کہ تم سمجھو
 (منزل اول۔ سپارہ اول۔ سورۃ البقرہ آیت ۷۷)
 (محقق) اگر مردوں کو خدا زندہ کرتا تھا تو اب کیوں نہیں کرتا + کیا وہ قیامت کی رات

نے نہ مانا اور تکبر کیا کیونکہ وہ بھی ایک کافر تھا (منزل اول - سیارہ اول سورہ البقرہ آیت ۳۲) ﴿

(محقق) اس سے ثابت ہوا کہ خدا ہمدان نہیں یعنی ماضی - حال - استقبال کی باتیں پورے طور پر نہیں جانتا۔ اگر جانتا تو شیطان کو پیدا ہی کیوں کیا اور خدا میں کچھ حلال بھی نہیں ہے کیونکہ شیطان نے خدا کا حکم ہی نہ مانا اور خدا اسکا کچھ بھی نہ کر سکا۔ اور دیکھئے ایک کافر شیطان نے خدا کے بھی چکے چھڑا دیے مسلمانوں کے خنایں میں جہاں کروڑوں کافر ہیں۔ وہاں مسلمانوں کے خدا اور مسلمانوں کی کیا پیش پیش ہو سکتی ہے؟ کہنی کبھی خدا ہی کسی کی بیماری بھارتتا اور کسی کو گمراہ کر دیتا ہے خدا نے یہ باتیں شیطان سے سیکھی ہوگی اور شیطان نے خدا سے۔ کیونکہ سوائے خدا کے شیطان کا استاد اور کوئی نہیں ہو سکتا ﴿ ۱۱

(۱۲) اور گناہم نے اسے آدم تو اور بڑی جوڑو بہشت میں رکھ رکھا تو تم یا فرشتہ جہاں جاہو۔ اور مت نزدیک جاؤ اس درخت کے کہ گناہ گار ہو جاؤ گے۔ شیطان نے ان کو گمراہ کیا اور ان کو بہشت کے عیش سے کھو دیا تب ہم نے کہا کہ ترو۔ بعض تمہارے واسطے بعض کے دشمن ہیں اور تمہارا ٹھکانہ زمین پر ہے اور ایک وقت تک فائدہ ہے۔ پس سیکھ لیں آدم نے پروردگار اپنے سے کچھ باتیں۔ پس وہ زمین پر آگیا (منزل اول - سیارہ اول - سورہ البقرہ آیت ۳۷، ۳۸، ۳۹) ﴿

(محقق) دیکھئے خدا کی کم علمی۔ ابھی تو بہشت میں رہنے کی وحادی اور ابھی کہا کہ نکلو اگر آئندہ کی باتوں کو جانتا ہوتا تو عطا ہی کیوں دیتا؟ اور معلوم ہوتا ہے کہ ہیکل نے دانے شیطان کو سزا دینے سے (خدا) قاصر بھی ہے۔ وہ درخت کس کے بیٹے پیدا کیا تھا؟ کیا اپنے بیٹے یا دوسرے کے بیٹے اگر دوسروں کے بیٹے تو کیوں را آدم کو روکا؟ اس لیے ابھی باتیں نہ خدا کی اور نہ اس کی بنائی ہوئی کتاب کی ہو سکتی ہیں ﴿

آدم صاحب خدا سے کتنی باتیں سیکھ آئے تھے؟ اور جب زمین پر آدم صاحب آئے تب کس طرح سے آئے؟ کیا وہ بہشت پہاڑ پر ہے یا آسمان پر؟ اس سے کیونکر اتر آئے کیا پرندے کے مانند ڈر کر یا پتھر کی طرح ڈر کر؟ ﴿

یہ ظاہر ہوتا ہے کہ جب آدم صاحب خاک سے بنائے گئے تو ان کے بہشت میں ہی خاک ہوگی؟ اور جتنے وہاں فرشتے وغیرہ ہیں وہ بھی خاک ہی ہونگے کیونکہ خاک کے جسم غیر اعضا نہیں بن سکتے اور خاکی جسم ہونے کی وجہ سے مزاج بھی ضرور لازم آئے گا۔ اگر وہاں موت ہوتی ہے تو وہاں سے (موت) کہاں جلتی ہے؟ اور اگر موت نہیں ہوتی تو ان کی بعد ایش بھی نہیں ہوتی چاہئے جب

(محقق) بھلا ایسی نصرت و حسد کی باتیں کبھی خدا کی طرف سے ہو سکتی ہیں؟ جن لوگوں کے گناہ بکے کئے جاویں گے یا جن کو مدد و کجاہنگی دینے کو نہ ہوں گے اگر وہ سے گنہگار ہیں اور جنہوں کے بلا سزا دئے گئے کئے جاویں گے تو بے انصافی ہوگی جو سزا دیکر لگے کئے جاویں گے تو جن کا بیان اس آیت میں ہے۔ یہ بھی سزا پانے کے لئے ہو سکتے ہیں۔ اور سزا دیکر بھی لگے گئے جاویں گے تو بھی بے انصافی ہوگی اگر انہوں سے لگے کئے جائتے والوں سے مطلب پر ہیرگانوں سے ہے تو ان کے گناہ تو آپ ہی لگے ہیں خدا کیا کرے گا؟ اس سے معلوم ہوگا کہ یہ تحریر کسی عالم کی نہیں اور واقعی دھرم و تہذیب کو لٹکا اور ادھر نہیں کو دکھانے کے اعمالوں کے مطابق ہمیشہ دنیا جائے +۱۸+

(۱۹) اور البتہ تحقیق وہی ہم نے سوئے کو کتاب اور پیچھے ہم پیچھے کر لائے اور دئے ہم نے بیٹے پریم کو میرے ظاہر اور قوت وہی ہم نے اس کو ساتھ معراج پاک کے کیا میں سب آیا تمہارے پاس پیچھے ساتھ اس چیز کے کہ نہیں چاہتے ہی تمہارے حکم کیا تم نے پس ایک فریضے کو چھوڑا تم نے اور ایک فریضے کو اڑا لے ہو منزل اول سیپارہ اول سورۃ البقرہ آیت ۱۸۷ (محقق) جب قرآن میں شہادت ہے کہ سوئے کو کتاب وہی تو اس کا ماننا مسلمانوں کے لئے لازم آیا + اور جو اس کتاب میں نقص ہیں وہ سے بھی مسلمانوں کے مذہب میں آئے اور سوئے کی باتیں سب فضول ہیں۔ اور سادہ لوح آدمیوں کے کھانے کے واسطے گھڑائی گئیں ہیں۔ کیونکہ قانون قدرت اور علم کے برخلاف تمام باتیں ٹھوٹی ہی ہو کر تپتی ہیں۔ اگر اس وقت ”سوئے سے تھو“ تو اب کیوں نہیں ہوتے؟ جو کمر اس وقت نہیں ہوتا اس لئے اس وقت بھی نہیں ہوتے تھے اس میں کچھ بھی شک نہیں +۱۹+

(۲۰) اور اس سے پہلے کافروں پر فتح چاہتے تھے جو کچھ ہنسا تھا جب اس کے پاس وہ آیا جھوٹ کا فرہم گئے کافروں پر لعنت ہے اللہ کی (منزل اول - سیپارہ اول - سورۃ البقرہ - آیت ۱۹۱)

(محقق) جس طرح تم غیر مذہب والوں کو کافر کہتے ہو اسی طرح کیا دے تم کو کافر نہیں کہتے؟ اور وہ اپنے مذہب کے خدا کی طرف سے (تمہیں) لعنت دیتے ہیں پھر کہو کون تمہارا اور کون ٹھوٹا ہے؟ جب غور سے دیکھتے ہیں تو سب مذہب والوں میں ٹھوٹ پاپا جاتا ہے اور جو سچ ہے وہ سب میں یکساں ہے + یہ سب جھاگڑے جمالت کے ہیں +۲۰+

(۲۱) خوشخبری انعامداروں کو اللہ - فرشتوں - پیغمبروں - جبرائیل اور میکائیل کا جو دشمن ہے اللہ بھی ایسے کافروں کا دشمن ہے + (منزل اول - سیپارہ اول - سورۃ البقرہ آیت ۱۹۸)

نیک قبروں میں بڑے سر میں گے؟ کیا آجکل وہ سپر میں؟ کیا اتنی ہی خدا کی نشانیاں ہیں؟ کیا زمین سورج چاند وغیرہ لگانا نہیں ہیں؟ کیا کائنات میں جو گونا گوں مخلوقات سامنے نظر آتی ہے یہ کوئی کم نشانیاں ہیں؟ ۱۵۶ +

(۱۶) وہ ہمیشہ کے لئے بہشت ہیں رہنے والے ہیں۔ (سنزل اول بیپارہ اول

سورۃ البقرہ آیت ۷۵)

(محقق) جو کہ جو (روح) غیر متناہی گناہ و ثواب کرنے کی طاقت نہیں رکھتے اس کے ہمیشہ کے لئے بہشت یا دوزخ میں نہیں رہ سکتے۔ اور اگر خدا دیکھے تو وہ بے مصلحت اور علم بھیرے۔ اگر قیامت کی رات انصاف ہو گا تو غلاموں کے گناہ و ثواب سادھی ہونے چاہیں۔ اگر اعمال غیر متناہی نہیں ہیں تو ان کا ثمرہ غیر متناہی کیوں ہو سکتا ہے؟ اور مسلمان لوگ دنیا کی پیدائش سات آٹھ ہزار برسوں سے بھی کم بنتے ہیں۔ کیا اس سے پیشتر خدا کا بیٹھ رہا تھا؟ اور کیا قیامت کے وقت وہ بھی نکارہے گا؟ یا میں لوگوں کی باتوں کی مانند ہیں۔ کیونکہ یہ مشورہ کے کام ہمیشہ قائم رہتے ہیں اور جس قدر کسی کے گناہ و ثواب ہوتے ہیں اسی کے مطابق ہی اس کو وہ ثمرہ دیتا ہے۔ لہذا قرآن کی یہ بات سچی نہیں ہے۔ (۱۷) اور جب پاپا ہونے بعد تمہارا نہ ڈالو تم لو اپنے آپس کے اور نہ نکالو کسی آپس اپنے گھر میں اپنے سے۔ پھر اقرار کیا تم نے اور تم شاید پوچھو تم وہ لوگ ہو کہ بارگاہ ملتے ہو آپس اپنے کو اور نکال دیتے ہو ایک فرقے کو آپس میں سے گھر میں ان کے سے۔ (سنزل اول بیپارہ اول۔ سورۃ البقرہ آیت ۱۲۳ - ۱۲۵) +

(محقق) سب اقرار کرنا اور کلام محدود عقل آدمیوں کی بات ہے یا خدا کی؟ جب خدا ہمہ دان ہے تو ایسی یہودہ باتیں دنیا داروں کی مانند کیوں کر لگاؤ؟ آپس میں ہوتے ہوئے اور گناہ ہم مذہبوں کو گھر سے نکالنا۔ اور دوسرے مذہب والوں کا ہونا ہونا اور گھر سے انہیں نکالنا سب کون سی اچھی بات ہے؟ یہ تو بے وقوفی اور طرفداری سے بھری ہوئی فضول بات ہے کیا خدا پہلے ہی سے نہیں جانتا تھا۔ کہ اقرار کے خلاف کر لگے؟ اس سے واضح ہوتا ہے کہ مسلمانوں کا خدا بھی عیسائوں کی بہت صفات لگتا ہے اور یہ قرآن و دوسری کتاب کا محتاج ہے۔ کیونکہ اس کی بھڑھی سی باتوں کہ چھوڑ کر باقی سب باتیں بائبل کی ہیں + ۱۷ +

(۱۸) وہ لوگ ہیں کہ مرنے لیا زندگانی دنیا کو بدلے آخرت کے نہیں۔ بلکہ کیا جاوے گا ان سے عذاب اور نہ وہ دیکھے جاوے گئے۔ (سنزل اول۔ بیپارہ اول۔

سورۃ البقرہ آیت ۱۶) +

آیت - (۱۱۶) +

(محقق) اگر بات سچی ہے تو مسلمان (قبلے) کی طرف منہ کیوں کرتے ہیں؟ اگر کہیں کہ ہم کو خطہ کی طرف منہ کرنے کا حکم ہے تو یہ بھی حکم ہے کہ چاہے جس طرف کو منہ کرو۔ کیا ایک بات سچی اور دوسری جھوٹی ہوگی؟ اور اگر اللہ کا منہ ہے تو وہ سب طرف جوبھی نہیں سکتا۔ کیونکہ ایک منہ ایک طرف رہیگا۔ سب طرف کیونکر رہ سکے گا اس واسطے یہ بات ٹھیک نہیں ہے۔

(۲۷) جو آسمان اور زمین کا پیدا کرنے والا ہے جب وہ کچھ کرنا چاہتا ہے۔ یہ نہیں کر اس کو کرنا پڑتا ہے بلکہ اسے کہتا ہے کہ ہمارا پس ہو جاتا ہے۔ (سنن ابی یوسف)۔
(ادل، سورۃ البقرہ - آیت ۱۱۸)

(محقق) بھلا جب خدا نے حکم دیا کہ ہر ما توہ حکم کس لئے سنا؟ اور کس کو سنا گیا؟ اور کون بن گیا؟ کس ارادہ سے بنایا گیا؟ جب یہ لکھے ہیں کہ آفریش کے پہلے سولہ خدا کے کوئی بھی دوسری چیز تھی تو یہ دنیا کہاں سے ہوئی۔ علت کے بغیر معلول نہیں ہوتا تو اتنا بڑا جہاں علت کے بغیر کہاں سے ہو گیا؟ یہ بات صرف لڑکھن کی ہے۔

(محقق) کیا خدا کی مرضی سے یہ سارا جہاں بن گیا؟
(محقق) کیا خدا کی مرضی سے یہ سارا جہاں بن گیا؟

(مسلمان) خدا قادر مطلق ہے اس لئے جو چاہے کر لیتا ہے۔

(محقق) قادر مطلق کے کیا معنی ہیں؟

(مسلمان) جو چاہے سو کر سکے۔

(محقق) کیا خدا دوسرا خدا بھی بنا سکتا ہے۔ اپنے آپ مر سکتا ہے؟ اور اپنا پیار

اور لاعلم بھی بن سکتا ہے؟

(مسلمان) ایسا کبھی نہیں بن سکتا؟

(محقق) اس لئے خدا اپنے اندر دوسروں کے وصف، عمل، فطرت کے خلاف کچھ بھی نہیں کر سکتا۔ جیسے دنیا میں کسی چیز کے بننے جانے میں تین اشیاء پہلے ضرور ہوتی ہیں۔ ایک عامل جیسے گہوار، دوسرا سینے والا شلّا گھڑا مٹی اور تیسرا اس کا ذریعہ جس سے گہرا بنایا جاتا ہے۔ جس طرح گہوار، مٹی اور آ لہ کے ذریعہ گہرا بناتا ہے۔ اور بننے والے گہرے کے پیلے گہوار، مٹی اور آلات موجود ہوتے ہیں۔ ویسے ہی دنیا کے بننے سے پہلے جہاں کی علت بلوی یعنی پرکرتی یعنی اور ان سب کے اوصاف افعال و فطرت اذلی ہیں۔

(محقق) جب مسلمان کہتے ہیں کہ (خدا الاشرک) ہے پھر یہ فرج کی فرج (شکر کی) کہاں سے کر دی؟ کیا جو لوگوں کا دشمن ہے وہ خدا کا بھی دشمن ہے؟ اگر ایسا ہے تو شکیک نہیں کیونکہ خدا کسی کا دشمن نہیں ہو سکتا + ۲۱

(۲۲) اور کہہ کر معافی مانگتے ہیں ہم معاف کرینگے تمہارے گناہ اور زیادہ نیکی کرنے والوں کے (منزل اول - سیپارہ اول - سورۃ البقرہ - آیت ۵۹) +

(محقق) بھلا یہ خدا کی ہدایت سب کو گنہگار بنانے والی ہے یا نہیں؟ کیونکہ جب گناہ معاف ہوتے کا سہارا آدمیوں کو ملتا ہے تب گناہوں سے کون بھی نہیں ڈرے گا + اس واسطے ایسا کہنے والا خدا اور یہ خدا کی بنائی ہوئی کتاب نہیں ہو سکتی + وہ عادل ہے۔ بے انصافی کہیں نہیں کرتا۔ اور گناہ معاف کرنے سے تو بے انصاف ہو جاتا ہے۔ مگر جیسا ضرور ہو وہی مزارعیت سے ہی عادل ہو سکتا ہے + ۲۲

(۲۳) جب موسیٰ نے اپنی قوم کے واسطے پانی مانگا ہم نے کہا کہ اپنا عصا پتھر بناؤ اس میں سے بارہ چشمے نکلے + (منزل اول - سیپارہ اول - سورۃ البقرہ آیت ۵۰) (محقق) دیکھئے ان نامکون انوں کے برابر دوسرا کون شخص کیا کہے گا؟ ایک پتھر پر عصا مارنے سے بارہ چشموں کا نکلنا بالکل ناممکن ہے۔ ہاں اس پتھر کو اندر سے پورا کر لیں وہی پتھر نے اور بارہ سو داغ کرتے سے ایسا ہونا ممکن ہے اور کسی طرح نہیں + ۲۳

(۲۴) اور اللہ خاص کرنا ہے جس کو چاہتا ہے ساتھ رحم اپنے کے (منزل اول - سیپارہ اول - سورۃ البقرہ - آیت ۶۲)

(محقق) کیا جو مخصوص اور رحم کئے جانے کے لائق نہیں ان کو بھی (خدا) مخصوص کرنا اور اس پر رحم کرنا ہے؟ اگر ایسا ہے تو خدا بڑا گریہ مچا دیتا ہے۔ پھر اچھا کام کون کرے گا؟ اور بڑے کام کو کون پھینکے گا؟ کیونکہ (ایسی صورت میں) خدا کی رضا مندی پر انسان پھر وہ کریں گے اور اعمالوں کے نتائج پر نہیں اس گڑ بڑ کی وجہ سے تو سب نیک اعمال کرنے سے دست بردار ہو جائینگے + ۲۴

(۲۵) ایسا نہ ہو کہ کافر لوگ حسد کر کے تم کو ایمان سے منحرف کر دیں کیونکہ ان میں سے ایمان والوں کے ہمت سے دوست ہیں۔ (منزل اول - سیپارہ اول - سورۃ البقرہ آیت ۱۱۰) +

(محقق) اب دیکھئے خدا ہی ان کو یاد دلاتا ہے کہ تمہارے ایمان کو کاروبار نہ مچا دیں کیا خدا ہمہ دان نہیں ہے؟ ایسی باتیں خدا کی نہیں ہو سکتی ہیں۔ + ۲۵

(۲۶) تم چہ بھر نہ کرو ادھر ہی تمہارا اللہ کا ہے (منزل اول - سیپارہ اول - سورۃ البقرہ

انتافق نہ کہ تم جسے بُت پرست ہو اور وہ چھوٹے بُت پرست ہیں۔ تمہاری آوازیں آدمی کی سی حالت میں جو اپنے گھر سے نکلتی ہوئی ہیں کہ کھانے کے گھر میں آؤ گے گھس جائے۔ دینے ہی خواہاں سب نے چھوٹے بُت پرستوں کے ذہن میں کھانا لیکر آ کر بت جو پہاڑ کی مانند کی مسجد ہے وہ تمام مسلمانوں کے مذہب میں داخل کر دیا۔ کیا یہ چھوٹی بت پرستی ہے؟ ہاں جیسے ہم لوگ (دیوید) دیکھ کے ماننے اور اس پر عمل کرنے والے ہیں۔ ویسے ہی تم لوگ بھی دیوید ہو جاؤ تو بت پرستی وغیرہ بُرائیوں سے بچ سکو گے اور وہیں جب تک اپنی بڑی بت پرستی کو دور نہ کر دو تب تک تمہیں دوسرے چھوٹے بُت پرستوں کی تردید کرنے سے فرسار ہو کر علیحدہ رہنا چاہیے اور اپنے کو بت پرستی سے باز رکھ کر پاک کرنا چاہئے۔ + ۳۰ +

(۳۱) جو لوگ اللہ کے راہ میں مارے جاتے ہیں ان کے لئے پرست کو کہ یہ مرد سے ہیں بلکہ دسے زندہ ہیں۔ (منزل اول سید پارہ دوم سورۃ البقرہ آیت ۱۵۵)
(محقق) بھلا خدا کی راہ میں مارے جانے کی کیا ضرورت ہے؟ یہ کیوں نہیں کہتے ہو کہ یہ اپنے مطلب پورا کرنے کے لئے ہے (یعنی) لالچ دیکھتے تو لوگ خوب لڑینگے۔ اپنی فوج ہوگی مارنے سے نہ ڈریں گے۔ لڑنا مارنے سے عیش و عشرت حاصل ہوگی۔ جہازان گھنٹے لڑا لینگے اپنی مطلب برآری کے لئے اس قسم کی اٹھی باتیں گھر دسی

ہیں + ۳۱ +
(۳۲) اور یہ کہ اللہ سخت تکلیف دینے والا ہے۔ شیطان کے پیچھے مت چلو۔ تحقیق ۵۰ تا قبی تمہارا دشمن ہے۔ اس کے سوا کسی اور کو نہیں کہہ سکتے اور بے شرمی کی اچھا دے اور یہ کہ تم کو اللہ پر جو نہیں جانتے (منزل اول سید پارہ دوم سورۃ البقرہ آیت ۱۶۶ - ۱۶۹)

(محقق) کیا تمہارا خدا بدوں کو عذاب دینے والا اور نیکوں پر رحم کرنے والا ہے۔ یا مسلمانوں پر رحم کرنے والا اور دوسروں کو عذاب دینے والا ہے؟ موعظ اللہ کر صورت میں وہ خدا ہی نہیں ہو سکتا۔ اگر خدا ظالم نہیں ہے تو جو آدمی جس جگہ دھرم کرینگا۔ اس پر خدا رحم اور جو دھرم کرے گا۔ اس کو سزا دینگا۔ ایسی حالت میں محمد صاحب اور قرآن کو شفیع ماننا ضروری نہ رہا۔ اور جو سب کو بُرائی کرنے والا ہے ایک انسان کا دشمن شیطان ہے۔ اس کو خدا نے پیدا ہی کیوں کیا؟ کیا وہ آئندہ کی بات نہیں ماننا کھا؟ اگر کوہ جانتا تھا لیکن آزمائش کے لئے بنایا تو کبھی درست نہیں کیونکہ آزمائش کرنا محدود العقل کا کام ہے۔ ہمدان (خدا) سب روجوں کے اچھے بڑے اعمالوں کو ہمیشہ سے ٹھیک ٹھیک جانتا ہے + اور اگر شیطان بیکر

اس لئے یہ قرآن کی بات بالکل ناممکن ہے۔ ۲۷۷

(۲۸) جب ہم نے لوگوں کے لئے کعبہ کو چاہئے تو اب امن دینے والی بتائی تم نماز کے واسطے ابراہیم کی جگہ کو چکو اور منزل اول سیوارہ اول۔ سورۃ البقرہ آیت ۱۲۷) (محقق) کیا کعبہ کے پہلے مقدس جگہ خدا نے کوئی بھی نہیں چاہی تھی؟ اگر بتائی تو کعبہ کے بنانے کی کچھ بھی ضرورت نہ تھی۔ اگر نہیں بتائی تھی تو پچاس سے پہلے پیدا ہو سے لوگوں کو مقدس جگہ سے محروم ہی رکھا تھا۔ پہلے خدا کو تحقیق چاہی یا نہ رہی ہوگی ۲۷۸

(۲۹) وہ کون آدمی ہیں کہ چہ ابراہیم کے دین سے پھر جاویں۔ لیکن جس نے اپنی روح کو حائل بنایا اور تحقیق ہم نے دنیا میں اُس کو ہند کیا۔ اور حقیقت میں آخرت میں نے ہی نیک ہیں ۲ (منزل اول۔ سیوارہ اول۔ سورۃ البقرہ۔ آیت ۱۳۱)

(محقق) یہ کیونکر ممکن ہے کہ چہ ابراہیم کے دین کو نہیں مانتے وہ سے سب حائل ہیں؟ ابراہیم کو ہی خدا نے پسند کیا۔ اس کا کیا سبب ہے؟ اگر دین دار ہونے کے سبب کیا تو دیندار اور بھی بہت سے ہو سکتے ہیں؟ اگر بلا دین دار ہونے کے پسند کیا تو سبب انصافی ہوئی۔ ایا یہ تو ٹھیک ہے کہ چہ دھرتا ہے وہی خدا کو عزیز ہوتا ہے اور حری نہیں ۲۷۹

(۳۰) تحقیق ہم تیرے منہ کو آسمان میں پھرتا دیکھتے ہیں عزہ ہم تجھے اُس قبلہ کو پھرتے کہ پسند کرے اُس کو میں اپنا منہ سجدہ الحرام کی طرف پھیرتا۔ جہاں کہیں تم جو اپنا منہ اُس کی طرف پھیرو (منزل اول۔ سیوارہ دوم سورۃ البقرہ آیت ۱۳۵)

(محقق) کیا یہ تھوڑی جنت پرستی ہے؟ نہیں نہیں بڑی ہے ۲ (مسلمان) ہم مسلمان لوگ بت پرست نہیں ہیں بلکہ بت شکن ہیں۔ کیونکہ ہم قبلہ کو خدا نہیں سمجھتے۔

(محقق) جن کو تم بت پرست سمجھتے ہو۔ وہ بھی اُن بتوں کو خدا نہیں سمجھتے۔ بلکہ اُن کے سامنے خدا کی عبادت کرتے ہیں اگر تم بت شکن ہو۔ تو تم نے بڑے بت پرستی اُس سجدہ قبلہ کو کیوں نہ توڑا؟

(مسلمان) واہ صاحب! ہمارے لئے قبلہ کی طرف منہ پھرنے کا قرآن میں حکم ہے اور اُن کے لئے عید میں نہیں ہے۔ پھر وہ بت پرست کیوں نہیں؟ اور ہم کیوں ہیں؟ کیونکہ ہم کو تو خدا کا حکم بجا لانا ضروری ہے ۲

(محقق) جیسے تمہارے لئے قرآن میں حکم ہے ویسے ہی اُن کے لئے پڑاؤں میں حکم ہے۔ جیسے تم قرآن کو خدا کا کلام سمجھتے ہو ویسے پڑاؤں کو بھی پڑاؤں کو خدا کے اوتار دیکھتے ہو جیسا کہ کلام سمجھتے ہیں۔ بت پرستی کے لحاظ سے تم میں اور پڑاؤں میں صرف

کو جماعت بھی کیا کرو اور رات میں جتنی دفعہ چاہو کھاؤ + کھلایہ روزہ کیا چٹا؟ دن کو نہ کھانا
رات کو کھاتے رہے یہ بات قانون قدرت کے خلاف ہے۔ کہ دن میں نہ کھانا اور رات کو
کھانا + ۳۳ +

(۳۵) اللہ کے نام میں لوگوں سے جو تم سے لڑتے ہیں۔ مارو لو تم اس کو جہاں پاؤ۔
قتل سے گھرنا ہے۔ یہاں تک ان سے لڑو کہ گھر نہ رہے اور جو سے دین اللہ کا۔ انہوں نے
جتنی زیادتی کری تم پر۔ اتنی ہی زیادتی تم ان کے ساتھ کرو۔ (منزل اول سیپارہ دوم
سورۃ البقرہ آیت ۱۸۷-۱۸۸-۱۹۱ +)

(محقق) اگر قرآن میں ایسی باتیں نہ ہوتیں تو مسلمان لوگ اتنا بڑا ظلم جو کہ غیر مذہب
داروں پر کیا ہے نہ کرتے۔ بلا قصور کسی کو مارنا سخت گناہ ہے۔ ان کے نزدیک مذہب سلام
کا قبول نہ کرنا کفر ہے + اور کفر سے قتل کو مسلمان لوگ اچھا مانتے ہیں یعنی (کھتے ہیں کہ)
جو ہمارے دین کو نہ مانے گا اس کو ہم قتل کریں گے۔ چنانچہ وہ ایسا ہی کرتے رہے ہیں
اور مذہب کی خاطر لڑتے لڑتے اپنی سلطنت وغیرہ گھوڑ کر برباد ہو گئے + ان کا مذہب
غیر مذہب داروں سے سخت ظلم کرنا سمجھا تا ہے۔ ان سے پوچھنا چاہئے کہ کیا چوری کا قتل
چوری ہی ہے؟ جتنا نقصان چانا چور وغیرہ چوری سے کریں۔ کیا ہم بھی ان کا چوری سے
کریں؟ یا نکل بے انصافی کی بات ہے۔ کیا کوئی جاہل ہم کو گالیاں دے۔ تو ہم بھی انکو
گالیاں دیں؟ یہ بات نہ خدا کی نہ خدا کے مقتد عالم کی اور نہ خدا کی کتاب کی ہو سکتی ہے۔
یہ تو صرف خود غرضی و علم آدمی ہے + ۳۵ +

(۳۶) اور اللہ نہیں دوست رکھتا ہے فساد کو۔ اسے لوگو کہ ایمان لائے خود اول جو
بیچ اسلام کے (منزل اول سیپارہ دوم سورۃ البقرہ آیت ۲۰۲-۲۰۳ +)
(محقق) اگر خدا خدا نہیں چاہتا تو کیوں آپ ہی مسلمانوں کو خدا کرنے پر آمادہ
کرتا ہے؟ اور ظفر مسلمانوں سے دوستی کیوں کرتا ہے؟ اگر مسلمانوں کے مذہب میں فعل
ہونے سے خدا راضی ہوتا ہے تو وہ مسلمانوں ہی کا طرفدار ہے۔ سب دنیا کا خدا نہیں
اس سے یہ ظاہر ہوتا ہے۔ کہ قرآن خدا کا بنایا د اٹھ میں کہا ہوا (سچا) خدا
ہو سکتا ہے + ۳۶ +

(۳۷) اور اللہ رزق دیتا ہے جس کو چاہتا ہے بے شمار (منزل اول سیپارہ دوم
سورۃ البقرہ آیت ۲۰۹ +)
(محقق) کیا بلا گناہ اور نواب کے خدا ایسے ہی رزق دیتا ہے؟ تو پھر بڑی کھلی
کا کرنا کیا ہے کیونکہ رزق راحت کا حاصل ہونا اس کی مرضی پر ہے۔ اس لئے دھرم سے

بہکا گیا ہے۔ تو شیطان کو کس نے بہکایا؟ اگر کوئی کہ شیطان خود بخود بہکایا جاتا ہے تو اور بھی خود بخود بہکاٹے جاسکتے ہیں۔ درمیان میں شیطان کا کیا کام ہے؟ اور اگر خدا ہی نے شیطان کو بہکایا تو خدا شیطان کا بھی شیطان کھیرے گا۔ ایسی بات خدا کی نہیں ہو سکتی اور جو کوئی کسی کو بہکاٹے وہ بد صحبت اور لاعلمی کے باعث خود گمراہ ہوتا ہے۔ - ۳۲ -

(۳۳) تم پر مردار۔ لہذا اگر گشت سہرا کا حرام ہے اور سوا سے اللہ کے جس پر کچھ لگا رہا جاوے (منزل اول۔ سیپارہ دوم۔ سورۃ البقرہ آیت ۱۷۴)۔

(محقق) یہاں پر سوچنا چاہئے کہ کوئی جانور خواہ خود بخود مرنا ہو یا کسی کے ہارنے سے دونوں حالتوں میں وہ فرط ہے۔ ہاں ان میں کچھ فرق بھی ہے۔ تو بھی موت میں کچھ فرق نہیں اور جب حرفت کفر کی منافقت ہے تو کیا انسان کا گوشت کھا کر واسطے کیا گیا ہے بات اچھی ہو سکتی ہے کہ خدا کے نام سے دشمن وغیرہ کو عذاب دیکر اس کی جان لی جاوے اس سے تو خدا کے نام پر دھبہ لگتا ہے۔ ہاں خدا نے بلا پر رب جنم یعنی زندگی سلف کے گناہوں کے مسلمانوں کے ہاتھ سے جانوروں کو عذاب کیوں دیا کیا ان پر رحم نہیں کرتا؟ ان کو لوگوں کی مانند نہیں جانتا؟ جس جانور سے زیادہ قایدہ پہنچے سٹلا گاے وغیرہ ان کے مارنے کی منافقت نہ کرنے سے خدا دنیا کو نقصان پہنچائے والا ثابت ہوتا ہے۔ اور ایذا رسانی کے گناہ سے (خدا) بدنام بھی ہو جاتا ہے ایسی آئیں خدا اور خدا کی کتاب کی ہر جگہ نہیں ہو سکتیں۔

۳۳

(۳۴) روزہ کی رات تمہارے واسطے حلال کی گئی کہ دروغت کرنا اپنی بی بیوں سے وہ تمہارے واسطے پردہ ہیں اور تم ان کے لئے پردہ ہو اللہ نے جاننا کہ تم خیاالت کرتے ہو پر اللہ نے معاف کیا تم کو میں ان سے طوار اور ڈھونڈو نہ جو اللہ نے تمہارے لئے لکھ دیا ہے یعنی اولاد۔ کھانا۔ مہر یہاں تک کہ ظاہر ہو جاوے تمہارے واسطے کالے دھانے سے سفید دھانے کا یزات سے جب دن نکلے۔ (منزل اول۔ سیپارہ دوم۔ سورۃ البقرہ آیت ۱۷۴)۔

(محقق) یہ تحقیق ہوتا ہے کہ جب مسلمانوں کا مذہب جاری ہوا تب یا اس سے پہلے کسی نے کسی پڑا تک سے پوچھا ہوگا کہ چاندزین برت جو ایک مہینہ چھوڑتا ہے۔ اس کا طریق بیان کر دو۔ شاستر کا طریق یہ ہے کہ چاند کی لکھ کے گھٹنے بڑھنے کے مطابق اٹھنوں کو گھٹانا بڑھانا اور دوپہر کے وقت کھانا کھانا چاہئے اس کو نہ جان کر (پڑا تک سے) کہا ہوگا کہ چاند کو دیکھ کر کھانا کھانا چاہئے اس (چاندزین برت) مسلمانوں سے اس قسم کا بتلایا۔ لیکن برت میں مجامعت منع ہے پڑا تک سے بات ان کے خدا نے بڑھ کر کہی ہے۔ کو تم روزے کی برت

(۲۱) جو کچھ آسمان اور زمین پر ہے۔ سب اُس کے لئے ہے۔ چاہے اُس کی کرسی کے آسمان اور زمین کو سمایا ہے (منزل اول سیارہ سوم۔ سورۃ البقرہ آیت ۲۵۰)۔
 (محقق) جو آسمان زمین پر چیزیں ہیں وہ سب انسانوں کے واسطے خدا نے پیدا کی ہیں، اپنے واسطے نہیں کیونکہ اُسے کسی چیز کی ضرورت نہیں۔ جب اُس کی کرسی ہے تو وہ محدود امکان جو محدود امکان ہے وہ خدا نہیں کہتا کیونکہ خدا تو دیا یک مینی محیط کل ہے ۲۱۰

(۲۲) اللہ آفتاب کو مشرق سے لٹاتا ہے۔ بس تو مغرب سے لے آئے۔ بس جو کافر جہان ہوا تھا۔ تحقیق اللہ گناہ گاروں کو راہ نہیں دکھلاتا (منزل اول۔ سیارہ سوم۔ سورۃ المائد آیت ۲۵۴)۔

(محقق) دیکھئے یہ علمی کی بات ہے آفتاب مشرق سے مغرب اور مغرب سے مشرق بھی آنا جاتا ہے وہ اپنی محوریں گردش کرتا رہتا ہے۔ اس تحقیق جانا جاتا ہے۔ کہ قرآن کے مصنف کو علم ہیئت اور جغرافیہ بھی نہیں آتا تھا۔ اگر گنہگاروں کو راہ نہیں بتلاتا۔ تو پرہیزگاروں کے لئے بھی مسلمانوں کے خدا کی ضرورت نہیں کیونکہ وہ عہدہ تھا تو دھرم کی راہ میں ہوتے ہی ہیں۔ جو گمراہ ہیں ان کو راستہ بتلانا چاہئے۔ اس لئے اس فرمن کا ادا نہ کرنا قرآن کے مصنف کی بڑی غلطی ہے۔ ۲۲۰

(۲۳) کہا جا رہا لوگوں سے نے ان کی صورت پہچان رکھو۔ پھر پہچان لو ان میں سے ایک نیک نکلا رکھو۔ پھر ان کو بگاڑو۔ دڑتے تیرے پاس چلے آئیں (منزل اول۔ سیارہ سوم سورۃ البقرہ آیت ۲۵۶)۔

(محقق) واہ واہ دیکھو جی مسلمانوں کا خدا شہدہ باندوں کی طرح کہیل کر رہا ہے۔ کیا ایسی ہی باتوں سے خدا کی ظاہر ہوتی ہے؟ عقائد لوگ ایسے خدا کو خیر باد کہہ کر کنارہ کشی کریں گے۔ اور جاہل لوگ کھینٹنے لگے اس سے بھلائی کے عوض بڑائی اُس کے لئے پڑیگی۔ ۲۳۰

(۲۴) جس کو چاہے حکمت دیتا ہے (منزل اول۔ سیارہ سوم۔ سورۃ البقرہ آیت ۲۶۴)۔

(محقق) اگر جس کو چاہتا ہے حکمت دیتا ہے تو جس کو نہیں چاہتا اُس کو حکمت نہیں دیتا ہوگا۔ یہ بات خدا کی نہیں۔ بلکہ طرفداری چھوڑ کر سب کو حکمت کی ہدایت کرتا ہے وہی خدا اور سچا واعظ ہو سکتا ہے دوسرا نہیں۔ ۲۴۰

(۲۵) وہ کہ جس کو چاہیگا معاف کرے گا۔ جس کو چاہے عذاب دے گا۔ کیونکہ وہ سب

معروف ہوا کہ سلطان لوگت اپنی من مانی کارروائی کرتے ہیں + اور کئی اس قرآن کے فرمودہ پر احتجاج
درکھ کر دھرنا مابھی چوستے ہیں + ۳۷ +

(۳۸) اور سوال کرتے ہیں تجھ سے حیض ہے کہ وہ اپائی ہے ۔ ہیں کفارہ کرو عورتوں
کو بیچ حیض کے اور مست نزدیک جائز ان کے ۔ یہاں تک کہ ایک ہوں ۔ پس جب نہالیں پس
جائز ان کے پاس اس جگہ سے کہ حکم کیا تم کو اللہ نے ۔ بی بیان تمہاری کھتیاں میں دیکھے
تمہارے ۔ پس جائز کھیت اپنے میں جن طرح چاہو ۔ تم کو امتد لغو قسم میں نہیں پکاڑا منزل
اول ۔ سیپارہ دوم ۔ سورۃ البقرہ ۔ آیت ۲۱۶ + ۲۱۸ +

(محقق) ایام حیض میں مجامعت نہ کرنے کا حکم تو اچھا ہے ۔ لیکن عورتوں کو کھیت
سے شہوت دینا اور نہ کھتا کہ جس طرح چاہو ان کے پاس جائز انسان کی شہوت بھڑکانے کا
موجب ہے ۔ اگر خدا لغو قسم پر نہیں پکاڑتا ۔ تو سب تجھوٹ بولینگے ۔ تم تو رنگے اس سے خدا
تجھوٹ کا اجرا کرنے والا ہو جائیگا + ۳۸ +

(۳۹) کون ہے وہ جو قرض دے اللہ کو اچھا ہیں دوگنا کرے اس کو واسطے اس کے
(منزل اول ۔ سیپارہ دوم ۔ سورۃ البقرہ ۔ آیت ۲۳۹ +)

(محقق) کھلا خدا کو قرض لینے سے کیا ہا کیا جس نے ساری خلقت کو بتایا ۔ وہ انسان
سے قرض لینا ہے ہرگز نہیں ایسا تو بلا سمجھے کما جا سکتا ہے + کیا اس کا خزانہ خالی ہو گیا
تھا ہا کیا اس کو گھنڈھی پچھ سو داگری و عجزہ میں معروف ہونے سے خسارہ پڑ گیا تھا جو
قرض لینے لگا ہا اور ایک کا دعوہ دینا قبول کرتا ہے ۔ کیا یہ سلام کو کاروں کا کام ہے ہا ایسا
کام تو دایوں یا فضول خرچوں اور کم آمدنی و عموں کو کرنا پڑتا ہے خدا کو نہیں + ۳۹ +
(۴۰) ان میں سے کوئی ایمان نہ لایا اور کوئی کا فر ہوا جو اللہ چاہتا نہ لڑنے جو چاہتا ہے
اللہ کرتا ہے ۔ (منزل اول ۔ سیپارہ دوم ۔ سورۃ البقرہ آیت ۲۴۸)

(محقق) کیا جتنی ادائیاں ہوتی ہیں وہ خدای کی مرضی سے جوتی ہیں ، کیا وہ ادھر
کرتا چاہے تو کر سکتا ہے ہا اگر ایسی بات ہے تو وہ خدا ہی نہیں ۔ کیونکہ نیک آدمیوں کا یہ کام
نہیں کہ صلح توڑ کر لڑائی کر دیں ۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ قرآن بحدہ کا بتایا اور نہ کسی دوسری
عالم کا بتایا ہوا ہے + ۴۰ +

پتہ اس آیت کی تفسیر میں تفسیر صحیحی میں لکھا ہے کہ نیک آدمی محمد صاحب کے پاس گیا اور اس سے کہا کہ اے
رسول اللہ خدا قرض کیوں مانگتا ہے ہا انہوں نے جواب دیا کہ تم کو مسقت میں لیجانے کے واسطے اس نے کہا کہ
جو آپ شہادت دیں تو میں دوں ۔ محمد صاحب نے اس کو شہادت دینی ۔ خوب اللہ کا اعتبار نہ ہوا ۔ جس کے
پتہ کا ۱۵۰ +

کسی تعصب کا بتایا جاتا ہے ۵

(۱۴۸) ہر ایک روح کو پورا دیا جاوے گا اور اس نے کیا اور دوسرے ظلم کئے جاوے گئے۔ کہ یا اللہ تو ہی ملک کا مالک ہے۔ جس کو چاہے دیتا ہے۔ جس سے چاہے چھینتا ہے۔ جس کو چاہے عزت دیتا ہے جس کو چاہے ذلت دیتا ہے سب کچھ تیرے ہی ہاتھ میں ہے ہر ایک چیز پر تو ہی قادر ہے۔ رات کو دن میں اور دن کو رات میں بھٹاتا ہے اور مردہ کو زندہ سے اور زندہ کو مردہ سے نکالتا ہے۔ اور جس کو چاہے بے شمار رزق دیتا ہے۔ مسلمانوں کو چاہے ککازوں کو دوست بنا دے۔ سوائے مسلمانوں کے جو کوئی یہ کرے۔ پس وہ اللہ کی طرف سے نہیں۔ کہ جو تم چاہتے ہو اللہ کو۔ تو پوری کو میری اللہ چاہیگا تم کو اور اللہ سے گناہ صاف کریگا۔ تحقیق پختہ والا مہربان ہے اور منزل اول۔ سیارہ سوم۔ سورۃ العناب آیت ۲۱-۲۲-۲۳-۲۴-۲۵-۲۶-۲۷-۲۸

(محقق) جب ہر ایک روح کو اعمال کا پورا پورا ثمرہ دیا جاوے گا۔ تو (گناہ) صاف نہیں ہو سکیں گے۔ اور اگر صاف ہو گئے تو پورا ثمرہ نہیں دیا جائیگا۔ اور بے انصافی ہوگی اگر ہر ایک اعمال کے سلطنت دینا تو بھی غیر منصف ہو جائیگا۔ کھو نہ دوسرے مردہ اور مردہ سے زندہ کبھی ہو سکتا ہے خدا کا نظام مکمل اور لازمی ہے۔ کبھی اس میں تغیر و تبدل نہیں ہو سکتا۔ اب دیکھو تعصب کی باتیں جو دین اسلام میں نہیں ہیں ان کو کافر قرار دیا گیا ہے غیر مذہب کے جو کازوں سے بھی دوستی نہ رکھتا اور یہ مسلمانوں سے دوستی رکھنے کی تعلیم دینا خدا کے شایاں نہیں۔ اس لئے یہ قرآن اور قرآن کا خدا اور مسلمان لوگ محض تعصب جمالت سے بڑھیں۔ اور مسلمان لوگ تاریکی میں ہیں اور دیکھتے مجھ صاحب کی لپٹا کر گرتے میری طرف ہونگے۔ تو خدا تمہاری طرف ہوگا۔ اگر تم تعصب سے گناہ کرو گے تو اس کی معافی بھی کریگا۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ مجھ صاحب کی نیت صاف نہیں تھی اور یہ ثابت ہوتا ہے کہ مجھ صاحب نے اپنی مطلب برکاتی کے لئے قرآن بتلایا ہے ۵ ۱۴۸

(۱۴۹) جس وقت کہا فرشتوں نے کہ اسے مریم مجھ کو اللہ نے برگزیدہ کیا اور پاک کیا اور بڑی پاک عورتوں کے (منزل اول۔ سیارہ سوم۔ سورۃ العناب آیت ۴۹) (محقق) کھلا جب آجکل خدا کے فرشتے اور خدا کسی سے باتیں کرنے کو نہیں دے تو پہلے کہہ کر آئے ہونگے ۵ اگر کو کو پہلے کے آدمی دیندار تھے آج کل کے نہیں تو یہ بات غلط ہے۔ جب عیسائی اور مسلمانوں کا مذہب چلا تھا۔ اس وقت ان لوگوں میں جنگلی اور جاہل آدمی زیادہ تھے۔ اسی واسطے ایسے خلاف از علم مذہب چل گئے۔ اب عالم

چیزوں پر قادر ہے (منزل اولیٰ - سیارہ سوم - سورۃ البقرہ آیت ۲۵۵) (محقق) کیا بخشش کے مستحق کو نہ بخٹانا اور غیر مستحق کو مستحقاً غیر مصحف بنا کر دکھانا کام نہیں ہے؟ اگر خدا جس کو چاہتا ہے کتب گاریا دھرم کا بنا دیتا ہے تو روح کو کتاب و کتاب کا کرنے والا نہ بنا چاہیے۔ جب خدا نے اس کو دینا ہی کیا تو انسان کو تکلیف و راحت بھی نہ ہوتی چاہئے۔ جیسے یہ مسلمان کے حکم سے کسی کو کرنے کیسے مارا۔ تو اس کا ثمرہ حاصل کر کے والدہ نہیں ہوتا۔ دیکھیے ہی دسے بھی نہیں ہیں + ۲۵ +

سورۃ العن

(۲۶) کہہ اس سے اچھی اور کیا پر سیر گاروں کو خبر دوں کہ اللہ کی طرف سے بہترین ہیں۔ جن میں نہیں چلتی ہیں۔ ان میں ہمیشہ رہنے والی پاک بی بیوں ہیں۔ اللہ کی خوشی سے اللہ ان کو دیکھنے والا ہے ساتھ بندوں کے (منزل اول سیارہ سوم سورۃ العن آیت ۱۲)

(محقق) بھلا یہ بہشت ہے یا طوائف خانہ؟ اس کو خدا کتنا یا شرین (عورتوں کا والدہ) کیا کوئی بھی عقلمند ایسی باتیں جس میں ہوں اس کو خدا کی بنائی ہوئی کتاب مان سکتا ہے؟ خدا طرفہ برسی کیوں کرتا ہے؟ جرنی بیوں بہشت میں ہمیشہ سے رہتی ہیں۔ کیا وہ یہاں سے پیدا ہو کر وہاں گئی ہیں یا وہیں پیدا ہوئیں ہیں؟ اگر یہاں سے پیدا ہو کر وہاں گئی ہیں اور قیامت کی رات سے پہلے ہی وہاں بی بیوں کو بلا لیا۔ تو ان کے خاندانوں کو کیا بتلا لیا؟ اور قیامت کی رات میں سب کا انصاف ہوگا اس عہد کو کیوں ڈرا؟ اگر وہیں پیدا ہوئی ہیں تو قیامت تک وہے کیونکر گزارہ کرتی ہیں؟ اگر ان کے واسطے آدمی بھی ہیں یہاں سے بہشت میں چلنے والے مسلمانوں کو خدا الہی بیباں کہاں سے دیکھا؟ اور جیسے بی بیوں بہشت میں ہمیشہ رہنے والی بنائیں وہیں مردوں کو وہاں ہمیشہ رہنے والے کیوں نہیں بنایا؟ اس واسطے مسلمانوں کا خدا بھی ہے انصاف اور بے سمجھ ہے + ۲۶ +

(۲۷) تحقیق اللہ کے طرف سے دین اسلام ہے۔ کہ منزل اول - سیارہ دوم سورۃ العن آیت ۱۲

(محقق) کیا اللہ مسلمانوں ہی کا ہے اوروں کا نہیں؟ کیا تیرہ سو برسوں سے پہلے خدا کا مذہب تھا ہی نہیں؟ اس سے (معلوم ہوا کہ) قرآن خدا کا بنایا تو نہیں بلکہ

کا شریک ناستے ہیں تو پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کو کیوں ایمان میں خدا کے ساتھ شریک کیا ہے؟ اور نے
 پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کو ایمان لانا لکھا ہے۔ اس سے پیغمبر بھی شریک ہو گیا۔ پھر شریک کہنا ٹھیک
 نہ ہوا۔ اگر اس کا مطلب یہ سمجھا جائے کہ مگر خدا کا شریک نہ ہوئے پر ایمان لانا چاہئے
 تو سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ مگر خدا کی کیا عزت ہے؟ اور خدا کا پیغمبر کے اپنی خواہش
 کے مطابق کام نہیں کر سکتا۔ تو خود خدائی از قدرت جواب ۵۳۔

(۵۴) اسے ایمان والو صبر کرو۔ باجمہ روئے رکھو اور لڑائی میں لگے رہو۔
 اور اللہ سے ڈرو کہ تم ٹھیک کارا پاؤ گے اور منزل اول۔ سیپارہ چہارم۔ سورۃ النہر
 آیت ۱۰۱۔

(محقق) یہ قرآن کا خدا اور پیغمبر دونوں لڑائی کا نتیجہ جو جنگ کا حکم دیتا ہے۔ وہ
 امن میں خلل انداز ہوتا ہے۔ کیا بڑے نام خدا سے ڈرنے پر بائی ہو سکتی ہے؟ یا
 اور صبر کے جنگ وغیرہ کے کرنے کے ڈرنے سے اگر پہلی بات درست ہے۔ تو ڈرنا نہ ڈرنا
 برابر ہے اور اگر دوسری بات درست ہے تو ٹھیک ہے ۵۴۔

سورۃ النساء

(۵۵) یہ اللہ کی حدیں ہیں اور جو کوئی کہہ لے اللہ کا اور رسول اس کے کا دخل
 کرے گا۔ اس کو ہشتوں میں چلتی ہیں نیچے ان کے سے نہریں ہمیشہ بہنے والی بیچ ان کے
 اور یہ ہے مراد پانچ اور جو کوئی لاف زانی کرے اللہ کی اور رسول اس کے کی اور اللہ کے
 حدوں اس کی ہے۔ داخل کرے گا اس کو آگ میں ہمیشہ رہنے والی بیچ اس کے اور
 واسطے اس کے عذاب ہے ذلیل کرنے والا اور منزل اول۔ سیپارہ چہارم۔ سورۃ النساء
 آیت ۱۱۔ ۱۳۔

(محقق) خدا نے خود ہی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا شریک بنا لیا ہے اور خود قرآن ہی میں
 یہ بات لکھ دی ہے اور دیکھو خدا پیغمبر کے ساتھ کیا کہتا ہے کہ جس نے بہشت میں رسول کی
 شراکت کر لی ہے۔ کسی ایک بات میں بھی مسلمانوں کا خدا خود ممتاز نہیں۔ تو شریک
 کہتا ہے یعنی ایسی ایسی باتیں خدا کی بنائی ہوئی کتاب میں نہیں ہو سکتیں ۵۵۔
 (۵۶) اور ایک ذرہ کے برابر بھی اللہ ظلم نہیں کرتا۔ اور اگر ہو دے یعنی دو گنا
 کرے اس کو۔ (منزل اول۔ سیپارہ پنجم۔ سورۃ النساء آیت ۴۰۔)
 (محقق) اگر ایک ذرہ بھر خدا ہے انصاف نہیں کرتا تو کسی کا تو سب دو گنا کیوں دیتا

وفا حاصل زیادہ ہیں۔ اس وجہ سے (ایسا مذہب اب) نہیں چل سکتا بلکہ جو جو ایسے تھکی تھکے ہیں وہ سے معدوم ہوتے جاتے ہیں ان کے ترقی پانے کی تو بات ہی کیا ہے + ۴۹ +
 (۵۱) اس کو کہتا ہے کہ جو۔ بس ہو جاتا ہے۔ اور مکر کیا کافروں نے اور مکر کیا اللہ نے اور اللہ بہت مکر کر رہا ہے + (منزل اول - سیپارہ چہارم - سورۃ العنبران - آیت ۲۳ - ۵۰)

(محقق) جب مسلمان لوگ خدا کے سوائے دوسری (کوئی) چیز نہیں ماننے۔ تو خدا رکس سے کہا + اور اس کے کھنے سے کون ہو گیا + اس بات کا جواب مسلمان لوگ سات جم میں بھی نہیں دے سکتے۔ کیونکہ علت کے بغیر معلول ہرگز نہیں ہو سکتا۔ بلا علت کے معلول کا کہنا ایسی بات ہے جیسا کہ کوئی کئے کر بلا اپنے والدین کے میرا جسم ہو گیا + جو دھوکا کھانا ہے یا مکر فریب کرتا ہے وہ خدا ہرگز نہیں ہو سکتا۔ لہذا تو ذکر تارا مترتیب آدمی بھی ایسا کام نہیں کرتا ہے + ۵۰ +

(۵۱) کیا یہ کفایت نہ کر گیا تم کو کہ مکر سے تم کو اب ساتھ تین ہزار فرشتوں کے (منزل اول - سیپارہ چہارم - سورۃ العنبران - آیت ۲۸)
 (محقق) اگر مسلمانوں کو تین ہزار فرشتوں کے ساتھ مدد دیتا تھا تو اب جیکر انکی باوجود بہت بہت سی برباد ہو گئی اور دوسری ہے کیوں مدد نہیں دیتا + اس لئے یہ صرف جاہلوں کو لالچ دیکر پھینکنے کا ڈھکوسلا ہے + ۵۱ +

(۵۲) اور مدد سے تم کو اور قوم کافروں کے بلکہ اللہ کا رسا تمہارا ہے اور وہ بہتر ہے مدد کرنے والا۔ اور اگر مارے جاؤ تم پر چاہے اللہ کے پاس جادو تم البتہ بخشش طرف اللہ کے سے + (منزل اول - سیپارہ چہارم - سورۃ العنبران آیت ۲۷ - ۱۲۵ - ۵۱ +)
 (محقق) دیکھو مسلمانوں کی غلطی کہ جو اپنے مذہب کے نہیں۔ ان کے مارنے کے واسطے خدا سے دعا کرتے ہیں کیا خدا سادہ لوح ہے جو ان کی بات مان لینگا + اگر مسلمان کا کار ساز اللہ ہی ہے تو پھر مسلمانوں کے کلام پر بلا کیوں ہوتے ہیں + اور خدا ابھی مسلمانوں کے ساتھ معمولی محبت میں بھینٹا رہتا ہے۔ اگر خدا ایسا ظفر ہے تو زمین دار آدمیوں کی عبادت کے لائق نہیں ہو سکتا + ۵۲ +

(۵۳) اور نہیں ہے اللہ کہ خیر دہا کرے تم کو اور غیب کے لیکن اللہ پسند کرتا ہے پیروں پیڑ میں سے جس کو چاہے پس ایمان لاؤ ساتھ اللہ کے اور رسولوں آگے کے + (منزل اول - سیپارہ چہارم - سورۃ العنبران آیت ۱۷۳ +)
 (محقق) جب مسلمان لوگ سوائے خدا کے کسی پر ایمان نہیں لاتے اور کسی کو خدا

کرتے کے لائق ہے جس میں آریہ مارگ یعنی نیک آدمیوں کی راہ پر چلنا۔ اور بدوں کی راہ سے باز رہنے کی تعلیم دہی گئی ہے اور وہی سب سے افضل ہے + ۵۸ +
 (۵۹) اور چونکہ کوسے برخلاف رسول کے پیچھے آس کے کہ ظاہر ہووے۔ واسطے اس کے جرات اور بیروسی کرے ہوائے راہ مسلمانوں کے مزور ہم اس کو دوزخ میں داخل کر گئے (منزل اول۔ سید پارہ چم سورۃ النساء + آیت ۱۱۳ +)

(محقق) اب دیکھئے خدا اور رسول کی تعصب کی باتیں۔ محمد صاحب دغیرہ سمجھتے تھے کہ اگر ہم خدا کے نام سے ایسی باتیں نہ کہیں گے تو اپنا مذہب ترقی نہ پا دیگا اور بال ذلیل گناہیں عشرت نصیب نہ ہوگی + اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ اپنی مطلب برآسی اور دوزخوں کے کام لگانے میں کامل اہمیت دیتے ہیں جو کہا جا سکتا ہے کہ وہ عقوبت کے ماننے اور جھوٹ پر چلنے والے ہوں گے۔ لہذا عالم ان کی باتوں کو مستند نہیں مان سکتے + ۵۹ +
 (۶۰) جو اللہ فرشتوں کتابوں رسول اور قیامت کے ساتھ کفر کرے۔ تحقیق وہ گمراہ ہے۔ تحقیق جو لوگ ایمان لائے پھر کافر ہوئے پھر ایمان لائے پھر کافر ہوئے پھر زیادہ ہوئے۔ کفر میں ہرگز اللہ ان کو نہیں سکھائیگا۔ اور نہ راہ دکھلا دیگا + (منزل اول۔ سید پارہ چم سورۃ النساء آیت ۱۳۴ - ۱۳۵ +)

(محقق) کیا اب بھی خدا لاشرک رہ سکتا ہے؟ کیا لاشرک کہتے جانا اور اس کے ساتھ بہت سے شرک بھی ملتے جانا۔ اجتماع مذہب نہیں؟ کیا تین ابرہات کرتے کے بعد خدا معاف نہیں کرتا؟ اور تین بار کفر کرتے پر راہ دکھلاتا ہے اور چونکہ بار سے آگے نہیں دکھلاتا اگر تمام آدمی چار چار بار بھی کفر کریں تو کفر بہت ہی بڑھ جائے + ۶۰ +
 (۶۱) تحقیق اللہ مع کرنے والا ہے۔ منافقوں اور کافروں کو دوزخ میں تحقیق سوائے فریب دینے والے ہیں اللہ کو اور وہ فریب دینے والا ہے ان کو۔ اسے لگو جو ایمان لائے ہو۔ مسلمانوں کے سوائے کافروں کو دوست مت بناؤ + (منزل اول۔ سید پارہ چم۔ سورۃ النساء۔ آیت ۱۳۸ - ۱۳۹ - ۱۴۰ +)

(محقق) مسلمانوں کے بہشت میں اور دیگر لوگوں کے دوزخ میں جانے کا کیا فرق ہے؟ واہ جی واہ اگر خدا منافقوں کے فریب میں آتا ہے اور دوسروں کو فریب دیتا ہے تو ایسا خدا ہم سے دور ہے وہ دھوکے بازوں سے جا کر لے اور دھوکے باز سے نہیں کہو کہ!

“वाहयौ यौतसा देवो ताहयः खर वाहमः”

جی ڈٹ۔ مخاب مرم۔ جیسی خیرہ روی رہی اس کی ساری کہھا +

ہے اور مسلمانوں کی طرف ذمہ داری کیوں کرتا ہے؟ واقعی اعمال کا ٹوٹنا یا پھرا تھرو نہ دینے سے خدا غیر منصف ٹھہرتا ہے + ۵۶ +

(۵۷) جب تیرے پاس سے باہر نکلتے ہیں منصفیت کرتے ہیں سو اسے اُس چیز کے کہ کتنا ہے تو اور اللہ لگتا ہے جو مصافحت کرتے ہیں اور اللہ نے اُنکا کیا اُس کو یہ سبب اُس چیز کے کہ کیا یا ادنیوں نے۔ کیا ارادہ کرتے ہو تم یہ کہ راہ پر لاؤ جس کو گمراہ کیا اللہ نے اور جس کو گمراہ کرے اللہ۔ پس ہرگز نہ پاؤ گیگا۔ تو واسطے اُس کے راہ نہ منزل اول سیارہ پنجم۔ سورۃ النساء آیت ۷۹ - ۸۰ +

(محقق) اگر خدا ایسی باتوں کا روز نامہ رکھتا ہے تو وہ ہمدان نہیں ہے۔ اگر ہمدان ہے تو کھینچے گا کیا کام ہے؟ اور مسلمان کہتے ہیں کہ شیطان ہی سب کو بہکا لے گا۔ چنانچہ مسلمانوں پر ہے تو جب خدا ہی انسانوں کو گمراہ کرتا ہے تو پھر خدا اور شیطان میں کیا فرق رہا؟ ان باتوں کو کہہ سکتے ہیں کہ خدا بڑا شیطان اور وہ چھوٹا شیطان۔ کیونکہ مسلمانوں ہی کا قول ہے کہ جو بہکا تا ہے وہی شیطان ہے تو اس اصول سے خدا کو بھی شیطان بنا دیا + ۵۷ +

(۵۸) اور نہ بند کریں ہاتھوں اپنے کو پس پکڑو ان کو اور مارو الو جہاں پاؤ۔ اور مسلمان کو مسلمان کا مارنا واجب نہیں مگر جاننے جو کوئی مارو اسے مسلمان کو پس آزاد کرنا ہے ایک گردن مسلمان کا اور خون بہا سو نہیں ہوتی طرف لوگوں اُس کے کہ گمراہی کی بات کر دیں۔ پس اگر مہودے اُس قوم سے کہ دشمن ہیں واسطے تمہارے اور جو کوئی مسلمان کو جیا کر مارو اسے۔ پس وہ ہمیشہ دوزخ میں رہیگا۔ اور عنقریب اللہ کا اوپر اُس کے اور نصرت ہے (منزل اول۔ سیارہ پنجم۔ سورۃ النساء۔ آیت ۸۹ - ۹۰ - ۹۱)

(محقق) اب دیکھئے اسے درجے کے تعصب کی بات کہ جو مسلمان نہ ہو۔ اُس کو جہاں پاؤ مارو لو۔ اور مسلمانوں کو نہ مارو۔ محمول سے بھی مسلمانوں کے مارنے میں دوزخ اور عیروں کے مارنے سے بہشت ملیگا۔ ایسی تعلیم کنوئیں میں ڈالنی چاہئے۔ ایسی کتاب ایسے پیغمبر۔ ایسے خدا اور ایسے مذہب سے سوائے نقصان کے فائدہ کچھ بھی نہیں۔ ان کا نہ ہونا اچھا ہے۔ ایسے جاہلانہ مذہبوں سے غفلتوں کو علیحدہ رہ کر وید وکت احکام کو تسلیم کرنا چاہیے۔ کیونکہ ان میں خہوش ذرہ بھی نہیں ہے (تم کہتے ہو کہ) جو مسلمان کو مارے اُس کو دوزخ ملے گا اور دوسرے مذہب والے کہتے ہیں کہ جو مسلمان کو مارے تو اُس کو بہشت ملے گا۔ اب تیار کر ان دونوں مذہبوں میں سے کس کو قبول اور کس کو ترک کریں۔ ایسے جاہلوں کے من گھڑت مذہبوں کو چھوڑ کر وید وکت مت ہی سب انسانوں کے قبول

نہ دیا کسی کو (منزل دوم - سیپارہ ششم - سورۃ پنجم + آیت ۱۸۵۱۰)
 (محقق) جس طرح شیطان جن کو چاہے گنہگار بنا لے۔ ویسے ہی مسلمانوں
 کا خدا بھی شیطان کا کام کرتا ہے؟ اگر ایسا ہے تو پھر بہشت اور دوزخ میں خدا ہی
 چاہے کیونکہ وہ گناہ و ثواب کا کرنے والا ہے۔ وہ جس محتاج بغیر ہے۔ جس طرح کفر
 اپنے سے سالار کے زیر حفاظت رہتی اور اس کے حکم سے کسی کو مارتی ہے۔ ملو اسماحت
 میں) نیکی و بدی سے سالار کو ہوتی ہے فرج کو نہیں ۶۵۰

(۶۶) اور فرما ہر بار سی کرد اللہ کی اور کہا یا تو رسول کا نہ (منزل دوم سیپارہ ششم
 سورۃ پنجم آیت ۱۹)
 (محقق) دیکھئے! یہ بات خدا کے شریک ہونے کی ہے پھر خدا کو "لا شریک" ماننا
 حصول ہے ۶۶

(۶۷) معاف کیا اللہ نے اس چیز سے جو گذرا اور جو کوئی پھر کر لگا۔ پس بدلا لگا اللہ
 اس سے (منزل دوم سیپارہ ہفتم - سورۃ پنجم آیت ۱۹۳)

(محقق) اس کے ہونے گناہوں کا معاف کرنا گویا گناہوں کو کرنے کا حکم دیکر بڑا ناپے
 گناہ معاف کرنے کا ذکر جس کتاب میں ہو۔ وہ تو خدا کا کلام ہے اور نہ کسی عالم
 کی تصنیف بلکہ گناہ بڑھانے کا موجب ہے۔ ہاں آئندہ گناہ سے بچنے کے لئے۔ کسی
 سے دعا اور خود چھوڑنے کے لئے کو بخش دلو بکرتا واجب ہے۔ لیکن اگر صرف تو رہ
 ہی کرتا جاتے۔ چھوڑے نہیں۔ تو بھی کچھ نہیں ہو سکتا ۲۷۷

(۶۸) اللہ اس آدمی سے زیادہ گنہگار کون ہے۔ جو اللہ پر ہمتان باندھ لیتا ہے
 اور کہتا ہے کہ میری طرف وحی کی گئی۔ لیکن وحی اس کی جانب نہیں کی گئی۔ اور
 کہتا ہے کہ میں بھی اتنا بگڑا کہ جیسے اللہ اتنا ہے (منزل دوم - سیپارہ ہفتم - سورۃ
 ششم آیت ۱۰۸)

(محقق) اس بات سے ثابت ہوتا ہے کہ جب محمد صاحب کتے تھے کہ مجھ پر خدا
 کی طرف سے وحی اترتی ہے تو کسی دوسرے نے بھی محمد صاحب کی طرح بیلا رچی ہوگی
 کہ میرے پاس بھی آئیں اترتی ہیں۔ مجھ کو بھی پیغمبر لگو۔ اس کو ہٹانے اور اپنی
 عزت بڑھانے کے لئے محمد صاحب نے بڑی ہر کی ہوگی ۲۷۸

(۶۹) تحقیق پیدا کیا ہم نے تم کو پھر صورتیں بنا لیں ہم نے تمہاری اور کہا ہم نے
 واسطے فرشتوں کے کہ آدم کو سچا کرو۔ پس اونہوں نے سجدہ کیا مگر انہیں سجدہ
 کرنا ہوا نہیں سے نہ ہوا۔ کہا جب میں نے تجھے حکم دیا پھر کس نے روکا کہ تو نے سجدہ

جیسے کہ تیسارے تہی گزارا ہوتا ہے۔ جن کا خدا دھوکے اڑ ہے۔ اس کے معتقد دھوکے
 ہانکیوں نہ ہوں؟

کیا بدکار مسلمانوں سے دوستی اور غیر مذہب کے اچھے لوگوں سے دشمنی کرنا کسی کو
 واجب ہے؟ + 71 +

(۶۲) اسے لوگوں کو تحقیق آیا تمہارے پاس پیغمبر ساتھ حق کے پروردگار تمہارے
 سے پس ایمان لاؤ اللہ معبود اکیلا ہے۔ (منزل اول سیپارہ پنجم سورۃ المشاد۔ آیت
 + ۱۲۷ + ۱۲۸)

(محقق) کیا جب پیغمبروں پر ایمان لانا لکھا تو ایمان میں پیغمبر خدا کا شریک ہوا
 یا نہیں؟ خدا محدود مکان ہے۔ محیط کل نہیں۔ تہی تو اس کے پاس سے پیغمبر آتے
 جاتے ہیں ایسا تو خدا نہیں ہو سکتا۔ کہیں محیط کل لکھتے ہیں۔ کہیں محدود مکان ہے جس
 ظاہر ہوتا ہے کہ قرآن ایک شخص کا بنایا ہوا نہیں ہے۔ بلکہ بہت لوگوں نے بنا یا
 ہے۔ + 72 +

سورۃ مائدہ

(۶۳) تم پر حرام کیا گیا مردار۔ لہو۔ سور کا گوشت۔ جس پر اللہ کے سونے کچھ
 اور پڑھا جاوے۔ مگلا گھونٹے۔ لاکھی مارے۔ اور پر سے گر پڑے۔ سینگ مارے۔ اور
 درندہ کا کھلایا ہوا۔ (منزل اول سیپارہ سشتم۔ سورۃ پنجم آیت ۲ +)
 (محقق) کیا اتنی ہی چیزیں حرام ہیں؟ اور بہت سے حیوان اور حشرات اور
 وغیرہ مسلمانوں کے لئے حلال ہیں۔ یہ تمام باتیں انسان کی گھڑنت ہیں۔ خدا کی نہیں
 اس لئے مستند بھی نہیں ہیں۔ + 73 +

(۶۴) اور قرمن دو نم لند کو اچھا لیتہ میں تمہاری بڑائی دور کرونگا اور تمہیں
 بہشتوں میں داخل کرونگا۔ (منزل دوم۔ سیپارہ سشتم سورۃ پنجم آیت ۱۱)
 (محقق) واہ جی واہ! مسلمانوں کے خدا کے گھر میں کچھ بھی دولت نہیں رہی
 ہوگی۔ اگر ہوتی تو فرمیں کیوں مانگتا؟ انسان کو کیوں بہکانا۔ یہ کہہ کر کہ تمہاری بڑائی جو
 کر کے تم کو بہشت میں بھیجوںگا۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ خدا کے نام سے پھر صاحب
 نے وہی مطالبہ نکالا ہے۔ + 74 +

(۶۵) بختا سے میں کو چاہتا ہے اور عذاب کرتا ہے جسے چاہتا ہے اور دیا تم کو کچھ

(۷۱) مت فساد کرتے پھر زمین پر منزل دوم۔ سیپارہ ہفتم۔ سورۃ ہفتم آیت ۷۷ +
 (محقق) یہ بات تو اچھی ہے لیکن اس کے برخلاف دوسرے مقاموں پر چھا کرنا
 اور کافروں کو قتل کرنا بھی کھنا ہے اب کنوا جنم حذین نہیں ہے؟ اس سے یہ ظاہر ہوتا ہے
 کہ جب محمد صاحب منلوب ہوتے ہو گئے تب انہوں نے یہ تدبیر نکالی ہوگی اور جب غالب ہوئے
 ہو گئے تب جھگڑانا دریا کیا ہوگا۔ اس لئے اجتماع حذین کی وجہ سے دونوں باتیں درست
 ہیں + ۷۱ +

(۷۲) پس ڈالو یا عضا اپنا تا گمان اور وہ اثر دہا تھا ظاہرہ (منزل دوم سیپارہ ہفتم
 سورۃ ہفتم۔ آیت ۷۹ +)

(محقق) اس کے لکھنے سے واضح ہوتا ہے کہ ایسی شخصوں کو خدا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم
 بھی مانتے تھے اگر ایسا ہے تو یہ دونوں عالم نہیں تھے جیسا کہ آنکھ سے دیکھنے اور کان سے
 سننے کے عمل کو کوئی خلاف نہیں کر سکتا (دیے ہی عضا کا اثر ہا نہیں ہو سکتا) اس لئے
 یہ شبہہ بازوں کی باتیں ہیں۔ + ۷۲ +

(۷۳) پس ہم نے اٹس پر مید کا طرفان بھیجا شیر سی۔ چیرے۔ سینڈک اور لہوہ
 پس لکھیں سے ہم نے بلالیا اور اٹس کو ڈوبو دیا دریا میں۔ اور ہم نے بنی اسرائیل کو دریائے
 یاراد کا دریا۔ تحقیق وہ دین چھوٹا ہے کہ جس میں ہیں اور ان کا کام بھی چھوٹا ہے + (منزل
 دوم سیپارہ ہفتم۔ آیت ۱۱۹-۱۲۲-۱۲۳-۱۲۵ +)

(محقق) دیکھئے! جیسا کہ کوئی پاکھنڈی کسی کو ڈرائے کہ ہم تجھ پر سانپوں کو مارنے
 کے واسطے بھیجیں گے دیسی ہی یہ بات ہے۔ بھلا جو ایسا تعصب ہے کہ ایک قوم کو خرق
 کرنے اور دوسری کو یاراد کا دریا سے۔ وہ خدا اور صری کیرل نہیں؟ جو مذہب دوسرے
 مذہبوں کو کہ جن کے ہزاروں کافر اور آدمی مستحق ہوں چھوٹا تیلاد سے اور اپنے کو
 سچا ظاہر کرے۔ اٹس سے بڑھ کر چھوٹا اور مذہب کون ہو سکتا ہے؟ کیونکہ کسی مذہب
 میں سب آدمی بڑے اور بچھے نہیں ہو سکتے۔ یکطرفہ ڈگری دینا سخت جاہلوں کا ہی مذہب
 ہے۔ کیا تو بیت زبور کا دین جو کہ ان کا تھا چھوٹا ہو گیا؟ یا ان کا کوئی اور مذہب تھا۔
 کہ جس کو چھوٹا کہا۔ اور اگر وہ مذہب کون اور تھا تو کون سا تھا۔ بتلاؤ اگر اٹس کا نام مذہب
 میں (موجود) ہے + ۷۳ +

(۷۴) پس البتہ دیکھو کیگا تو محمد کو پس جب تجھے کی پروردگار اٹس کی طرف پہنڈکی
 کیا نیزہ دینے اٹس کو اور گر پڑا سمٹے بیہوش + (منزل دوم۔ سیپارہ ہفتم۔ سورۃ ہفتم
 آیت ۱۲۹ +)

دکھیا۔ کہا میں اہم ہے بہتر ہوں تو نے مجھ کو آگ سے اور اٹس کو مٹی سے پیدا کیا۔ کہا
ہیں اور اٹس میں سے پس نہیں لائق واسطے تیرے۔ یہ کہ تکبر کرے تو بیچ اٹس کے
پس بالکل تحقیق تو ذلیلوں سے ہے۔ کہا ڈھیل دے مجھ کو اٹس دن تک کہ قبروں سے
اٹھائے جاویں۔ کہا تحقیق تو ڈھیل دے گیوں سے ہے۔ کہا پس قسم ہے اٹسکی
کہ گڑاہ کیا تو نے مجھ کو البتہ بیٹھو نگا میں واسطے اُن کے تیرے سیدھے زاہ پر اور اکثر
تو اُن کو نکل کر رہنے والا نہ پاؤں گا اور کہا اٹس سے مجھ سے حال سے نکل راڈہ ہوا۔ البتہ
جو کوئی بیروسی کریگا تیری اُن میں سے۔ البتہ بھرو نگا میں روزخ کو تم سے ل منزل

دوم سیارہ ہشتم سورہ ہفتم۔ آیت ۹-۱۰-۱۱-۱۲-۱۳-۱۴-۱۵ (۴۱۵)

(محقق) مجھ سے خدا اور شیطان کے جھگڑے کو سنئے ایک فرشتہ جیسا کہ پڑوسی
ہوتا ہے ہو گا وہ بھی خدا سے ڈوبا اور خدا اُس کی روح کو پاک بھی نہ کر سکا۔ پھر
اپنے بائیں کو جو سب کو گناہ گار بنا کر عسدر کرنے والا ہے خدا نے چھوڑ دیا خدا کی
یہ سخت غلطی ہے۔ شیطان تو سب کو بھگائے والا۔ اور خدا شیطان کو بھگائے والا
ہونے سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ شیطان کا بھی شیطان خدا ہے۔ کیونکہ شیطان منہ
پر کہتا ہے کہ تو نے مجھ کو گڑاہ کیا۔ اس سے خدا میں پاکیزگی بھی نہیں پائی جاتی اور
سب بڑائیوں کا موجود باعث خدا ہوا۔ ایسا خدا مسلمانوں ہی کا ہو سکتا ہے۔ دوسرے
شریف عالموں کا نہیں اور مسلمانوں کا خدا فرشتوں سے انسان کی مانند گھٹو کرتے
سے جسم۔ محدود العقل۔ بے انصاف ثابت ہوتا ہے۔ اسی لئے عالم لوگ مذہب
اسلام کو پسند نہیں کرتے۔ ۲۶۹

(۴۱) تحقیق پورو گار تمہارا اللہ ہے۔ جس نے آسمانوں اور زمینوں کو پیدا کیا
چھ دن میں۔ پھر قرار پکڑا اٹس پر عرش کے۔ پکار پورو گار اپنے کو عاجزی سے
ل منزل دوم۔ سیارہ ہشتم سورہ ہفتم آیت ۵۰-۵۱ (۵۱)

(محقق) بھلا جو چھ دن میں دنیا کو بنا سے۔ عرش میں تخت پر آرام کرے۔
وہ خدا قلم مطلق اور محیط کل بھی ہو سکتا ہے۔ ان صفات کے نہ ہونے سے وہ خدا
بھی نہیں کہلا سکتا۔ کیا تمہارا خدا بہرا ہے جو نکار نے سے سنا ہے۔ یہ سب باتیں
خدا کی طرف سے نہیں ہیں۔ اسی سے قرآن خدا کا بنا یا نہیں ہو سکتا۔ اگر چھ دن میں
جہاں بنایا۔ اور ساتویں دن عرش پر آرام کیا۔ تو کھٹک بھی گیا ہو گا اور اب تک
ستا ہے یا جاگتا ہے؟ اگر جاگتا ہے تو اب کچھ کام کرنا ہے یا کہا بن کر اٹس سپاٹا اور
عیش کرتا پھرتا ہے۔ ۲۷۰

اللہ کے اور واسطے رسول کے۔ اسے لوگو جو ایمان لائے ہو تم مت خیانت کرو اللہ کی اور رسول کی اور مت خیانت کرو ایمانوں اپنے کو اور مکر کرنا کھٹا اٹھ اور اللہ ٹیک مکر کروالوں کا ہے۔ (منزل دوم۔ سید پارہ نم۔ سورہ ہشتم آیت ۱۹-۲۳-۲۶-۲۹) (محقق) کیا اللہ مسلمانوں کا طرفدار ہے؟ اگر ایسا ہے تو ادھر مکرنا ہے۔ خدا تو ساری مخلوق کا مالک ہے۔ کیا خدا انکار سے بغیر نہیں مٹ سکتا؟ بہرہ ہے اُس کے ساتھ رسول کو شریک کرنا بہت بُرا ہے۔ اللہ کا کون سا خزانہ بھرا ہے جو چڑھا جا سکے۔ کیا رسول کی اور اپنی امانت کی خیانت چھوڑ کر اور سب کی خیانت کیا کریں؟ اس قسم کی تعلیم جاہل اور ادھر میوں کی ہو سکتی ہے۔ بھلا اگر خدا مکر کرنا اور مکا سوں کا سا کھی ہے تو کچھ وہ خدا مکار فریبی اور ادھر می کیوں نہیں؟ اس سلسلے میں قرآن خدا کا بتایا ہوا نہیں ہے کسی مکار فریبی کا بنایا ہوا ہو گا نہیں تو ایسی فضول باتیں کیوں لکھیں جو تمیں؟ ۴۷۸

(۴۹) اور لڑاؤں سے ہواں تک کہ نہ رہے فتنہ یعنی غلبہ کفار کا اور ہود سے دین تمام واسطے اللہ کے اور جالوت تم یہ کہو کچھ لوٹ لو کسی چیز سے تحقیق واسطے اللہ کے ہے پانچواں حصہ اُس کا اور واسطے رسول کے (منزل دوم۔ سید پارہ نم۔ سورہ الانفال۔ یعنی ہشتم آیت ۳۸-۴۰)

(محقق) ایسی بے انصافی سے لڑنے لڑانے والا مسلمانوں کے خدا کے سواے امن میں محفل وہ سزا کون ہو گا۔؟ اب دیکھو یہ کیسا مذہب ہے؟ کیا اللہ اور رسول کے نام پر سب جہان کو لوٹنا لٹوانا غارتگریوں کا کام نہیں ہے؟ اور کیا خدا بھی لوشیرا ہے۔ کرٹوٹ کے مال کا حصہ وارہنے گا؟ ایسے غارتگریوں کے طرفدار بننے سے خدا اپنی خدائی میں بڑھ لگاتا ہے۔ بڑے تعجب کی بات ہے کہ ایسی کتاب ایسا خدا اور ایسا پیغمبر جہان میں ایسے جنگ و جدل کرائے اور امن عام میں رختہ نڈا زین کر لوگوں کو تکلیف دینے کے لئے کہاں سے آگئے؟ اگر ایسے مذہب دُنیا میں جاری نہ ہوتے تو ساری دُنیا شادیاں و فریاں رہتی۔ ۴۷۹

(۵۰) اور کاٹنے دیکھے تو جس وقت کہ قبض کر لے ہیں یعنی روحیں اُن لوگوں کی کہ کافر ہوئے۔ فرشتے لڑتے ہیں منہ اُن کے اور پیچھے اُن کی اور کہتے ہیں چکھو تم عذاب جہنم کا۔ پس ہا کہ کیا ہم نے اُن کو سنا ہے گناہوں اُن کے کے اور ڈبا دیا ہم نے قوم فرعون کو۔ اور تیار ہی کر دو واسطے اُن کے جو کچھ تم کر سکو (منزل دوم۔ سید پارہ دم سورہ ہشتم آیت ۳۸-۴۰-۵۱) (محقق) کیوں جی آجکل تو دوس نے دُوم وغیرہ کی اور انگلیتہ نے مسک کی خوب

(محقق) جو دیکھتے ہیں اس کا ہے وہ محیط کل نہیں ہو سکتا۔ اور اگر ایسے معجزے کو بظہور
تھا۔ تو خدا اس وقت ایسے معجزے کسی کو کیوں نہیں دکھاتا؟ بالکل عجیب و غریب
سے یہ بات قابل تسلیم نہیں ہے۔ ۶۴۳

(۷۵) اور یاد کرو پروردگار اپنے کو اپنے دل میں عاجزی اور قور سے اور کم آواز
سے صبح اور شام کو (منزل دوم - سیپارہ نم - سورۃ مطہم - آیت ۸۹)۔

(محقق) کہیں تو قرآن میں لکھا ہے کہ عربی آواز سے اپنے پروردگار کو پکارا اور کہیں
لکھا کہ وہی آواز سے خدا کی یاد کرو۔ اب کتنے کون سی بات سچی اور کون سی عجیب ہے؟
ایک دوسرے کے متضاد باتیں پانچوں کی کو اس کی مانند ہوتی ہیں۔ اگر کوئی بات سہو
خلاف نکل جائے تو چندان مضائقہ نہیں ہے۔ ۷۵

سورۃ انفال

(۷۶) سوال کہتے ہیں تجھ کو فزوں سے کہ تو نہیں واسطے اللہ کے اور رسول کے
پس ڈرو اللہ سے (منزل دوم - سیپارہ نم - سورۃ ہشتم - آیت ۱)۔

(محقق) تعجب ہے کہ جو لوگ بچا دیں ڈاکو کے کام کریں کہ وہ خدا پیغمبر اور
ایماندار کہلا دیں ساتھ ہی اللہ کا نام تیرا لے اور ڈاکا ہاتے جاتے ہیں پھر یہ کتنے شرم نہیں
آتی کہ پہلا مذہب اچھا ہے۔ اس سے ٹھہ کر اور کیا بڑی بات ہو سکتی ہے کہ تعصب کو چھوڑ
کر بچے و بڑا کجرم کو (مسلمان) قبول نہیں کرتے۔ ۷۶

(۷۷) اور کھلے جڑ کا فزوں کی۔ میں مدد و دعا تم کو ساتھ ہزار فرشتوں کے پیچھے
سے آئے والے۔ البتہ میں کافروں کے دلوں میں رعب ڈالوں گا۔ میں مارو اور فزوں
کے اور ماروں میں سے ہر ایک پوری ہے (منزل دوم - سیپارہ نم - سورۃ ہشتم -
آیت ۷ - ۱۲)

(محقق) واہ جی واہ؟ خدا اور پیغمبر خوب رحم دل ہیں۔ جو لوگ مذہب اسلام میں
ہیں ان کا فزوں کی جڑ کاٹنے ان کی گردن مارنے اور ان کے جوڑوں کو کاٹنے کا خدا
حکم دیتا ہے اور اس کام میں ان کا مدد و معاون بنتا ہے۔ کیا یہ خدا راہوں سے کچھ کم ہے؟
یہ سب فریب قرآن کے مصنف کا ہے۔ خدا کا نہیں۔ مگر خدا کا ہے۔ تو ایسا خطبہ ہے جو
اور ہم انہیں سے دور ہیں۔ ۷۷

وہ (اللہ مسلمانوں کے ساتھ ہے۔ اسے لوگوں کو ایمان لانے ہو۔ پکارنا قبول کرو۔ واسطے

اگر عیناً مل نہیں کر دینا کا بھانے والا اور جامل نہیں ہو سکتا۔ اور لوگوں کو اپنے ماں۔ باپ۔ بھائی اور دوست سے جدا کرنا صرف بے انصافی کی بات ہے ان اگر وہ بڑی تعلیم دیں۔ تو نہ مانگی جائے۔ لیکن ان کی خدمت ہمیشہ کرنی چاہئے + پہلے خدا مسلمانوں پر مہربان تھا اور ان کی مدد کے لئے لشکر اتارنا تھا۔ اگر یہ بات سچ ہوتی تو اب ایسا کیوں نہیں کرتا؟ اور اگر پہلے کافروں کو سزا دینا تھا اور پھر ان پر رحمت کرنا تھا تو اب کہاں گیا ہے؟ کیا خدا لڑائی کے بغیر ایمان قائم نہیں کر سکتا؟ ایسے خدا کو ہمدانی طرف سے ہمیشہ تلامذہ تھے۔ ایک تلامذہ ہے + ۱۲ +

(۸۳) اور ہم منتظر ہیں واسطے تمہارے یہ کہ تمہارا سے تم کو اللہ عذاب پہنچے پاس سے یا ہمارے ہاتھوں سے (مترزل دوم۔ پیاراہ دوم۔ سورہ نم آیت ۲۹) +
(محقق) کیا مسلمان ہی خدا کی پوئیں بن گئے ہیں کہ وہ اپنے ہاتھ سے یا مسلمانوں کے ہاتھ سے غیر مذہب والوں کو گرفتار کرتا ہے؟ کیا وہ سرت کر و زوئی آدمی خدا کو ناپسند میں ہا اور مسلمانوں کے گناہ کا رکھی پسند میں؟ اگر ایسا حال ہے تو اللہ غیر لگزی جو بیٹہ راجہ کی مثال صادق آئیگی۔ تعجب ہے کہ عقلمند مسلمان بھی اس بے بنیاد اور نامعقول مذہب کے قابل ہیں + ۱۳ +

(۸۴) وعدہ کیا ہے اللہ نے ایمان والوں کو ایسا ایمان مانگیوں کو پیشتیں۔ چلتی ہیں۔ نیچے ان کے سے خیریں ہمیشہ رہنے واسطے سچ اس کے اور گھر پاکیزہ بیچ بہشتوں عداں کے اور رضامندی طرف اللہ کی سے بہت بڑی ہے یہ وہ ہے ملو پا اپنی ٹھٹھا کرتے ہیں ان سے ٹھٹھا کرتا ہے اللہ ان سے (مترزل دوم۔ پیاراہ دوم۔ سورہ نم آیت ۲۹ - ۲۵) +
(محقق) یہ خدا کے نام سے مرد و زن کو اپنے مطلب کے لئے لالچ دینا ہے۔ کیونکہ اگر ایسا لالچ نہ دیتے تو کوئی محمد صاحب کے دام میں نہ کھینٹا۔ ایسے ہی اور مذہب ولسے بھی کیا کرتے ہیں۔ آدمی تو باہم ٹھٹھا کیا ہی کرتے ہیں۔ لیکن خدا کو کسی سے ٹھٹھا کرنا واجب نہیں ہے۔ یہ قرآن کیا ہے بڑی کھیل ہے ۱۴ -

(۸۵) لیکن رسول اور جو لوگ کہ ایمان لائے ساتھ اس کے جہاد کیا انہوں نے ساتھ مانوں اپنے کے اور جانوں اپنے کے اور یہ لوگ واسطے انہیں کے ہیں بھلائیوں۔ اور نہ رکھی اللہ نے انہوں کو ان کے بس دے نہیں جانتے۔ (مترزل دوم۔ پیاراہ دوم۔ سورہ نم آیت ۱۲ - ۱۱) +
(محقق) اب دیکھئے خود غرضی کی بات کو۔ سے ہی اچھے ہیں کہ جو محمد صاحب پر ایمان لائے اور جو نہیں لائے وہ سے بڑے ہیں۔ کیا یہ بات قصب اور چالانت سے سچ ہی ہوتی نہیں ہے؟ جب خدا نے مٹھی لگا دی تو ان کا قصور گناہ کرنے میں کوئی بھی نہیں بلکہ خدا ہی کا

بنائی ہے اب فرستے کہاں سو گئے؟ پچھتے خدا اپنے بندوں کے دستوں کو ہارتا تو کھٹکتا
 اگر یہ بات سچی ہو تو آجکل بھی ایسا کرے۔ چونکہ ایسا نہیں کرتا۔ اس لئے یہ بات مانگتے
 لائق نہیں دیکھتے! کہ یہ کیسا جڑا حکم ہے کہ جو حق الوسع چیز مذہب و اولوں کے لئے تکلیف دہ
 کام کیا کرے۔ ایسا حکم عالم و دیندار حیم کا نہیں ہو سکتا، پھر لکھتے ہیں کہ خدا رحیم و عادل
 ہے ایسی باتوں سے (کتاب پر پھکا) مسلمانوں کے خدا سے انصاف اور رحم و خیرہ نیک و حق
 دور بھاگتے ہیں +۸۰+

(۸۱) اسے نبی کفایت نجد کو اللہ اور ان کو جنہوں نے پیروی کی تیری مسلمانوں
 میں سے اسے نبی رحمت سے مسلمانوں کو اوپر لڑائی کے اگر ہو ہیں تم میں سے میں صبر
 کرنے والے غایب آویں دو سو پر۔ میں کھاؤ اُس چیز سے کہ غنیمت کیا ہے تم نے حلال
 پاکیزہ اور اللہ سے تحقیق اللہ بخشنے والا اور صبر مان ہے + (سترل دوم - سیارہ دم
 سورہ ہشتم آیت ۲۲-۲۳-۲۴)

(محقق) بھلا یہ کون سے انصاف۔ طہیت اور دھرم کی بات ہے کہ جو اپنی پیروی
 کہے اور خواہ بے انصاف ہی کیوں نہ ہو۔ اُس کی طرف داری کریں اور فائدہ پہنچا دیں؟
 اور جو رعایا کے اس میں خلل انداز نہ ہو کہ جنگ کرے کر او سے اور ٹوٹ کے مال کو حلال بنائے
 اسے بخشنے اور صبر مان ناموں سے موسوم کیا جائے۔ یہ تعلیم خدا کا تو کیا۔ بلکہ کسی شریف
 آدمی کی بھی نہیں ہو سکتی۔ ایسی ایسی باتوں سے قرآن خدا کی کلام ہرگز نہیں
 ہو سکتا + ۸۱+

سورۃ توبہ

(۸۲) ہمیشہ رہینگے سچ اُس کے تحقیق اللہ نزدیک اُن کے ہے۔ توبہ رٹا۔
 اسے لوگو جو ایمان لائے ہو دست پکڑو ہلوں اپنے کو اور بھائیوں اپنے کو۔ دوست اگر
 دوست رکھیں گے کہ او پر ایمان کے۔ پر اذ تازی اللہ نے تمہیں اپنی او پر رسول اپنے کے
 اور اوپر مسلمانوں کے اور اذ تازی سے شک نہہیں دیکھا تمہیں اُن کو اور عذاب کیا اُن
 لوگوں کو کہ کافر ہوئے اور یہی ہے سزا کافروں کی۔ پھر پھر آدینکا اللہ ہیچھے اُن کے اوپر
 اور ظالی کرو اُن لوگوں سے کہ جو ایمان نہیں لائے در سترل دوم - سیارہ دم - سورۃ التوبہ
 آیت ۲۰-۲۱-۲۲-۲۳-۲۴
 (محقق) بھلا جو بہشت والوں کے نزدیک اللہ رحمت ہے تو عینا گل کیوں بکرو ہو سکتا ہے

گنا جھوٹ ہے۔ اگر وہ محیط گل ہوتا تو آسمان پر کیوں قرار پکڑتا؟ اور جب کام کی تفسیر کرتے ہیں تو گویا جہلا خدا مثل انسان کے ہے کیونکہ اگر ہمدان ہوتا تو بیٹھا بیٹھا کیوں سوچتا؟ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ خدا کو نہ جاننے والے وحشی لوگوں نے یہ کتاب بتائی ہوگی۔ ۷۰۳ +

(۸۹) اور ہدایت اور رحمت واسطے مسلمانوں کے (مترزل سوم - سچا پارہ یازدہم

سورۃ دہم آیت ۵۵)

(محقق) کیا خدا مسلمانوں کا ہی ہے؟ وہ سبوں کا نہیں؟ اور کیا وہ طرفدار ہے کہ مسلمانوں ہی پر رحم کرتا ہے اور دوسروں پر نہیں۔ اگر مسلمانوں سے مراد ایماندار ہیں تو انکے لئے ہدایت کی ضرورت ہی نہیں اور اگر مسلمانوں کے سوا سے وہ سرے کو ہدایت نہیں کرتا تو خدا کا علم بے قایم ہے۔ ۷۰۳ +

سورۃ ہود

(۹۰) ازل سے تم کو کون تم میں سے بہتر ہے عمل میں اور اگر کہے تو ایتہ اٹھائے جاؤ گے

بہتر ہے تم کے (مترزل سوم سچا پارہ دوازدہم سورۃ یازدہم آیت ۷۰ +)

(محقق) جب خدا اعمال کی آزمائش کرتا ہے تو وہ ہمدان نہیں ہے اور اگر وہ موت کے بعد اٹھاتا ہے تو کیا دوزخ پر درگفتا ہے اور خدا کا مژدوں کو زندہ کرنا افس کے قلم کے خلاف ہے۔ اپنا قاعدہ بدلنے کے کیوہ اپنے آپ کو پیشہ لگا سکتا ہے؟ ۷۰۳ +

(۹۱) اور کہا گیا اسے زمین نکل جیابانی اپنا اور اسے آسمان بس کر اور باقی خشک ہو گیا اور اسے قوم یہ ہے اور مٹنی اللہ کی واسطے تمہارے نشانہ ہیں چھوڑ دو افس کو کھاتی

پھر سے بیچ زمین کے اللہ کی (مترزل سوم سچا پارہ دوازدہم سورۃ یازدہم آیت ۴۳-۴۴ +)

(محقق) کیا طغولیت کی بات ہے زمین اور آسمان کبھی بات سن سکے ہیں؟ واہ حسی واہ! خدا کی آواز مٹنی ہے تو اونٹ بھی ہوگا؟ پھر اٹھی۔ گھر سے۔ گھر سے وغیرہ بھی ہو گئے؟ اور خدا کا اوٹنی سے کہتے کھانا کیا اچھی بات ہے؟ کیا اوٹنی پر چڑھتا بھی ہے؟ اگر ایسی باتیں ہیں تو اللہ کی سی گھسٹریٹ خدا کے گھر میں بھی ہے۔ ۷۰۳ +

(۹۲) اور ہمیشہ رہنے والے بیچ افس کے جب تک کہ زمین اور آسمان۔ اور جو

لگ کر نیک نعت کئے گئے ہیں۔ پس بیچ ہیشت کے ہیں ہمیشہ رہنے والے بیچ افس کے

جب تک کہ زمین اور زمین۔ (مترزل سوم سچا پارہ دوازدہم سورۃ یازدہم آیت

۱۰۶-۱۰۷)

تصور ہے کیونکہ اُن بیچاروں کو کھلائی گرتے سے دنوں پر مہر لگا کر روک دیا۔ یہ کتنی بڑی بے انصافی ہے !!! + ۱۵ +

(۸۶) لے مال اُن کے سے خیرات کو پاک کرے تو اُن کو نبی ظاہر اور پاکیزہ کرے تو اُن کو ساتھ اُس کے یعنی باطن میں۔ تحقیق اللہ نے مولیٰ میں مسلمانوں سے جانیں اُن کی اور مال اُن کے بدلے اُن کے کہ واسطے اُن کو بہشت ہے لڑکے بیچ راہ اللہ کے۔ پس مارینگے اور ماہ سے جا دینگے (منزل دوم سپارہ یازدہم سورۃ ہم آیت ۹۹-۱۰۰)۔

(محقق) واہ جی واہ! اچھا صاحب اپنے لوگوں کو گناہوں کی ہوسری کر لی کیونکہ جن کا مال لینا اُنہیں کو پاک کرنا تو گناہوں کا کام ہے۔ واہ اللہ میاں! آپ نے اچھی سوداگری جاری کی کہ مسلمانوں کی معرفت غریبوں کی جانیں لینا ہی نفع سمجھ رکھا ہے اور شیعوں کو مردے اور ظالموں کو بہشت دینے سے مسلمانوں کا خدا بے رحم اور غیر منصف ہو کر اپنی خدائی میں بڑے لگا بیٹھا ہے اور عقلمند بشر نفیوں کے نزدیک قابلِ نفرت ہو گیا ہے + ۱۶ +

(۸۷) اسے لوگوں کو ایمان نہ آئے ہو لڑو اُن لوگوں سے جو پاس تمہارے ہیں کافروں میں سے اور چاہے پادریں بیچ تمہارے سستی۔ کیا نہیں دیکھتے کہ وہ بلاؤں میں ڈالے جاتے ہیں بیچ ہر برس کے ایک بار یا دو بار۔ پھر نہیں تو بہ کرتے اور دوہ نصیحت پکڑتے ہیں + (منزل دوم۔ سپارہ یازدہم سورۃ ہم آیت ۱۱۹-۱۲۲)۔

(محقق) دیکھئے حسن کشی کی تعلیم۔ خدا مسلمانوں کو سکھلاتا ہے کہ پڑوسیوں اور غلاموں سے رزائی کرو اور سوتے پا کر لڑو یا قتل کرو۔ ایسی باتیں مسلمانوں سے بہت پھیلی ہیں۔ گونا گویا اسی قرآن کی تشریح سے اب تو مسلمان سمجھ کر قرآن کی ان بڑائیوں کو چھوڑ دیں تو بہت اچھا ہے۔ + ۱۷ +

سورۃ یونس

(۸۸) تحقیق پروردگار تمہارا اللہ ہے جس نے پیدا کیا آسمانوں کو اور زمین کو بیچ چھ دن کے۔ پھر قرار پکڑا اور پر عرش کے تدبیر کرتا ہے کام کی۔ (منزل سوم۔ سپارہ یازدہم۔ سورۃ ہم آیت ۲)۔

(محقق) آسمان یعنی آکاش ایک غیر مرکب ازلی شے ہے اُس کی پیدائش کھنے سے تحقیق ہوا کہ مصنف قرآن علم طبیعیات کو سمجھی نہیں جانتا تھا۔ کیا خدا کو دنیا سمجھ دن نکلتی پڑتی ہے؟ قرآن میں جب لکھا ہے کہ ہو جا اور ایشا کہنے سے دنیا ہو گئی۔ تو پھر چھ دن

(محقق) جب خدا گمراہ کرتا ہے تو خدا اور شیطان میں کیا فرق ہوا؟ جبکہ شیطان و مردوں کو گمراہ کرنے سے بڑا کھانا ہے تو خدا بھی ویسا ہی کام کرنے سے بڑا شیطان کیوں نہیں؟ اور ہر کائنات کے گناہ کے عموماً افس کو دوزخ کیوں نہیں لانا چاہئے؟ ۹۵ + ۹۶

(۹۶) اسی طرح اوتارا ہے ہم نے اس قرآن کو جسے نبی اور اگر پیر ہی کر لیا تو فوٹو ہوا ان کی پیچھے افس چیر کے کہ گئے تیرے پاس علم سے۔ میں ہوائے اس کے نہیں کہ اوپر تیرے پیغام پہنچانا ہے اور اوپر ہمارے حساب لینا۔ (متزل سوم۔ سیدارہ سیزدہم۔ سورۃ سیزدہم آیت ۳۲-۳۵)

(محقق) قرآن کس طرف سے اوتارا؟ کیا خدا اُویچ رہتا ہے؟ اگر یہ بات راست ہے تو وہ محدود امکان ہونے سے خدا ہی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ خدا محیط کل ہے۔ پیغام پہنچانا ہر کارہ کا کام ہے اور ہر کارہ کی ضرورت افس کو ہوتی ہے۔ جو مثل انسان محدود امکان ہو اور حساب لینا دینا بھی انسان کا کام ہے خدا کا نہیں۔ کیونکہ وہ ہمہ دان ہے۔ یہ تحقیق ہوتی ہے کہ قرآن کسی محدود العقل آدمی کا بنا ہوا ہے۔ ۹۷ +

سورۃ ابراہیم

(۹۷) اور کیا سورج اور چاند کو ہمیشہ پھرنے والے تحقیق انسان البتہ ظلم کرنے والا ہے اور کفر کرنے والا؟ (متزل سوم۔ سیدارہ سیزدہم۔ سورۃ چہار دہم آیت ۲۶-۲۷)

(محقق) کیا چاند اور سورج ہمیشہ گھومتے ہیں اور زمین نہیں گھومتی اگر زمین گھومتی تو دن رات کئی برسوں کا ہو۔ اگر انسان سچ ظلم اور کفر ہی کرنا ہے۔ تو قرآن کے ذریعہ ہدایت دینا مضمول ہے۔ کیونکہ جن کی فطرت گناہ کرنے کی ہے۔ تو وہ نواب کرنے کی کبھی نہ ہو سکے گی لیکن دنیا میں نیک و بد دو تقسیم کے آدمی موجود ہیں۔ اس لئے ایسی باتیں مانا کی بنائی ہوئی کتاب کی نہیں ہو سکتیں۔ ۹۷ +

سورۃ حجر

(۹۸) پس جب درست کروں میں افس کو اور بچونک دون بچ افس کے روح اپنی سے پس گر پڑو واسطے افس کے سجدہ کرتے ہوئے۔ کہا سے رب میرے ہر سبب اس کے کہ گمراہ کیا تو نے مجھ کو البتہ زینت دونگا میں واسطے افس کے سچ زمین کے اور گمراہ کرونگا +

(محقق) جب دوزخ اور بہشت میں قیامت کے بعد سب لوگ جائیں گے۔ تو پھر آسمان کی زمین کس لئے قائم رہے گی؟ اور جب دوزخ اور بہشت کے قیام کی میعاد آسمان اور زمین کے قیام تک ہوئی تو بہشت یا دوزخ میں ہمیشہ تک رہیں گے۔ یہ بات جو کئی کئی ایسی باتیں تو جاہلوں کی ہوتی ہیں خدا اور عالموں کی نہیں +۹۲+

سورہ یوسف

(۹۳) جب یوسف نے اپنے باپ کو کہا کہ میں میرے میں لئے ایک خواب میں دیکھا + (منزل سوم سپاہ و عازم - سورہ دوادہم آیت ۴۱)
(محقق) اس سورہ میں باپ بیٹے کے درمیان مکالمہ کی صورت میں قصہ کو کہانی صریح ہے۔ اس لئے قرآن خدا کا بنایا ہوا نہیں ہے۔ کسی شخص نے کہیوں کی تلمیح لکھی ہے +۹۲+

سورہ رعد

(۹۴) اللہ ہے وہ شخص کہ جس نے بلند کیا آسمانوں کو بغیر ستونوں کے دیکھتے ہو تم اس کو پھر قرار پکڑا اور عرش سے کہ اور مسخر کیا سورج اور چاند کو اور وہی ہے جس نے کھپایا زمین کو۔ اوتارا ہے اس نے آسمان سے پانی پس جبہ نازلے ساتھ انداز سلاطین کے اللہ کائنات کرتا ہے رزق کو واسطے جس کے چاہے اور تنگ کرتا + (منزل سوم سپاہ و عازم سورہ سیزدهم آیت ۲-۳-۱۵-۲۲)
(محقق) مسلمانوں کا خدا علم بھی کچھ بھی نہیں جانتا۔ اگر جانتا ہوتا تو آسمان کو جس میں

کو وزن نہیں ہے ستون لگانے کا ذکر نہ لکھتا۔ اگر خدا کسی خاص مقام یعنی عرش پر رہتا ہے تو وہ قادر مطلق اور محیط کل نہیں ہو سکتا اور اگر خدا آدموں کا علم جانتا تو آسمان سے پانی اوتا اس کے ساتھ تیبوں لکھتا۔ کہ زمین سے پانی اٹھ پر چڑھایا۔ اس سے تحقیق ہوا کہ قرآن کا مصنف آدموں کے علم کو بھی نہیں جانتا تھا۔ اور اگر نیک و بد اعمال کے بغیر رزق و راحت کو دیتا ہے۔ تو وہ ظرفدار۔ غیر منصف اور جاہل مطلق ہے +۹۴+

(۹۵) کہہ تحقیق اللہ گراہ کرتا ہے جس کو چاہتا ہے اور راہ دکھاتا ہے طرف اپنی اس شخص کو کہ رزق کرتا ہے + (منزل سوم سپاہ و عازم - سورہ سیزدهم آیت ۲۲)

جو کچھ کہید ہے اور وہ نہ ظلم کے جاویگے، (منزل سوم۔ میپارہ چار و ہم۔ سورۃ شاکر و ہم

آیت ۱۰۳-۱۰۴)

(محقق) جب خدا ہی نے ہر گادھی۔ نو سے پچاس سے بلا تصور ہی مانسے گئے کیونکہ ان کو محتاج باغیر کر دیا۔ یہ کتنا بڑا تصور ہے۔ اور پھر کہتے ہیں کہ جس نے جتنا کیا ہے۔ اتنا ہی افس کو دیا جائیگا۔ کم و بیش نہیں۔ جب انسانوں نے خود بخود ہی سے گناہ کئے ہی نہیں، بلکہ خدا کے کرانے سے کئے تو ان کا کیا تصور ہے؟ ان کو ٹمرو کرنا چاہئے۔ اس کا ٹمرو تو خدا کو ملنا چاہئے اور اگر (ٹمرو اعمال) پر رادیا جاتا ہے۔ تو بخشش کس بات کی ججاتی ہے۔ اور اگر بخشش کی جاتی ہے۔ تو انصاف کہاں رہ سکتا ہے؟ ایسی اندھا دھند کارروائی خدا کی کبھی ہو سکتی ہے البتہ بے عقل چھوڑوں کی ہوا کرتی ہے + ۱۰۱

سورہ بنی اسرائیل

(۱۰۲) اور کیا ہم نے دوزخ کو واسطے کافروں کے قید خانہ اور ہر آدمی کو لگا دیا ہم نے افس کو ملنا اور افس کا بیچ گردن افس کی کے۔ اور لگائیں گے ہم واسطے افس کے دن قیامت کے ایک کتاب کہ دیکھیگا افس کو کھلی ہوئی۔ اور بہت ہلاک کئے ہیں ہم نے قرآن سے پیچھے نوح کے + (منزل چہار و ہم میپارہ پانچ و ہم سورۃ مہند ہم آیت ۷-۱۲-۱۶)

(محقق) اگر کافر وہی ہیں کہ جو قرآن پیغمبر اور قرآن کے کئے ہوئے خدا۔ ساتویں آسمان اور تازہ غیرہ کو نہیں لہنتے اور افس کے واسطے دوزخ ہے تو یہ بات بعض طرفدار ہی کی ہے + کیا قرآن ہی کے ماننے والے سب اچھے اور باقی سب برے سمجھی ہو سکتے ہیں؟ یہ تو لوگوں کی بات ہے کہ ہر ایک کی گردن میں ملنا اور ہم تو کسی ایک کی گردن میں بھی نہیں دیکھتے۔ اگر اس سے مراد اعمال کا بدلا دینا ہے تو پھر انسانوں کے دلوں آنکھوں وغیرہ پر ٹمرو لگانا اور لگانا ہوں کامعانت کرنا کیا کھیل کی باتیں ہیں؟ قیامت کی رات کو خدا کتاب نکالیگا۔ تو آج کل وہ کتاب کہاں ہے؟ کیا وہ کافروں کے روزنامے کی مانند (خدا) رکھنا رہتا ہے؟ یہاں پر پتھر کرنا چاہئے۔ کہ اگر پہلا جنم ہی نہیں ہے تو ردحوں کے اعمال کہاں آئے اور اعمال نامہ کیونکر بن سکے گا؟ اور اگر بغیر اعمال کے لکھا گیا تو خدا نے ان پر ظلم کیا۔ نیک و بد اعمال کے بغیر ان کو رنج و راحت کیوں دیا؟ اگر ہو کہ خدا کی مرضی تو بھی ان سے ظلم کیا۔ بے انصافی ایسی کہتے ہیں۔ کہ بلا لحاظ نیک و بد اعمال دیکھ لکھ کا کم و بیش دینا۔ اور کیا افس وقت خدا ہی کتاب پڑھیگا یا کوئی سررشتہ دار سنا دینگا۔ اگر خدا ہی نے مدت

(منزل سوم سیارہ چاروہم سورہ پانزدہم ۲۷-۲۸-۲۹ لغایت ۵۴)

(محقق) اگر خدا نے اپنی روح آدم صاحب میں ڈالی تو وہ بھی خدا ہوا۔ اور اگر وہ
خدا نہ تھا۔ تو سجدہ کرنے میں اپنا شریک کیوں کیا؟ جب شیطان کو گمراہ کرنے والا خدا ہی
تھے تو وہ شیطان کا بھی شیطان بڑا بھائی اُستاد کیوں نہیں؟ کیا کوئی تم لوگ پرکھانے والے
کو شیطان مانتے ہو تو خدا نے شیطان کو پرکھایا۔ اور منبر شیطان نے کہا کہ میں گمراہ کرونگا۔
پھر اُس کو سزا دیکر فریاد کیوں کیا؟ اور مار کیوں نہ ڈالا؟ ۲۹ + ۲۸ +

سورہ نحل

(۹۹) اور اللہ تحقیق بھیجے ہیں ہم نے سچ ہر ایک اُمت کے پیغمبر۔ جب ارادہ کرتے
ہیں ہم اُس کو یہ کہتے ہیں ہم اُس کو جو نہیں ہر جاتی ہے۔ (منزل سوم۔ سیارہ چاروہم
سورہ شانزدہم۔ آیت ۲۲-۲۳-۲۴)

(محقق) اگر سب تو سول کے لئے پیغمبر بھیجے ہیں۔ تو وہ سب لوگ جو کہ پیغمبر کی راہ پر
چلے ہیں وہ کہے کا فر کیوں ہیں؟ کیا سول کے ہمارے پیغمبر کے اور کسی پیغمبر کی عزت نہیں
یہ بالکل ظرداری کی بات ہے۔ اگر سب کھول میں پیغمبر بھیجے تو آریہ مدت میں کون بھیجا۔؟
اس لئے یہ بات ماننے کے لائق نہیں ہے۔ جب خدا ارادہ کرتا ہے اور کہتا ہے کہ اسے
زمین ہو جا تو وہ بے جا مان کیے سن سکتی ہے۔ خدا کا (مخفی) حکم کیونکر دینا جاسکتا ہے؟
اور انسان (سوائے خدا کے) دوسری چیز نہیں مانتے تو کس نے مٹا اور کون ہو گیا؟ سب
لا علمی کی باتیں ہیں۔ ایسی باتوں کو اسخان لوگ مان لیتے ہیں۔ ۹۹ +

(۱۰۰) اور مقرر کرتے ہیں واسطے اللہ کے پیشیاں پاکی ہے اُس کو اور واسطے اُس کے
ہے جو کچھ کہتا ہے۔ قسم ہے اللہ کی تحقیق بھیجے ہم لئے پیغمبر۔ (منزل سوم سیارہ چاروہم
سورہ شانزدہم آیت ۵۳-۵۴-۵۵)

(محقق) اللہ پیشیوں سے کیا کرے گا؟ پیشیاں تو کس آدمی کو چاہئیں۔ بیٹے کیوں نہیں
مقرر کئے جاتے؟ اور پیشیاں مقرر کی جاتی ہیں اس کا کیا باعث ہے؟ بتلائے۔ قسم کھانا
جھوٹوں کا کام ہے نہ کہ خدا کا۔ کیونکہ اکثر دنیا میں ایسا دیکھنے میں آتا ہے کہ جو جھوٹا ہوتا
ہے وہی قسم کھاتا ہے راست گو قسم کیوں کھادیں؟ ۱۰۰ +

(۱۰۱) یہ لوگ دے ہیں کہ ظہر کھی اللہ نے اُوپر دیوں اُن کے کہے اور کاتوں اُن کے
کہے۔ اور انکھوں اُن کی کہے اور یہ لوگ وہی ہیں بے خبر۔ اور پورا دیا جاو گیا ہر روح کو

سلاخوں کے بہشت میں زیادتی کچھ بھی نہیں ہے۔ سو سے نیچے انسانی کے اور وہ یہ ہے کہ اعمال قرآن کے محدود ہیں اور ثمرہ ان کا لا محدود اگر میٹھا ہی روز کھایا جاوے تو کھوڑے دن میں ڈیڑھ کی مانند معلوم ہونے لگتا ہے جب دسے ہمیشہ شکم بھروسے کے تو ان کے لئے شکم ہی شکل و نگہ ہو جائیگا۔ اس لئے سہا کلب تک کتھو (سختات) شکم بھروسہ کر دو بارہ جنم پانا ہی سچا مشلہ ہے۔ ۱۰۰+

(۱۰۵) اور یہ سنتیاں کہ ہلاک کیا ہم نے ان کو جب نلم کیا انہوں نے اور کیا ہم نے واسطے ہلاک انہی کے کے وعدہ گاہ ۵ (منزل چہارم۔ سیوارہ پانزویہ سورۃ ہشتاد و ہفتیت ۷۵۸) (محقق) بھلا کیا تمام سبتی کے رہنے والے تمہنگوں ہو سکتے ہیں؟ اور پیچھے وعدہ کرتے سے معلوم ہوا کہ خدا ہر دن نہیں ہے۔ کیونکہ جب ان کا نظم دیکھا تو وعدہ کیا۔ کیا پلے نہیں جانتا تھا ان باتوں سے بے رحم بھی ثابت ہوا ۱۰۵+

(۱۰۶) اور وہ جو لڑکا ہیں شکم ماں باپ انہی کے ایمان والے۔ پس ڈر سے ہم یہ کہہ گرتا۔ کرے ان کو کسرتی اور کفر میں۔ یہاں تک کہ جب پہنچا جگ ڈو۔ بنے سورج کے پایا ان کو ڈوتا تھا بچہ کچھ کچھ کے کہا انہوں نے اسے ذوالقرنین تحقیق یا جوج اور ماجوج فنا کر کے لے ہیں زمین پر یہ (منزل شیلیا پادہ شانزویہ سورۃ ہشتاد و ہفتیت ۷۵۸-۷۶۱)

(محقق) بھلا یہ خدا کی کستی نا دانی ہے اسے یہ تک پہنچا کہیں انہوں کے ماں باپ بچے یعنی ذکر دیتے جائیں؟ یہ ہرگز خدا کی بات نہیں ہو سکتی۔ اور لا علی کی بات دیکھئے کہ اس کتاب کا مصنف سورج کو ایک جمیل میں رات کے وقت ڈرتا ہوا سمجھتا ہے۔ اور یہ کہ صبح کو پھر نکلیں آتا ہے یا سورج تو زمین سے بہت بڑا ہے۔ وہ کسی ندی جمیل یا سمندر میں کیونکر ڈوب سکتا ہے؟ اس سے یہ ظاہر ہوا کہ قرآن کے مصنف کو جغرافیہ یا علم ہیئت نہیں آتا تھا اگر آتا تو ایسی خلاف از علم باتیں کیوں کہہ دیتا؟ اس کتاب کے معتقد بھی بے علم ہیں اگر صاحب علم ہوتے تو ایسی جھوٹی باتوں سے پرکتا ہوا کیوں مانتے؟ اور دیکھئے خدا کا انصاف خود ہی تو زمین کا بنانے والا بادشاہ اور عادل ہے اور خود ہی یا جوج اور ماجوج کو زمین پر فنا کرنے دیتا ہے۔ یہ امر کی قدرالی کے نشانی نہیں۔ ایسی کتاب کو وحشی لوگ ہی مان سکتے ہیں۔ عالم نہیں دانتے ۱۰۶+

سورہ مریم

(۱۰۷) اور یاد کرو بچہ کی مریم کو جب جاڑھی لوگوں اپنے سے مکان مشرقی میں ہیں

کی پڑھی ہوئی ریحوں کو بلا تصور ہلک کر دیا تو وہ ظالم ہو گیا جو ظالم ہے وہ خدا ہی نہیں ہو سکتا ۱۰۲ + ۹

(۱۰۲) اور وہی ہم نے نمود کو اوشنی دلیل - اور ہرکا جرح ہرکا سکے - جہنم بلا دینگے ہم سب لوگوں کو ساتھ بیٹھاؤں ان کے کے ہیں جو کوئی دیا گیا اللہ ما پنا بیچ رہے ہوتا ہے کے (منزل چہارم - سیارہ پانزوم سورۃ مہتدم آیت ۵۷ - ۶۲ - ۶۸)

(محقق) واہ جی واہ! بیٹھے حیرت انگیز نشان ہیں ان میں سے لکھ اوشنی جی خدا کے ہونے میں دلیل کا کام دیتی ہے - اگر خدا نے شیطان کو ہلکانے کا حکم دیا ہے - تو خدا ہی شیطان کا سردار - اور سب کو گناہ کرانے والا ہوا - ایسے کو خدا کتنا صوفت کم سمجھ کر مہول کی باتیں ہیں - اگر قیامت کے دن انصاف کے لئے پیغمبر اور اُس کے منقذوں کو خدا بنا دینگا - تو جب تک قیامت نہ ہوگی تب تک کیا سب دورہ سپردینگے چاہئے تو یہ کران کو دورہ سپرد کر کے تکلیف نہ پہنچانی جائے بلکہ فوراً ان کا انصاف کیا جاوے اور یہی منصف کا اعلیٰ درجہ ہے - یہ تو یہاں باقی کا انصاف ہو گیا - مثلاً کوئی عادل کہے کہ جب تک عیالیں برس تک کے چہرہ سا ہو گا نہ کھٹے دہوں گے تب تک ان کو سزا یا جزا نہ دیا جائیگی یہ کس قسم کا انصاف ہے کہ ایک شخص تو بچا س برس تک دورہ سپرد ہے اور دوسرے کا کبج ہی فیصلہ ہو جائے - ایسا انصاف کا طریق نہیں ہو سکتا - انصاف کے لئے تودید اور منوسمرتی دیکھو جن میں (کھاسے) کہ لکھ بھر بھی توقف نہیں ہوتا اور (جو) اپنے اپنے اعمال کے مطابق سزا یا جزا ہمیشہ پانے رہتے ہیں اور پیغمبروں کو گواہی میں رکھتے سے خدا کی ہمدانی میں فرق آٹھا چکا - بھوکا ایسی کتاب خدا کی بتائی ہوئی اور ایسی کتاب کا ہدایت کرنے والا خدا کبھی ہو سکتا ہے؟ ہرگز نہیں! ۱۰۳ + ۱

سورۃ کہف

(۱۰۴) یہ لوگ واسطے ان کے ہیں باغ ہمیشہ رہنے کے جلاتی ہیں نیچے ان کے سچے ہیں گہنا پہناتے جا دینگے سچ ان کے کنگن سونے کے سے اور پوشاک پہینگے کپڑے سبز لاہی کے سے اور تانے سکینے ہوتے سچ اس کے اور برتنوں کے اچھا ہے تو اب اور اچھی ہے بہشت قایدہ اٹھاتے ہیں (منزل چہارم سیارہ پانزوم سورۃ سیزوم آیت ۱۰۳)

(محقق) واہ جی واہ کیا قرآن کی بہشت ہے جس میں باغ - زبور - کپڑے - گدے - کینے آرام کے واسطے ہیں + کوئی عقلمند یہاں پر غور کرے (تو معلوم ہو گا کہ) یہاں سے وہاں پہنچی

سورة انبياء

(۱۱۰) اور کہتے ہیں نے بیچ زمین کے پہاڑ ایسا نہ ہو کر بجائے ۷۱ منزل چہارم سیارہ ہفتیم
سورة بخت و یک آیت ۳۱ +
(محقق) اگر صفت قرآن زمین کی گردش وغیرہ کو جانشا تو یہ بات کبھی نہ کہتا کہ پہاڑوں
کے رکھنے سے زمین نہیں ہوتی۔ شک ہو کہ اگر پہاڑ نہ رکھتا تو بجائی پہاڑ رکھنے پر بھی نہ لڑا کہ بخت
کیوں بل جاتی ہے ۹ + ۱۱۰۔

(۱۱۱) اور ہدایت دی اٹھ عورت کو کہ محافظت کی اٹھ نے شرمگاہ اپنی کو پس پھر تک
دیام نے بیچ اٹھ کے روح اپنی کو ۷۱ منزل چہارم سیارہ ہفتیم سورة بخت و یکم
آیت ۲۸۔

(محقق) ایسی خوش باتیں خدا کی کتاب میں خدا کی تو کیا کسی شائستہ آدمی کی بھی نہیں
ہو سکتیں۔ جبکہ انسان ایسی باتوں کا رکھنا اچھا نہیں سمجھتا تو خدا کے سامنے کیونکر اچھا ہو سکتا
ہے؟ ایسی باتوں سے قرآن بدنام ہو گیا ہے اگر اس میں اچھی اچھی باتیں ہوتیں تو اس کی بخت
تعمیرت ہوتی۔ جیسی کہ دیدل کی ہوتی ہے ۱۱۱ +

سورة حج

(۱۱۲) کیا نہیں دیکھا تو نے یہ کہ اللہ کو سجدہ کرتے ہیں واسطے اٹھ کو جو کوئی بیچ آسمانوں
اور زمین کے ہیں۔ سورج۔ چاند۔ تارے۔ پہاڑ۔ درخت اور جانور پیمانے جاویں گے بیچ ان کے
تنگن سونے سے اور سوائ اور لباس ان کا بیچ اٹھ سکے ریشمی ہے اور پاک رکھ گھر میرے کو
واسطے گرد پھرنے والوں کے اور گھر سے رہنے والوں کے۔ پھر چاہے کہ درہ کریں میل اپنی
اور پوری کریں خدیں اپنی اور گرد پھریں گھر قدیم کے۔ تو کہ یاد کریں نام اللہ کا ۷۱ منزل چہارم سیارہ
ہفتیم سورة بخت و دوم آیت ۱۴۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔

(محقق) جو غیر ذمی روح اشیاء ہیں وہ خدا کو جان ہی نہیں سکتیں تو پھر دوسے اسکی
عبادت کیونکر سکتی ہیں؟ اس لئے یہ کتاب کلام بتائی نہیں ہو سکتی۔ البتہ کسی نگرہ کی بتائی
ہوئی معلوم دیتی ہے ۱۱۲ + اٹھ اچھی بہشت ہے کہ جہاں سونے سوائی کے زیورات اور
ریشمی لباس پہننے کو ملتے ہیں یہ بہشت تو یہاں کے راجاؤں کے گھر سے کچھ بڑھ کر نہیں ہے۔

کیڑا اُن سے اِدھر پردہ میں بھیجا ہم نے طرت اُس کے مدح اپنی کو اپنی صورت پوری دیکھی
 اُس کے آدمی تندرست کی۔ کہنے لگی تحقیق میں پناہ پکڑتی ہوں ساتھ رحمن کے تجھ سے
 اگر ہے تو پیرگار۔ کہنے لگا سو اس کے نہیں کہ میں بھیجا ہوا ہوں پردہ گزار تیرے کا تاکہ
 سخن جاؤں تجھ کو لڑکا پاکیزہ۔ کہا کہ مگر ہوگا واسطے میرے لڑکا اور نہیں اٹھ لگایا مجھ کو
 کسی آدمی نے اور نہیں میں بدکار۔ میں حاملہ ہو گئی ساتھ اُس کے پس جا پڑی ساتھ
 اُس کے مکان دور میں ایسی جگہ میں ۷۰ منزل چہارم سپارہ شانزدہم سورۃ فرقہ
 آیت ۱۲-۱۳-۱۴-۱۵-۱۶-۱۸

(محقق) عقلمند خود کریں کہ اگر سب فرشتے خدا کی مدح ہیں تو وہ خدا سے الگ وجود
 نہیں ہو سکتے اور یہ ظلم کہ اوس ہم کو اسی کے ان لڑکا ہونا جو کسی سے ہمیشہ جونا نہیں
 چاہتی تھی لیکن خدا کے حکم سے فرشتہ نے اُس کو حاملہ کیا یہ خلاف از انصاف ہے۔ یہاں
 بھی شائستگی کے خلاف ہمت سی بائیں لکھی ہیں اُن کو تکریر کرنا مناسب نہیں ہے ۷۰
 (۱۰۸) کیا نہیں دیکھا آتے یہ کہ بھیجا ہم نے شیطانوں کو اوپر کافروں کے پہکانے
 ہیں اُن کو پہکانے کہ (منزل چہارم - سپارہ شانزدہم - سورۃ مریم یعنی نوزدہم
 آیت ۷۷)

(محقق) جب خدا ہی شیطانوں کو پہکانے کے لئے بھیجتا ہے تو یہ کہ جانیا انوں کا
 کچھ قصور نہیں ہو سکتا اور اُن کو سزا ہو سکتی اور نہ شیطانوں کو۔ کیونکہ یہ خدا کے حکم سے
 کچھ ہوتا ہے اس کا ثمرہ خدا کو ہونا چاہئے اگر سزا حاصل ہے تو اُس کا ثمرہ (یعنی) دوزخ آپ ہی
 بھرنے اور اگر بدل کو ترک کر کے بے انصافی کرنا ہے تو وہ طرفدار ہو گیا۔ اور طرفدار ہی کو
 گنہگار کہتے ہیں ۱۰۸

سورہ طے

(۹) اور تحقیق میں البتہ بخشنے والا ہوں واسطے اُس شخص کے کہ توبہ کی اور ایمان لایا
 اور عمل کئے اچھے پر وہ پائی ۷۰ منزل چہارم سپارہ شانزدہم سورۃ بقرہ آیت ۷۷
 (محقق) توبہ سے گناہ کھینچنے جانے کی بات جو قرآن میں لکھی ہے۔ وہ سب کہ گنہگار
 بنا توبہ ہے۔ کیونکہ گناہ گاروں کو اس سے گناہ کرنے کا حوصلہ ملتا ہے۔ اس لئے یہ کتاب
 اور اس کا معنی گنہگاروں کو گناہ کرنے میں حوصلہ دیتے ہیں پس یہ کتاب کلام اللہ اور
 اس میں بیان کردہ خدا سچا خدا نہیں ہو سکتا۔ ۱۰۹

(۱۱۵) اور اللہ نے پیدا کیا ہر جانور کو پانی سے پس لجن ان میں سے وہ ہے کہ چلتا اور پھرتا ہے اور جو کوئی فرما کر داری کرے اللہ کی اور رسول اللہ کی کہہ فرما کر داری کرنا اللہ کی اور رسول اللہ کی اور فرما کر داری کرنا رسول کی تاکہ تم رحم کئے جاؤ۔ زمین چارم۔ سیارہ اشتہار۔ سورۃ نبت چہارم آیت ۲۵-۵۱-۵۲-۵۵۔

(محقق) یہ کون سی فلسفی ہے کہ جن جانوروں کے جسم میں سب عناصر پائے جاتے ہیں۔ ان کی بابت کتنا معرفت پائی سے پیدا ہوئے ہیں؟ یہ محقق لاعلمی کی بات ہے۔ جنسیل کے ساتھ پیغمبر کی فرمائش داری کرنی ضروری ہے تو کیا وہ خدا کا شریک ہوایا نہیں؟ اگر ایسا ہے تو خدا کو کیوں قرآن میں لاشریک لکھا اور کہا جاتا ہے + ۱۱۵ +

سورہ فرقان

(۱۱۶) اور میں دن کہ بھٹ جاؤ گا آسمان ساتھ بدلی کے ادا و تار سے جاؤ گئے دشتے یہ بت کہ انسان کا ذوق کا اور جھگڑا کر ان سے ساتھ اش کے جھگڑا پڑا۔ اور بدل ٹالتا سے اللہ برائیوں ان کی کو بھلائیوں سے۔ اور جو کوئی تو بکر سے اصل کر سے اچھے پس تحقیق وہ رعب کرتا ہے طرف اللہ کے۔ زمین چارم۔ سیارہ لوز دہم۔ سورۃ الفرقان۔ آیت ۱۲۔

۵۰-۶۹-۱

(محقق) یہ بات کبھی درست نہیں ہو سکتی کہ آسمان بادلوں کے ساتھ بھٹ جاوے۔ اگر آسمان (آکاش) کوئی جسم ہے تو بھٹ سکتا ہے۔ مسلمانوں کا قرآن اس میں خلل انداز ہو کر بندھ جھگڑا کرانے والا ہے اس لئے دیندار عالم لوگ اس کو نہیں مانتے + یہ خوب انصاف ہے کہ گناہ و ثواب کا تبادلہ ہو جائیگا۔ کیا یہ تکیا اور دوسری کران کا تبادلہ ہو سکتا ہے اگر تو ہر کرنے سے گناہ چھوٹیں اور خدا سے تو کوئی بھی گناہ کرتے سے کیوں ڈرے گا + اس لئے + سب باتیں مخلوق از علم ہیں + ۱۱۶ +

سورہ شعرا

(۱۱۷) اور وحی کی ہم نے طرف موسے کے یکررات کو نے چل بندوں میروں کو تحقیق تم پہنچائے جہانگے پس بھیجے لوگ فرعون نے بیچ شرور کے جمع کرنے والے۔ اور وہ شخص کو جس نے پیدا کیا مجھ کو پس وہی راہ دکھلاتا ہے۔ اور وہ جو کھلتا ہے مجھ کو اور ملتا ہے مجھ کو۔ اور وہ

اور جب خدا کا گھر ہے تو وہ اس گھر میں رہتا بھی ہوگا۔ پھر بت پرستی کیوں نہ ہو، اور دوسرے بت پرستوں کی تردید کیوں کرتے ہو؟ جب خدا نہ لیتا اور اپنے گھر کا طواف کرنے کا حکم دیتا اور جانوروں کو مردا کر لیتا ہے۔ تو یہ خدا مندر ولے پتھر و درگاہ کی مانند ہوا اور سخت بت پرستی کا باعث یہی ہے۔ بقول سے مسجد ثبابت ہے اس لئے خدا اور مسلمان ثبوت سے بت پرست اور پُران اور جینی پھولے بت پرست ہیں ۱۱۲۔

سورہ مومنوں

(۱۱۳) تحقیق تم دن قیامت کے اٹھائے جاؤ گے (۱ منزل چنانچہ سورہ بقرہ ۱۱۳) سورہت سوم آیت ۱۰

(محقق) کسی قیامت تک مرد سے قبر میں رہیں گے یا کسی اور جگہ؟ اگر ان میں رہیں گے تو مشرق سے ہونے پر پورا جسموں میں رہ کر تک آدمی بھی تکلیف اٹھائے گا۔ یہ انصاف نہیں بلکہ ظلم ہے اور پورا عفو و تریارہ پھیل کر پیا رہی پیدا کرنے کے موجب ہونے سے خدا اور مسلمان پائی ہونگے۔

سورہ لوز

(۱۱۴) اُس دن کی گواہی دینگے اُس برائے کی تر بائیں اللہ با تقدیر کے اللہ پاؤں اُن کے ساتھ اُس چیز کے کہ تھے کہتے۔ اللہ نور ہے آسمانوں کا اور زمین کا مثل نور اُس کے کہ مانند طاق کیا ہے کہ بیچ اُس کے چراغ ہوا اور وہ چراغ بیچ تبدیل شیشہ کے ہے۔ وہ تبدیل غنیمت کا گویا کہ وہ تارا ہے جگتا روشن کیا جاتا ہے وہ چراغ درخت مبارک زمین کے سے کہ در مشرق کی طرف ہے اور نہ مغرب کی طرف ہے۔ نزدیک ہے تیل اُس کا کہ روشن ہو جاوے اگر چہ تگہ اُس کو آگ روشن اُس پر روشنی کے راہ دکھلاتا ہے اللہ طرف نور اپنے کے جس کو چاہتا ہے (۱ منزل چنانچہ سورہ بقرہ ۱۱۴) سورہ النور آیت ۲۴-۲۵

(محقق) اچھے پاؤں وغیرہ بوجان ہونے سے گواہی ہرگز نہیں دے سکتے یہ بات قانون قدرت کے خلاف ہونے سے جھوٹی ہے۔ کیا خدا آگ ہے یا بجلی جیسا کہ چراغ و چراغ سے (۱) سے تشبیہ دسی گئی ہے۔ یہ مثال خدا پر صادق نہیں آسکتی۔ ہاں کسی شکل والی چیز پر صادق آسکتی ہے ۱۱۴۔

کہ دیکھا اُس کو جتا جاتا ہے گو یا کردہ سانس ہے اسے سوتے مت ڈر تحقیق نہیں ہے
نزدیک میرے پیغمبر اللہ نہیں کوئی میوہ گردہ بہود کار عزم بڑے کامیہ کہ مت سرکشی کرو
اور پر میرے اور چلے آؤ میرے پاس مسلمان ہو کر (متر لہ پنجم - سیپارہ نوردہم سورہ بختہ ہفتم
یعنی النمل - آیت ۹-۱۰-۲۴-۳۲)

(محقق) اور دیکھتے اپنے ہی لنتہ سے آپ اللہ بڑا زبردست جتا ہے اپنے منہ سے اپنی
تقرین کرنا جب شریف آدمی کا کام نہیں ہو سکتا تو خدا کا کیونکر ہو سکتا ہے؟ شبدہ بازی کی
جھجک دکھلا کر جنگلی آدمیوں کو قافو کر کے آپ جنگلیوں کا خدا بن بیٹھا ہے۔ ایسی بات خدا کی
کتاب میں ہرگز نہیں ہو سکتی۔ اگر وہ عرش مصلیٰ یعنی ساتویں آسمان کا مالک ہے تو وہ محدود
انکان ہونے سے خدا نہیں ہو سکتا۔ اگر سرکشی کرنا بڑا ہے۔ تو خدا اور محمد صاحب نے اپنی
حدود خارج سے کتاب کیوں بھردی؟ محمد صاحب نے بہت سے اسالوں کا حل کیا۔ کیا
اس سے سرکشی ہوئی یا نہیں؟ یہ قرآن باہم نقیض باتوں سے بھلا ہوا ہے۔ ۱۱۹

(۱۲۰) اور دیکھو گا تو ہماروں کو گمان کرنا ہے تو اُن کو چمے ہوئے اور وہ چلے جاتے ہیں
مانیگندہ نے بادلوں کے کاریگری اللہ کی جس نے محکم کیا سر حیز کو تحقیق وہ خبردار ہے۔ ساتھ
اُس چیز کے کہ کرتے ہو وہ (متر لہ پنجم سیپارہ ہتم سورہ بختہ ہفتم آیت ۸۸-۸۹)
(محقق) بادلوں کی مانند ہماروں کا چلنا مصنف قرآن کے کتب میں ہوتا چرکا اور گد
نہیں۔ اور خدا کی خبر داری تو باطنی شیطان کو دیکھنے اور سزا دینے سے ہی ظاہر ہوتی ہے۔
جس نے ایک باطنی کو اب تک نہ چکا اور نہ سزا دی اس سے زیادہ بے خبری کیا ہوگی ۱۲۰

سورۃ قصص

(۱۲۱) پس نکارا اُس کو سونے نے میں تمام کی زندگی اُس کی سکھا ہے
سید میرے تحقیق میں نے ظلم کیا جان اپنی کو پس بخش مجھ کو پس بختہ با اُس کو تحقیق وہ بختہ
والا مہرمان ہے۔ اور پروردگار تیرا جیسا کرتا ہے جو کچھ کہتا ہے اور پسند کرتا ہے (متر لہ
پنجم سیپارہ ہتم سورہ بختہ ہفتم (القصص) آیت ۱۱۲-۱۱۵-۱۲۲)

(محقق) مسلمانوں اور عیسائیوں کے پیغمبر اور خدا کی رحمدلی کا حال دیکھئے۔ سونے
پیغمبر ایک انسان کا خون کرے اور خدا معاف کرے کیا یہ دونوں ظالم ہیں یا نہیں؟ کیا
اپنی مرضی ہی سے جیسا چاہتا ہے ویسا پیدا کرتا ہے؟ کیا اُس نے اپنی مرضی ہی سے
ایک کو بادشاہ اور دوسرے کو غریب ایک کو عالم اور دوسرے کو جاہل پیدا کیا ہے؟ اگر ایسا ہے

شخص کہ امید رکھتا ہوں میں کہ بخشے واسطے میرے خطا میری دن قیامت کے۔ (منزل ۱۱۷)۔
 سید پارہ نوزدہم۔ سورۃ بخت و ششم۔ آیت ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔
 (محقق) جب خدا نے سوئے کی طرف وحی بھیجی تو پھر داؤد۔ عیسیٰ اور محمد صا حسب
 کی طرف کتاب کیوں بھیجی؟ کیونکہ خدا کی باتیں ہمیشہ یکساں اور بے خطا ہوا کرتی ہیں۔ اور
 اُس کے بعد قرآن تک کتابوں کا بھیجنا لفظ ہر کرتا ہے کہ پہلی کتاب ناکمل اور غلطیوں سے
 پر تھی اگر یہ تین کتابیں بھی ہیں تو قرآن جھوٹا ہو گا۔ چاہوں کتابیں جو کہ باہم متضاد ہیں
 وہ بالکل صحیح نہیں ہو سکتیں۔ اگر خدا نے روح پیدا کی ہے تو وہ سے مر جی جائیگی یعنی ان کا
 جسمی عدم بھی ہو گا۔ جو خدا ہی انسان وغیرہ ذسی ردوں کو کھٹانا پلانا ہے۔ تو کسی کو بیماری نہ
 ہوتی چاہئے اور سب کو برابر خدا کی خلق چاہئے اور مرد رعایت سے ایک کو عمدہ دوسرے کو
 خراب جیسا کہ بادشاہ کو عمدہ اور غریب کو خراب خوراک ملتی ہے نہ ملتی چاہئے۔ جب خدا ہی
 کھلانے پلانے اور پرہیز کرنے والا ہے تو بیماری نہ ہوتی چاہئے۔ لیکن مسلمانوں کو بھی
 بیماریاں ملتی ہیں اگر خدا ہی بیماری دہ کر کے آرام کر دینے والا ہے تو مسلمانوں کے جسموں میں
 بیماری نہ ہوتی چاہئے اگر ہستی ہے تو خدا اور اطیب نہیں اگر طیب مخلوق ہے۔ تو پھر مسلمانوں
 کے جسموں میں بیماری کیوں رہتی ہے؟ اگر وہی مارتا اور نہ نہ کرتا ہے تو پھر اسی خدا کے مہر
 گناہ و ثواب ہونا چاہئے۔ اگر جنم جہنم کے اعمال کے مطابق انصاف کرتا ہے تو وہ کچھ بھی گناہ
 کا ذمہ دار نہیں ہے۔ اگر وہ گناہ بخشتا اور انصاف قیامت کی رات کو کرتا ہے تو خدا گناہ پرست
 والا ہونے سے گنہگار ہو جائیگا۔ اگر بخشش نہیں کرتا تو قرآن کی یہ بات جھوٹی ہونے سے
 بچ نہیں سکتی ہے۔ ۱۱۷۔

(۱۱۸) نہیں تو مگر آدمی مانند ہمارے میں لے آکچھ نشان اگر ہے تو سمجھوں سے۔ کیا بلکہ
 ہے واسطے اُس کے پالی پتا ہے ایک بارہ (منزل ۱۱۸) سید پارہ نوزدہم۔ سورۃ بخت و ششم
 آیت۔ ۱۵۔ ۱۵۱۔
 (محقق) بھلا اس بات کو کوئی مان سکتا ہے کہ پتھر سے اوشنی نکلے دے لوگ وحی نکلے کہ
 جنہوں نے اس بات کو مان لیا اور اوشنی کا نشان دینا صرف وحی میں کا کام ہے۔ نہ کہ خدا کا اگر
 کتاب کلام الہی ہوتی تو ایسی لغو باتیں اس میں نہ ہوتیں۔ ۱۱۸۔

سورہ نمل

(۱۱۹) اسے سونے بات یہ ہے کہ تحقیق میں ہوں اللہ غالب۔ اور اللہ سے عطا پناہ وقت

ہے۔ اگر بلع میں رکھنا اور شکار کرنا ہی مسلمانوں کی بہشت ہے تو اس دنیا کی مانند ہی ہے۔ اور کیا
 وہاں باغبان اور نذر گری بھی ہونگے یا خدا ہی باغبان اور نذر گری کا کام کرتا ہے یا اگر کسی کو کم نذر
 ملتا ہوگا تو چوری بھی ہوتی ہوگی اور وہ بہشت میں سے نکال کر چوری کرنے والوں کو دوزخ میں
 بھی ڈالتا ہوگا۔ اگر ایسا ہوگا تو یہ بات کہ ہمیشہ بہشت میں رہینگے ٹھوٹا ہو جائیگی۔ انگسٹوں کی
 کھتی پر بھی خدا کی نظر ہے۔ تو علم زراعت کھیتی کرنے کے تجربہ بغیر کیسے آگیا؟ اور گلہ زمین کیا جائے
 کہ خدائے اپنے علم سے سب بائیں جان لی میں تو ایسا ڈر دکھانے سے وہ اپنا غرور ظاہر کرتا
 ہے۔ اگر اللہ نے مدحوں کے دلوں پر نگہ بنگا کر گناہ کر لیا ہے تو اس گناہ کا جواب دہ وہی ہوگا۔
 روح نہیں ہو سکتی جس طرح کہ فتح و شکست کا ذمہ دار ہے سلاطین ہوتا ہے ویسے ہی سب گناہ
 خدا کو حاصل ہو گئے + ۱۲۳ -

سورہ لقمان

(۱۲۴) یہ آیتیں ہیں کتاب حکمت والے کی۔ پیدا کیا آسمانوں کو بڑے ستونوں کے دیکھتے
 ہو تم ان کو اور مٹانے بیچ زمین کے پہاڑ ایسا نہ ہو کہ ہماو سے۔ کیا دیکھا تو نے یہ کہ اللہ داخل کرتا
 ہے رات کو بیچ دن کے اور داخل کرتا ہے دن کو بیچ رات کے۔ کیا نہ دیکھا تو نے یہ کہ کشتیاں
 چلتی ہیں بیچ دریا کے ساتھ لختوں اللہ کے تاکہ دکھلا دے حکم نشانیوں اپنی سے۔
 (منزل پنجم۔ سیپارہ بست و یکم۔ سورۃ سوری و یکم (آیت ۱-۲۸-۲۹-۳۰-۳۱))
 (محقق) واہ صاحبہ واہ! حکمت والی کتاب خوب ہے کہ جس میں بالکل علم سے
 خلاف آکاش کی پیدا میں اور اس میں ستون لگانے اور زمین کو قائم رکھنے کے واسطے
 پہاڑ رکھنے (کا ذکر ہے) کھوڑے علم والا بھی ایسی تحریر پر ہرگز نہیں کر سکتا اور نہ ایسی باتیں
 مان سکتا ہے + اور حکمت کی بات دیکھتے کہ جہاں دن سے وہاں رات نہیں جہاں رات
 ہے وہاں دن نہیں اور اس کو ایک دوسرے میں داخل کرانا لکھا ہے یہ تو سخت جہالت
 کی بات ہے اس لئے یہ قرآن علم کی کتاب نہیں ہو سکتی۔ کیا یہ خلاف از علم بات نہیں ہے
 کشتی کو آدمی کلوں اور اوزاروں سے چلاتے ہیں۔ یا خدا کی سہارا سے۔ اگر تو سے پتھر
 کی کشتی بنا کر سمندر میں چلائی جاوے تو خدا کا نشان ڈوب تو نہ جائیگا + یہ کتاب نہ کسی
 عالم اور خدا کی بتائی ہوئی ہو سکتی ہے + ۱۲۴ +

تو قرآن سچا اور نہ ظالم ہونے کے باعث یہ خدا سچا خلا ہو سکتا ہے + ۱۲۱ +

سورة العنكبوت

(۱۲۲) اور حکم کیا ہم نے انسان کو ساتھ ماں باپ کے بھلائی کرنا اور اگر جھگڑا کریں مجھے دونوں سے کہ شریک ہوسے تو ساتھ میرے اُس چیز کو کہ نہیں واسطے تیرے ساتھ اُس کے علم پس مت کہما ان دن دونوں کا طرف میری ہے۔ اور البتہ تحقیق بھیجا ہم نے نوح کو طرف نوح اُس کی کے پس راہیچ اُس کے ہزار برس مگر پچاس برس کم + (متزلجیم۔ سنیارہ بستم۔ سورة العنكبوت (نبت وشم) آیت ۷-۱۳)

(محقق) ماں باپ کی خدمت کرنا تو اچھا ہی ہے۔ مگر خدا کے ساتھ شریک کرنے کے لئے وہ کہیں تو ان کا کمانہ ماننا بھی ٹھیک ہے۔ لیکن اگر ماں باپ دروغ گوئی وغیرہ کرنے کا حکم دیوں تو کیا مان لینا چاہئے؟ اس لئے یہ بات نصف اچھی اور نصف بُری ہے۔ اگر نوح وغیرہ پیغمبروں کو خدا ہی دنیا میں بھیجتا ہے تو اور دوسروں کو کون بھیجتا ہے؟ اگر سب کو وہی بھیجتا ہے تو سب ہی پیغمبروں نہیں؟ اور اگر پہلے آدمیوں کی عمر ہزار برس کی ہوتی تھی تو اب کیوں نہیں ہوتی؟ اس لئے یہ بات صحیح نہیں۔ ۱۲۲۔

سورة روم

(۱۲۳) اللہ پہلی بار کرتا ہے پیدایش پھر دوبارہ کرے اُس کو پھر طرف اُس کی پھر سے جاؤ گے۔ اور جس دن برپا ہوگی قیامت نا امید ہو گئے گنہگار۔ پس جو لوگ کراہیان گئے۔ اور کام کیئے اچھے۔ پس وہ بیچ بارغ کے بناؤ کر دئے جائینگے۔ اور اگر بھیجیں ہم ایک بار تو ان کو بھیجوں اُس کو کھیتی ترو ہوئی۔ اس طرح ٹھہر رکھتا ہے اللہ اہل بدولوں اُن لوگوں کے کہ نہیں جانتے۔ (متزلجیم۔ سنیارہ لبست لیکم۔ سورة سی ام۔ آیت ۱۱-۱۲-۱۳-۱۴-۱۵-۱۶)

(محقق) اگر اللہ دوبار پیدایش کرتا ہے اور تیسری بار نہیں کرتا تو پیدایش کے پہلا اور دوسری پیدایش کے بعد بیکار بیٹھا رہتا ہوگا؟ اور ایک بار دوبار پیدایش کرنے کے بعد انکی قدرت یعنی طاقت کئی اور نرایل ہو جاتی ہوگی اگر روز عدلی گنہگار لوگ نا امید ہوں گے تو اچھی بات ہے۔ مگر اس کا مطلب کہیں یہ تو نہیں ہے کہ مسلمانوں کے سوا سب گنہگار سمجھ کر نا امید گئے جاویں گے؟ کیونکہ قرآن میں کئی مقاموں پر گنہگاروں سے مراد غیر مذہب والوں سے لی گئی

آیت ۱۶ - ۲۰

(محقق) - محمد صاحب نے اس واسطے لکھا یا لکھو لیا ہو گا کہ جنگ میں کوئی نہ بھاگے اپنی فتح ہو اور مرنے سے بھی نہ ڈریں ہمیشہ عشرت کے سامان بڑھیں مذہب کی اشاعت ہو اور اگر لمبائی بے حیالی سے نہ آئے تو کیا پتہ صاحب کی حیا ہو کر آدیں بلی بیوں پر جذب ہو اور بیخبر حیا پر عتاب نہ ہو یہ کس گھر کا انصاف ہے ۱۲۶+

(۱۶) اور انکی رہو بیچ گھروں اپنے کے اور فرما نہ دوسری کرد اللہ کی اور رسول کی سوائے اس کے نہیں۔ پس جب اور کرنی زید نے اس سے حاجت بیاہ دیا پہلے تجھ سے اس کو تاکہ نہ ہو سے آد پر ایمان والوں کے تنگی بیچ بی بیوں سے یا نکوں ان کے کے جب او اگر لیں ان سے حاجت اور سے حکم خدا کا کیا گیا نہیں ہے اس پر نبی کے کچھ تنگی بیچ اس چیز کے۔ نہیں ہے مجھ صاحب آپ کسی مردہ کا اور حلال کی عورت ایمان والی جو تکفیر سے بغیر نہیں کے جان اپنی واسطے نہیں کے۔ ڈھیل دوسے تو جس کو چاہے ان میں سے اور جگہ دوسے طرف اپنی جس کو چاہے پس نہیں گناہ اور پر تر سے۔ اسے لوگو جو ایمان لائے ہوتے داخل ہو بیچ گھروں پیغمبر کے + (مزل پنجم - سیپارہ بہت دوم - سورۃ سی و سوم آیت ۲۲ - ۲۴ - ۲۵ - ۲۸)

(۵۱ - ۵۳ - ۵۰)

(محقق) یہ بڑے ظلم کی بات ہے کہ عورت گھر میں مثل قیدی کے رہے اور آدمی کھلے بیچ کیا عورتوں کا دل صاف ہو اصاف جگہ میں نیر کر کا اور گناہ کی پیشہ را اشیاء دیکھنا نہیں چاہتا ہو گا؟ اسی وجہ سے مسلمانوں کے لڑکے خاص کر آدہ گرد اور اشیاء کے شوقین ہوتے ہیں۔ کیا اللہ رسول کے حکم کے دوسرے کے موافق میں یا مخالفت؟ اگر موافق ہیں تو یہ کساکر ہو کر ان کا حکم مانو نہ مغترب ہے۔ اگر مخالفت میں تو ایک کا حکم صحیح اور دوسرے کا غلط ہو گا۔ ان دونوں سے نہیں خدا اور دوسرے شیطان ہو جائیگا۔ اور ایک کا شریک دوسرا بن جائیگا۔ واہ قرآن کے خدا اور پیغمبر آپ نے قرآن کو جس کد سے دوسرے کو نقصان پہنچا کر اپنی مطلب براری کیجا کہ بنا یا۔ اس سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ محمد صاحب بڑے شہوت پرست تھے۔ اگر ہوتے تو (لے پا لک) بیچ کی جو رو کو اپنی جو رو کیوں بنا تے اور طرفہ یہ کہ پا کڑوں کے کرنے والے کا خدا بھی طرفدار بن گیا اور بے انصافی کو بھی انصاف قرار دیا۔ انسانوں میں وحشی سے وحشی انسان بھی بیچ کی جو رو کو چھوڑ دیتا ہے اور یہ کیا سخت غضب ہے کہ نبی کو شہوت مانی میں کچھ بھی روکا روٹ نہیں ہوتی۔ اگر نبی کسی کا آپ نہ تھا تو زید لے پا لک) بیچا کس کا تھا جب بیچ کی جو رو کو بھی گھر میں ڈالنے سے پیغمبر صاحب بڑک سکے تو اوروں سے کیوں کر کچھ ہر گے؟ ایسی چالاک سے بھی بڑی بات کہنے والے کی بدنامی ہو۔ نہ سے رنگ نہیں سکتی۔ کیا اگر غیر عورت

سورۃ سجدہ

(۱۲۵) تہذیب کرتا ہے کام کی آسمان سے طرف زمین کے چڑھ جاتا ہے طرف اُس کے بیچ ایک دن کے کہ تھی مقدار اُس کی ہزار برس اُن برسوں سے گنیتے ہو تم۔ یہ ہے جاننے والا غازیب کا اور حاضر کا قالب مہربان۔ پھر تندرست کیا اُس کو اور ٹھیکہ لکھا بیچ اُس کے روح اپنی سے کہ تبھی کر لیا تم کو زسنہ موت کا وہ جو مقرر کیا گیا ہے ساتھ تمہارے۔ اور اگر چاہتے ہو اللہ دیتے ہیں ہر ایک روح کو ہدایت اُس کی لیکن ثابت ہوئی بات میری طرف سے کہ اللہ بھلائیوں کا مالک و دوزخ کو جنوں سے اور آدمیوں سے اکٹھے + (سزائی عظیم۔ سیپارہ بہت دیکھ سورۃ سجدہ ص ۱۰-۱۱-۱۲)

(محقق) اب تو ٹھیک ثابت ہو گیا کہ مسلمانوں کا خدا مثل انسان کے محدود امکان ہے کیونکہ اگر محیط کل ہوتا تو ایک جگہ سے انتظام کرنا اور اترنا چڑھنا۔ باتیں نہ ہوتیں۔ اگر خدا فرشتے کو بھیجتا ہے تو خود بھی محدود امکان ہوا کیا آپ آسمان پر شکار بیٹھا ہے۔ اور فرشتوں کو وہ فراتا رہتا ہے۔ اگر فرشتے رشوت لیکر کوئی معاملہ ٹھیک کریں یا کسی مردہ کو چھوڑ جائیں تو خدا کو کیا معلوم ہو سکتا ہے؟ معلوم تو اُس کو ہر جگہ اور جہاں اور محیط کل ہو سہوہ تو ہے ہی نہیں۔ اگر ہوتا تو فرشتے کے بھیجنے اور کئی لوگوں کے مختلف طور پر آزمائش لینے کا کیا کام بھلا پھر ایک ہزار برس کا عرصہ گنا اور آٹھ چلنے کا انتظام کرنا یا باتیں بتلاتی ہیں کہ وہ قادر مطلق نہیں ہے۔ اگر صورت کا فرشتہ ہے تو اُس فرشتہ کا مارنے والا کون سا ہوا کہ ہے؟ اگر وہ ہمیشہ سے ہے تو حیات نامہ ہی میں خدا کے برابر شریک ہو گیا۔ ایک کشتی ایک ہی دولت میں دوزخ بھرتے کے لئے دوزخ کو ہدایت نہیں کر سکتا اور اگر ان کو ہلا گناہ کے اپنی مرضی سے دوزخ بھرنے کے ان کو تکلیف دیکر تماشہ رکھتا ہے۔ تو خدا کو ہلا گناہ کا ظالم اور بے رحم ہوگا۔ ایسی باتیں جس کتاب میں ہیں نہ وہ عالم اور نہ خدا کی بنائی ہوئی ہو سکتی ہے اور جو رحم اور افسانہ نہیں رکھتا۔ وہ ہرگز خدا پر نہیں سکتا + ۱۲۵-

سورۃ اضراب

(۱۲۶) کہہ کہ ہرگز نہ فائدہ دیکھ تم کو بھانگا اگر بھیگا کہ تم موت سے یا قتل سے۔ اسے لی جوں ہی کی جو کوئی آدے تم میں سے ساتھ بے حیالی ظاہر کے دوزخ کیا جاوے گا دیکھو ان کے عذاب اور ہے یا ان پر اللہ کے آسمان + (سزائی عظیم۔ سیپارہ بہت دیکھ سورۃ سجدہ ص ۱۰-۱۱-۱۲)

سورہ قالم

(۱۳۹) اور اللہ وہ شخص ہے کہ بھیجتا ہے ہواؤں کو اپنے کھٹائی میں بادلوں کو اپنے ہاتھ لاسنے میں بہاؤں کو طرفہ شہر شہر سے کہ جس میں زندہ کیا ہم نے ساتھ ایش کے زمین کو ہتھیاروت ایش کی کے اسی طرح قروں میں سے نکالتا ہے۔ جس سے اذنا ہم کو پہنچ گھر ہوتے رہتے۔ کے ہرانی اپنی سے نہیں گشتی ہم کو پہنچ اس کے مٹتے اور نہیں گشتی ہم کو پہنچ اس کے مانگی۔ (مثل پنجمین سیارہ ربت و دوم سورہ سی و پنجم آیت ۲۵۵۴۔)

(محقق) جاہ کیا لانا کہی (غلامنی خدا کی ہے۔ خدا ہوا کو بھیجتا ہے۔ وہ بادلوں کو کھٹائی سے اور فوٹوں سے ٹرودوں کو زندہ کرنا ہے۔ یہ باتیں خدا کی ہرگز نہیں ہو سکتیں۔ نہ کیر کر خدا کا حکم ہے کہ وہ کماست یکساں رہتا ہے۔ جو گھر ہو چاہو بناو گھر کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ اور جہاں وہ لگا ہے وہ ہمیشہ نہیں رہ سکتا۔ جو جسم رکھتا ہے وہ بلا محنت کیسے ٹوٹھی رہتا ہے اور جسم والا چاروں طرف ہرگز نہیں پہنچتا۔ جب ایک عورت سے مباشرت کرنا چاہیں کیا باعث ہے۔ تو جو کئی عورتوں سے مباشرت کرتا ہے اس کی کیا ہی بڑی حالت ہوتی ہوگی؟ اس لئے مسلمانوں کا بہت سے میں سنا ہمیشہ تمام وہ نہیں ہو سکتا۔ ۱۲۹

سورہ نیس

(۱۴۰) قسم ہے قرآن حکم کی۔ تحقیق تو اہلہ کیسے ہو توں سے ہے۔ اور پر ماہ سیدھے کے۔ اذنا ہے خدا غالب مہربان نے (مثل پنجم سیارہ ربت و دوم سورہ سی و پنجم آیت ۲۵۵۴۔ ۲۵۵۵۔ ۲۵۵۶۔)

(محقق) اب دیکھو اگر یہ قرآن خدا کا بنا یا ہوتا۔ تو وہ اس کی قسم کیوں کھاتا؟ اگر نبی خدا کا بھیجا ہوا ہوتا تو اسے پالکے بچنے کی جو وہ پر فریختہ کیوں ہوتا؟ یہ کہنے ہی کی بات ہے۔ کہ قرآن کے ماننے والے راہ راستہ پر ہیں کیونکہ سیدھی راہ وہی جرتی ہے۔ کہ جس میں سچ ماننا۔ سچ بولنا سچ کرنا۔ نصب چھوڑ کر انصاف و معصوم کی ہر ذی کرنا وغیرہ ہوں۔ اور ان سے خلافت عمل کو روک کیا جاسکتا؟ سید کر آریوں نے مسلمانوں میں اور قرآن کے خدا میں ایسی تک عادات ہیں + اگر غیر محمد و صاحب سب پر غالب ہوتے تو سب سے زیادہ عالم اور نیک چلن کیوں نہ ہوتے؟ اس لئے جس طرح یہ قروں اپنے ہر ذی کو کھٹا نہیں ہوتے۔ وہ ایسی ہی بات سمجھتی ہے۔

بھی شی سے خوش ہو کر یاہ کرنا چاہے تو بھی حلال ہوگی اور نہ تو جسے گناہ کی بات ہے۔ کہ بھی جس عورت کو چاہے چھوڑے۔ اور محمد صاحب کی عورتیں پیغمبر صاحب کے قصور دار ہونے پر بھی اُس کو کبھی نہ چھوڑ سکیں۔ اگر پیغمبر کے گھر میں دوسرا کوئی شرتا کاڑھی کی نیت سے داخل ہو تو ویسے ہی پیغمبر صاحب کو بھی کسی کے گھر میں داخل نہ ہونا چاہیے۔ کیا نبی جس کسی کے گھر کے چاہے بے خوف داخل ہو سکے اور پھر معزز بھی بنا رہے؟ کھلو کون عقل کا اندھا ہو گا کہ جو اس قرآن کو خدا کا بنایا ہوا اور محمد صاحب کو پیغمبر اور قرآن کے بتائے ہوئے خدا کریم خدا تعالیٰ کے جسے تعجب کی بات ہے کہ ایسے غیر مدلل خلاف و عرم مذہب کو اہل عرب نے قبول کر لیا ۱۲۷- (۱۲۸) اور نہیں الٹا واسطے تمہارے یہ کہ ایذا و در رسول خدا کے گو اور نہ یہ کہ کالج کرہ بی بیوں اُس کی کو بیچھے اُس کے کبھی تحقیق ہے۔ یہ نزدیک اللہ کے بڑا گناہ تحقیق و لوگ ایذا دیتے ہیں اللہ کو اور رسول اُس کے کو لعنت کی ہے اُن کا اللہ نے۔ اور وہ لوگ کا نیا دیتے ہیں مسلمانوں کو اور مسلمان محمد نزل کو پیغمبر اُس کے گرجا گیا ہو اُنہوں نے ہیں تحقیق اُنٹھایا اُنہوں نے بیتان اور گناہ ظاہر لعنت مارے جہاں پلٹے جاویں۔ پکڑے جائیں اور قتل کئے جائیں۔ خوب قتل کرنا۔ اسے رب ہمارے دے اُن کو دو گنا عتاب سے اور لعنت کر اُن کو لعنت بڑی (منزل پنجم۔ سیارہ بہت و دوم سورۃ الحزاب نمبر ۳۴ آیت ۳۵ کا جزو۔ ۵۷-۵۸)

(۶۲ - ۶۸)

(محقق) واہ۔ کیا خدا اپنی خدائی کو دیکھنے کے ساتھ دیکھتا رہا ہے؟ رسول کو نیز اسانی سے منع کرنا تو ٹھیک ہے۔ لیکن دوسرے کو ایذا دینے سے رسول کو بھی روکنا مناسب تھا۔ تو کیوں نہیں روکا؟ کیا کسی کو ایذا دینے سے اللہ بھی دیکھی ہو جاتا ہے۔ اگر ایسا ہے تو وہ خدا ہی نہیں ہو سکتا کیا اللہ اور رسول کا ایذا دینے کی ممانعت کرنے سے یہ نہیں ثابت ہوتا کہ اللہ اور رسول جس کو چاہیں ایذا دیں؟ اور لوگ بھی سوائے اُن کے جن کو چاہیں ایذا دیں + جیسا مسلمان مرد و زن کو ایذا دینا جڑا ہے جیسا ہی ایذا سب دونوں کو بھی ایذا دینا بہت بڑا ہے۔ جیسے نرمانے تو اُن کو مستعصب سمجھو۔ واہ اسے خدا بچانے والے خدا اور نبی تم سے تو بے رحم دنیا میں بہت ٹھوڑے ہو گئے + جو لکھا ہے کہ خیر لوگ جہاں طبع اُن کو بکڑا اور مارو دیا گیا اگر مسلمانوں سے غیر مذہب والے بڑا لڑکیں تو اُن کی یہ بات بڑی لگے گی یا نہیں؟ واہ کیسے بڑی پیغمبر ہیں کہ خدا سے دوسروں کو دو گنا دکھ دینے کی دطا مانگتے ہیں و اُن سے اُن کی طرف تواری خود عرضی اور سخت ظلم کا ثبوت ملتا ہے اسی وجہ سے اب تک بھی مسلمان لوگوں میں سے بہت سے بے وقوف لوگ ایسا ہی عمل کرنے سے نہیں ڈرتے۔ یہ ٹھیک ہے کہ تعلیم کے بغیر انسان حیوان کے برابر رہتا ہے + ۱۲۸ +

سورہ ص

(۱۳۴) بہشتیں ہیں ہمیشہ رہنے کی کھرنے ہو گئے واسطے ان کے دروازے اٹکے تکیہ کئے ہوئے ہو گئے بیچ ان کے منگوا دیں گے بیچ ان کے سو سے بہت اور پینے کی چیزیں اور نزدیک ان کے ہو گئی بندر کھنڈ والیاں نظر کو اور طرف سے ہم عمر ہیں سجدہ کیا فرشتوں نے سنبھلے۔ مگر انہیں نے تکبر کیا اور تھا کافروں سے۔ کہا اسے انہیں کس چیز نے منع کیا تجھ کو: کہ سجدہ کرنے تو واسطے اس چیز کے کہ بنایا میں نے ساتھ دونوں ہاتھوں اپنے کے تکبر کیا تو نے یا تھا تو بلند ہے حالوں سے۔ کہا کہ میں بہتر ہوں اس سے پیدا کیا تو نے مجھ کو آگ سے اور پیدا کیا ہے اس کو مٹی سے۔ کہا میں نکل ان آسمانوں سے ہیں تحقیق تو انا نہ گیا ہے۔ اور تحقیق اور پر میرے تحت ہے میری دن جزاک۔ کہا پروردگار میرے ہیں ڈھیل دے مجھ کو اس دن تک کہ اٹھانے جاؤ بیٹے ٹرے۔ کہا کہ میں تحقیق تو ڈھیل دے گبول میں سے ہے۔ دن حرکت معلوم تک۔ کہا کہ میں تمہارے عزت میری کی البتہ میں گراہ کرو لگا ان کو اکٹھے۔ (۱ منزل ششم۔

سیارہ بیت و سوم سورۃ ص نمبر ۳۲ آیت ۲۹-۵۰-۵۱-۶۰-۶۱-۶۲-۶۳-۶۴-۶۵-۶۶-۶۷-۶۸-۶۹)

(محقق) اگر وہاں جیسا کہ قرآن میں بارغ باغیہ نہیں مکان وغیرہ کھسے ہیں۔ ویسے ہی ہیں تو سے نہ ہمیشہ سے تھے اور ہمیشہ رہ سکتے ہیں (تصال) سے چیزیں پیدا ہوتی ہیں وہ مرکب ہونے کے پہلے نہ تھیں۔ انصاف کے بعد جزو نہ رہیں گی۔ جب وہ بہشت میں پہنچی تو اس میں رہنے والے ہمیشہ گہر گہر رہ سکتے ہیں و کیونکہ کھانا ہے۔ کنگھے۔ میوے اور پیشے کی اشیاء وہاں ملیں گی۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ جس وقت مسلمانوں کا مذہب چلا۔ حرکت عرب کا تک زیادہ دولت مند تھا۔ اسی واسطے محمد صاحب نے تکبر وغیرہ کی کہانی سننا کہ عربوں کا اپنے مذہب میں پھینا لیا۔ اور جہاں عرقیں ہیں وہاں ہمیشہ آرام کہاں؟ وہ سے عورتیں وہاں کہاں سے آئیں ہیں؟ کیا بہشت کی رہنے والی ہیں؟ اگر آئی ہیں تو جائینگیں۔ اور اگر وہ ہیں کی رہنے والی ہیں تو قیامت کے پہلے کیا کرتی ہو گئی؟ کیا کبھی اپنی عمر کو گزار رہی ہیں؟ اب دیکھئے خدا کا جلال۔ کہ جس کا حکم اور سب فرشتوں سے تو مانا اور آدم کو سجدہ کیا لیکن شیطان نے اس کا سبب پوچھا اور کہا کہ میں نے اس کو اپنے دونوں ہاتھوں سے بنا لیا ہے۔ تو تکبر مست کرنے اس سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ قرآن کا خدا اور ہاتھ والا آدمی تھا۔ پس وہ محیط گل اور فساد و خفا ہرگز نہیں ہو سکتا اور شیطان نے سچ کہا کہ میں آدم سے افضل ہوں اس پر خدا نے

(۱۳۱) اور کچھ نکاح اور بیکاری کے صورت میں ناگہان وہ قبروں میں سے طرہ پر دروکار اپنے گئے در تریگے۔ اور گواہی دینے پاؤں اُن کے بہ سبب اِس کے کہ تھے کھائے سوائے اِن کے نہیں کہ حکم اِس کا جب چاہے پیدا کرنا کسی چیز کا یہ کہ کرتا واسطے اُس کے کہ ہو ہیں جو جاتی ہت (متزلزل بچہ سپارہ بہت ہر دم ہوتے سی و ششم آیت ۵۰-۴۳-۵۰)

(محقق) سنیئے آیت پناگے ہیں کیا پاؤں کبھی گواہی دے سکے ہیں؟ خدا کے سوائے اِس وقت کون تھا کہ جس کو حکم دیا؟ اور کس نے سنا؟ اور کون بن گیا؟ اگر کوئی چیز نہ تھی۔ تو یہ بات جھوٹی ہے۔ اور اگر تھی تو وہ بات کہ سوائے خدا کے کچھ نہ تھا اور خدا نے سب کچھ بنا دیا جھوٹی ہوگی + ۱۳۱ +

سورہ صافات

(۱۳۲) پھر ابا جاد اِس پر اُن کے پیارے شراب لطف کا۔ سفید تر و دینے والی واسطے پینے والوں کے۔ نزدیک اُن کے بھی ہوگی نیچے نظر رکھنے والیاں۔ جو بصورت آنکھوں الیاں گواہ ہوتے ہر گز سے ہیں چھپتے ہوئے۔ کیا ہیں ہم نہیں مرینگے۔ اور تحقیق اُوپر الہیہ پیغمبروں سے سزا جس وقت ہم نے سجاات دی اِس کو لوگوں اِس کے کو اور سب کو مگر ایک اور ہے اچھے رہنے والوں سے تھی۔ پھر پاک کیا ہم نے اور اُن کو۔ (متزلزل ششم۔ سپارہ بہت ہر دم ہوتے سی و سیم۔ آیت ۴۲-۴۵-۴۰-۵۷-۱۳۱-۱۳۲-۱۳۳-۱۳۴)

(محقق) کیوں جی یہاں تو مسلمان لوگ شراب کو برا بتلاتے ہیں لیکن اِن کے بہشت میں تو شراب کی تریاں ہوتی ہیں؟ اتنا اچھا ہے کہ یہاں تو کسی طرح سے شراب لاشی جھڑائی لیکن یہاں کے بدلے وہاں اُن کے بہشت میں جو سی خیالی ہے اور لوگوں کے بدلے وہاں کسی کا حل قائم نہیں رہتا ہوگا! اور برسی بڑی بیماریاں بھی ہوتی ہوگی۔ اگر وہاں کے آدمی جسم والے ہوتے تو ہر مرینگے اور اگر جسم والے نہ ہوتے تو ہمیشہ عشرت ہی ذکر کیٹینگے۔ پھر اُن کو بہشت میں نے جانایے قانکہ ہے۔ اگر وہ کو پیغمبر مانتے ہو تو جو بائبل میں لکھا ہے کہ اِس سے اِس کی لوگوں نے مباشرت کر کے وہ لڑکے پیدا کئے۔ اِس بات کو بھی مانتے ہو یا نہیں؟ اگر مانتے ہو تو ایسے کو پیغمبر ماننا فضول ہے۔ اور اگر ایسے کے ساتھ ہیں کہ خدا سجاات دیتا ہے تو وہ خدا بھی دیکھا ہی ہے۔ کیونکہ ٹھیکہا کی کہانی کہنے والا اور تعصب سے دوسروں کو پاک کرنے والا خدا کبھی نہیں ہو سکتا۔ ایسا خدا مسلمانوں ہی کے گھر رہ سکتا ہے اور جگہ نہیں + ۱۳۲ +

سورہ مؤمن

(۱۳۵) اُن کا کتاب کا اللہ تعالیٰ جاننے والے کی طرف سے ہے۔ بخشنے والا مہربان کا اور
 تھل کرنے والا نوبت کا ہے + (مترجم) سترم سہ پارہ بیت و چہارم سورہ جہلم آیت ۱۰۱۔
 (محقق) یہ بات اس واسطے ہے کہ سادہ لوح آدمی اللہ کے نام سے اس کتاب کو قبول
 کر لیں کہ جس میں تھوڑی سی بچائی کے علاوہ باقی سب جھوٹ بھرا ہے اور وہ سچائی بھی جھوٹ
 کے ساتھ لکھ کر اب ہر وہی ہے۔ اس لئے قرآن اور قرآن کا خدا اور اس کو ماننے والے کو جاننے
 والے اور اللہ کر کے کر لیتے والے ہیں۔ کیونکہ اللہ کا بھٹکا بھاری اور مہربان ہے۔ اسی وجہ سے سن
 لوگ گناہ اور فساد کرنے سے کم لگتے ہیں + ۱۳۵ +

سورہ حم سجدہ

(۱۳۶) میں مقرر کیا اُن کو سات آسمان بیچ دیوں کے اور اللہ یا بیچ برآسمان کے
 کام اُس کا۔ یہاں تک کہ جب جاوے اُس کے پاس گو اسی دینگے اُس پر کان لگنے کے اور اُنھیں
 اُن کی اور چڑھے لگنے کے بہت تہمت ایسے لگتے کہنے۔ اور کھینچنے والے چڑھوں اپنے کے کیوں ہی
 وہی تم سے آؤ پر ہمارے کہیں وہ کہ لایا ہم کو اللہ نے جس سے لایا ہر چیز کو۔ البتہ زندہ کرنا
 ہے مژدوں کو (مترجم) سترم سہ پارہ بیت و چہارم۔ سورہ چہل و یکم۔ آیت ۱۶۔ ۱۷۔
 ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔

(محقق) واہ جی واہ مسلمان! تمہارا خدا جس کو تم قادر مطلق مانتے ہو۔ وہ سات آسمانوں
 کو دونوں میں بنا سکا اور جو قادر مطلق ہے۔ وہ تو لوہے بھر میں سب کو بنا سکتا ہے۔ سچا کلام
 آگاہ اور چڑھے کو خلع لے کر جان بنایا ہے جسے تو ابھی کیونکر دے سکتے گے؟ اگر گواہی دے دے گی۔
 تو اُن نے پہلے جان کیوں بنائے؟ (اگر کوئی کہے کہ وہ اُس وقت طاقت عطا کر لیا) تو کیا
 خدا اپنا قانون آپ ڈھکے گا؟ ایک اس سے بڑھکر بھی جھوٹی بات یہ ہے کہ جب مدعوں پر
 گواہی دے۔ تو دے رو ہیں اپنے اپنے چڑھے سے پوچھنے لگیں کہ تو نے ہمارے اوپر گواہی
 کیوں ہی جیسے کوئی کہے کہ عقیدے کے بیٹے کا منہ میں نے دیکھا۔ اگر بیٹا ہے تو عقیدہ کیونکر ہوئی اگر
 عقیدہ ہے تو اُس کے ہاں بیٹا ہونا ہی غیر ممکن ہے۔ اس قسم کی یہ بھی جھوٹ بات ہے و اگر
 وہ مژدوں کو زندہ کرنا ہے تو پہلے مارا ہی کیوں کیا آپ بھی مژدہ ہو سکتا ہے یا نہیں؟ اگر

خلفہ کیوں کیا؟ کیا آسمان ہی میں خدا کا گھر ہے؟ زمین پر نہیں؟ اگر نہیں تو کون کو پہلے خدا کا گھر
 کیوں لکھا؟ پہلا خدا اپنی ملکوت سے شیطان کو کیسے نکال سکتا ہے؟ کیا ہر ایک جگہ خدا کی نہیں
 اس سے واضح ہوا کہ قرآن کا خدا جہنم کا ہی مالک ہے۔ خدا نے شیطان کو اجنت کی اور قید
 کر لیا۔ اور شیطان نے کہا جسے پروردگار مجھ کو قیامت تک چھوڑ دے۔ خدا نے خوشامد سے
 قیامت تک وہ دن تک چھوڑ دیا۔ جب شیطان جیٹا ٹاٹا کو خدا سے کہتا ہے کہ اب میں خوب ہچکاؤ لگا۔
 اور غم مچاؤ لگا۔ تب خدا نے کہا کہ جہنم کو تو ہسکا دیکھ رہے ہیں اور ان کو دوزخ میں ڈال دو لگا اور تجھے کبھی
 شرفاً غم نہ کرے شیطان کو یہ کانٹے والا خدا چاہ رہا ہے آپ گراہ ہوا اور خدا نے ہسکا یا تو وہ شیطان کا شیطان ہے
 اگر شیطان خود گراہ ہوا تو انسان بھی خود گراہ ہو سکتے ہیں۔ شیطان کی ضرورت نہیں اور اس باغی شیطان کو کھلا چھوڑ دینے
 سے خدا بھی ادھر مگر نیوالا اور شیطان کا ساتھ ہی ثابت ہوتا ہے۔ اگر خدا خود جوری کرنے کی تخریک
 کرے اور پھر خود ہی سزا دے تو ایسی صورت میں اس سے بچھ کر ظالم کون ہو سکتا ہے۔ ۱۳۳۰

سورہ زمر

(۱۳۴) اللہ بخشتا ہے گناہ تحقیق وہی ہے بکھنے والا مہربان۔ اور نہ ہی ساری مٹھی
 میں سب اہل کے دن قیامت کے اور آسمان لٹنے ہوئے ہیں بیچ واپسے ہاتھ اس کے کے اور کپک
 جاوگی زمین ساتھ تڑپرو گار اپنے کے اور کھ جاوینگے اکلان سے اور لایا جاوینگے تڑپرو کر اور
 گواہوں کو اور فیصلہ کیا جاوینگے۔ (منزل سترم۔ میا پاره بیت و چارم سورہ سہی و عجم۔

آیت ۵۳-۶۰-۶۹)

الحق اگر سب گناہوں کو خدا بخشتا ہے تو سمجھو کہ تمام دنیا کو گناہ بنا ہے۔ اور
 ظالم ہے کیونکہ ایک پرمان پر رحم اور بخشش کی جائے تو وہ زیادہ شرارت کر لگا اور بہت
 شریفوں کو تکلیف پہنچاویگا۔ اگر ذرا بھی گناہ بخشتا جاوے تو گناہ ہی گناہ جہان میں پھیل
 جاوے۔ کیا خدا آگ کی مانند نور والا ہے؟ امانا سے کہاں جمع رہتے ہیں؟ اور کون کھتا
 ہے؟ اگر بیبیروں اور گواہوں کے بھروسے سے خدا انصاف کرتا ہے۔ تو وہ دہرہ وان
 اور نہ قدرت والا ہے؟ اگر وہ ظلم نہیں کرتا۔ انصاف ہی کرتا ہے تو اعمال کے مطابق کرتا ہگا
 دے؟ اعمال اٹھے پھیلے اور موجودہ جہنم کے ہی ہو سکتے ہیں۔ تو پھر بکھشتا۔ دونوں پر
 نہیں لگاتا۔ ہایت نہ کرتا۔ شیطان کے ذریعہ ہکنا۔ دورہ سپرد کھتا ہے سب بائیں
 اہل کے انصاف سے بعید ہیں ۱۳۴

کتاب ہے اور فرشتے خدا سے بات کر سکتے ہیں یا پھر ان کو ایسی بات سے آفریں سنیے اور پھر خوب اپنا مطلب نکالتے ہو گئے اگر کوئی کہے کہ خدا ہمدردان - محیط گل ہے - تو پروردگار بات کرنا یا ڈاک کی مانند خبر منگنا کہ جانشا فضول ٹھیکرتا ہے اور اگر ایسا ہے تو وہ خدا ہی نہیں بلکہ کوئی چٹاک آدمی ہو گا۔ اس واسطے قرآن خدا کا بنایا ہرگز نہیں ہو سکتا + ۱۳۷ +

سورہ زخرف

(۱۳۷) اور جب آیا میں نے ساتھ دلیلوں کا ہر کہے + (منزل سشتم - سیپارہ بیت وچیم - سورہ چہل و سوم - آیت ۵۹ -)
(محقق) اگر عینے بھی خدا کا بھیجا ہوا ہے تو اس کی اہم کے برخلاف خدا نے قرآن کیوں بنایا + اور قرآن کے برکات انجیل ہے - اس لئے یہ کتابیں خدا کی بنائی ہوئی نہیں ہیں + ۱۳۸ +

سورہ فوجان

(۱۳۹) کیڑوں کی طرح پڑوس کو بچوں ہی دے رخ کے - اسی طرح پیچھے - اور بلا +
دو بیگے ہم ان کو ساتھ ۹ مردن اچھی آنکھوں والیوں کے در منزل سشتم - سیپارہ بیت وچیم سورہ چہل و چہارم آیت ۴۳ + ۵۰ +
(محقق) وہ کیا خدا عادل ہو کر انسانوں کو کھڑوٹا اور گھسٹوٹا ہے - جب مسلمانوں کا خدا ہی ایسا ہے تو اس کے علیہ مسلمان یتیم کوزروں کو پڑوس گھسٹیں تو اس میں کیا تعجب ہے + اور وہ ونیوی آدمیوں کی مانند خدا ہی بھی کرنا ہے - گویا کہ مسلمانوں کا پر دست یعنی قاضی نکاح کرانے والا ہے + ۱۳۹ +

سورہ محمد

(۱۴۰) ہیں جب ملاقات کرو تم ان لوگوں کی کہ کافر ہوئے ہیں مارو گردنیں ان کی پٹا مک کہ جب پھر گردان کو پس محک کر دقید کرنا - اور بہت بہتیاں تھیں کہ وہ سخت تھیں قوت میں بستی تری سے جس نے نکال دیا تجھے کہ پاک کیا ہم نے ان کو پس نہ ہوا کوئی مدد دیتے والا واسطے ان کے صفت اس بہت سکی کہ وعدہ کئے تھے ہیں پر میر گار بیچ اس کے نہ رہا ہیں پانی سے

نہیں، جو سنا تو مرنا بڑا کیوں سمجھتا ہے؟ اور قیامت کی رات تک فرقہ رو جس کس مسلمان کے گھر میں رہی اور ان کو خدا نے دوسرے سپرد یا قصور کیوں کر رکھا ہے؟ فوراً انصاف کیوں نہیں کیا؟ ایسی ایسی باتوں سے خدا کی خدائی میں بڑھ گاتا ہے۔ - ۱۲۰ +

سورہ شوری

(۱۳۷) یا سئلہ ائس کے ہیں گنہگار آسمان کی اور زمین کی کشادہ کرتا ہے رزق دے دے جس کے چاہتا ہے اور ننگ کرتا ہے پیدا کرتا ہے جو کچھ چاہتا ہے دیتا ہے جس کو چاہے بیٹیاں اور دیتا ہے جس کو چاہے بیٹے بلا دیتا ہے ان کو بیٹے اور بیٹیاں اور کر دیتا ہے جن کو پس ہے یا تجھ۔ اور نہیں بگاڑتا کسی آدمی کو کہ بات کرے ائس سے اللہ مگر می ہیں ڈانٹنے کر یا پیچھے پڑوے کے سے یا فرشتہ بھیجے پیغام لانے والا + (سزائے سزائے سیارہ بست و بیخیم - سورہ چمل و دودہ آیت ۳۷-۳۸-۳۹)

(محقق) خدا کے پاس گنہگاروں کا خزانہ بھرا ہوا ہو گا؟ کیوں کہ سب جگہوں کے فضل کھوتے پڑتے ہو گئے! یہ لوگوں کی بات ہے۔ کہ جس کو چاہتا ہے ائس کا بطن نیک و بچہ اعمال کے رزق، کتنا یا ننگ کر دیتا ہے + اگر ایسا ہے تو وہ غیر انصاف ہے اور دیکھئے مصنف قرآن کی چالاکی کو جس سے عورتیں بھی فریفتہ ہو کر بچھنیں۔ اگر جو کچھ چاہتا ہے پیدا کرتا ہے تو وہ سب خدا کو بھی پیدا کر سکتا ہے یا نہیں؟ اگر نہیں کر سکتا تو مطلق قدرت کیا نیماں پر الگ گئی ہے بھلا آدمیوں کو تو جس کو چاہے خدا بیٹے بیٹیاں دیتا ہے۔ لیکن مرغ - بھینس - سور و غیرہ جن کے ہمت بیٹے بیٹیاں ہوتے ہیں ان کو کون دیتا ہے؟ اور مرد عورت کے ہمہستر ہوتے بغیر کیوں نہیں دیتا؟ کسی کو اپنی مرضی سے ہاتھ رکھ کر لگے کیوں دیتا ہے؟ وہ کیا خدا جلال و جلالہ نے کرا جس کے سامنے کوئی بات بھی نہیں کر سکتا! لیکن ان کے پہلے کہا ہے کہ پر وہ ڈانڈ کر بات کر

فقہ حنفی - منہ اس آیت کے منقول تفسیر حسین امین لکھا ہے کہ اولیٰ صاحب دہرہوں کے مدعیوں تھے اور خدا کی آواز تھی۔ ایک پروردہ ہی کا تھا۔ جو مرد سے یہ عورتوں کا اور عورتوں پر وہوں کے مدعیوں اس قدر نامعلوم تھا کہ بر سر برس ہا ہا ہر ایک عقلمند اس بات پر تیار کرنا کہ خدا ہے یا پر وہ کی آڑ میں بات کرنے والی عورت؟ اور لوگوں نے تو خدا ہی کی مشی یہ کر دی۔ کہاں میں اور آپ تشریح کی بھی کتابوں میں بیان کیا ہوا پاک خدا اور کہاں قرآن کا خدا پر وہ کی آڑ میں بات کرنے والا۔ سچ تو یہ ہے کہ لوگ جاہل تھے۔ عہدہ بائیں کس کے گھر سے لائے؟

تھکا۔ بھلا ہاتھوں کو کیا مثل پرند کے اوڑا اور بگا ہے اگر بھنگے ہو جائیں گے تو بھی لطیف جسم والے
 رہیں گے۔ تو پھر ان کا دوسرا جہم کیوں نہیں ہوا؟ جی اگر خدا جسم نہ ہوتا تو اس کے اپنے
 طرف اور بائیں طرف کیونکہ کھڑے ہو سکتے ہیں وہاں پتنگ سوتے کی تاروں سے بنے ہونے
 ہیں تو بڑھی سار بھی وہاں رہتے ہونگے اور کھٹن کاٹتے ہونگے اور ان کو رات میں سونے بھی
 نہیں دیتے ہونگے۔ کیا وہ سے نکیر نکا کر کے بہشت میں بیٹھے رہتے ہیں؟ یا کچھ کام کیا کرتے ہیں؟
 اگر بیٹھے ہی رہتے ہونگے تو ان کو غذا سنبھالنے سے دسے بیار ہو کر جلد ہی مر بھی جاتے
 ہونگے، اور اگر کام کیا کرتے ہونگے۔ تو جیسے محنت مزدوری یہاں کرتے ہیں ویسے ہی وہاں
 محنت کر کے گزارنے ہونگے۔ پھر یہاں سے وہاں بہشت میں ناپید کیا ہے؟ کچھ بھی نہیں
 اگر وہاں لاسکے ہیضہ ہوتے ہیں۔ تو ان کے ماں باپ بھی رہتے ہونگے اور ساس ششہ بھی ہونگے
 تب تو شہا بھاری شہریتا ہوگا۔ اور ہل دہلڈ کی ہل کے باعث بیمار یاں بھی بہشت میں جوج
 ہوگی۔ کیونکہ جب یوسے کھاوینگے کلاسوں میں پانی پوینگے اور پیازوں سے شرب پوینگے۔ تو
 کیا ان کا سرد دیکھ بگا اور کیا کوئی ایجاد ہو بگا ہے خوب یوسے اور جانوروں اور پندوں کے گوشت
 بھی کھاوینگے۔ تب تو طرح طرح کی تکلیفات (ہوگی) اور جب وہاں پرند اور چرند ہونگے۔ تو خوراک
 بھی ہوتی ہوگی۔ اور احتواں جہاں تہاں بھری چڑھی ہوگی اور نقصانوں کی دکانیں بھی
 ہوگی۔ وہ کیا کہنا ان کے بہشت کی تعریف کر دو۔ کرب سے بھی بڑھ کر نظر آتی ہے !!!
 اور اگر شراب کی باس پی کھا کر مست ہوتے ہیں تو جو در تکان بھی وہاں ندر رہتے چاہئیں نہیں
 تو ایسے نشہ باز سر میں گرمی چٹھہ جاننے سے پاگل ہو جاویں گے۔ بہت مرد عورتوں کے بیٹھنے
 سونے کے لئے مزوری بچھونے بیٹھنے سے جاہیں۔ جب خدا باکرہ عورتوں کو بہشت میں
 پیدا کرتا ہے تب ہی لاکھوں سے لاکھوں کو بھی پیدا کرتا ہے۔ بھلا باکرہ عورتوں کا تو پادہ جو یہاں
 سنہ امید مد ہو کر گئے ہیں۔ ان کے ساتھ خدا نے کھانا لیکر پیشہ رہنے والے لڑکوں کا
 کبھی بھی باکرہ عورت کے ساتھ بیاہ ہونا نہ لکھا تو کیا اسے بھی انہیں امید واروں کے ساتھ
 مثل باکرہ عورتوں کے دئے جاوینگے؟ اس کا قاعدہ کچھ بھی نہ لکھا۔ یہ خدا کی جرمی بھول
 کیوں ہو گئی۔ اگر ہم لڑوالی نہاگوں طریق میں خداوندوں کو باکرہ بہشت میں رہتی ہیں تو سچا کہہ سکتے ہیں
 ہے کیونکہ عورتوں سے مرد کی عمر دگنی اڑھائی گنا چاہئے۔ یہ تو مسلمانوں کے بہشت کی کہانی
 ہے۔ اور دوسرے والے بھوپر کے درختوں کو کھا کر پٹ بھرنے کے تو خوار و درخت بھی دوزخ میں
 ہونگے اور خراب بھی گئے ہونگے۔ اور گرم پانی کا پینا وغیرہ تکلیف دوزخ میں پاوینگے۔ قسم کا کھانا
 اکثر دنگو کا کام ہے۔ راست بازوں کا نہیں۔ اگر خدا ہی قسم کھاتا ہے تو وہ بھی جھوٹ
 سے بڑی نہیں ہو سکتا۔ ۱۳۱

پانی بگاڑا ہوا اور شہریں میں دودھ کی گزند لگایا مزہ اُن کا اور نہریں ہیں شراب کی مزہ دینے والی واسطے پینے والوں کے اور نہریں ہیں شہد صاف کئے گئے کی اور واسطے اُن کے میں بیج اُس کے ہر طرح کے میوے اور بخشش پروردگار اُن کے سے (منزل سشم - سیارہ بہت و سشم - سورۃ چہل و ہفتم - آیت ۱۳۲-۱۳۱-۱۳۰)

(محقق) اس لئے قرآن - خدا اور مسلمان خدرا پہلے سب کو تکلیف دینے اور اپنا مطلب نکلنے والے ظالم ہیں۔ جیسا یہاں لکھا ہے۔ ویسا ہی اگر دوسرا کوئی غیر مذہب والا مسلمان پر کرے تو مسلمانوں کو ویسا ہی تکلیف جیسا کہ اوسوں کو دیتے ہیں جو یا نہیں اور خدا کی طرفدار ہی دیکھتے کہ جنہوں نے محمد صاحب کو نکال دیا۔ اُن کو خدا نے پاک کر ڈالا۔ کھلا جس میں پاک پانی - دودھ - شراب اور شہد کی نہریں ہیں وہ دنیا سے کیا زیادہ ہو سکتا ہے؟ اور دودھ کی نہریں کبھی ہو سکتی ہیں؟ کیونکہ وہ کھڑے سے ہی غصہ میں بگڑ جاتا ہے۔ ان باتوں کے سبب سے عقلمند لوگ قرآن کے مذہب کو نہیں مانتے ۱۳۰-۴

سورۃ واقعہ

(۱۳۱) جس وقت باہا دیگی زمین ہاتے جاتے کہ اور اٹھائے جاویگے پہاڑ اٹھائے جائے کر۔ پس جو جاویگے بھٹنگے پر آگندہ۔ پس صاحب دامنہ طرفت کے گیا ہیں صاحب وہ امنی طرفت کے۔ اور بائیں طرفت والے گیا ہیں بائیں طرفت کے۔ اور پڑنگ سونے کے تاروں سے بنے ہوئے کے ہیں۔ تکبیر کئے ہوئے اور اُن کے آمنے سامنے اور پھر گئے اور اُن کے رولکے ہمیشہ رہنے والے۔ ساتھ آنجنوں کے اور آقا یوں کے۔ پیالوں کے شراب صاف ہے۔ نہیں سبز دکھائے جاویگے اُس سے اور نہ چاویگے۔ اور میوے اُس قسم نکلے پسند کریں۔ لوگوں کو جانوں والے بڑوں کے اُس قسم سے کہ چاویگے۔ اور واسطے اُن کے عورتیں ہیں گور و بھنگ آنکھوں والیاں ہندو متوں چھپالی ہوئی کے۔ اور کھچوئے ہندو۔ تحقیق ہم نے پیدا کیا ہے عورتوں اُنکی کو پیدا کرتا۔ پس کیا ہے ہم نے اُن کو باکرہ۔ خاور و والیاں ہم عرو واسطے دہنے طرفت والوں کے پس پھر نے والے ہو اُس سے پیڑوں کو۔ پس قسم کھا آہوں میں ساتھ گزرتے تاروں کے۔ (منزل ہفتم - سیارہ بہت و ہفتم - سورۃ واقعہ - آیت ۵-۶-۷-۸-۹-۱۰-۱۱-۱۲-۱۳-۱۴-۱۵)

(۱۶-۱۷-۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲-۲۳-۲۴-۲۵-۲۶-۲۷-۲۸-۲۹-۳۰-۳۱-۳۲-۳۳-۳۴-۳۵)

(محقق) اب دیکھئے مصنف قرآن کی کار سازی - بھلا زمین تو لیتی ہی رہتی ہے۔ اُس وقت بھی لپٹی رہیگی۔ اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ مصنف قرآن زمین کو ساکن جانا

نیچل کرنا پھرتا ہے؟ اور محمد صاحب کا چال چلن ان باتوں سے برقرار ہے۔ کیونکہ جو کوئی عورتوں کو دیکھے وہ خدا کا عابد یا پیغمبر کیونکر ہو سکتا ہے؟ اور جو ایک عورت کی طرف ازراہی سے بے اہمندی کرے اور دوسری کی عزت کرے تو وہ ظفر زار ہو کر گناہ گار کیوں نہیں ہو گا؟ اور جو کئی عورتوں سے بھی سیری نہ کرے اور کئی عورتوں کے ساتھ کھنٹے۔ اس کے نزدیک شرم بخون اور دھرم کیونکر بچ سکتا ہے؟ کسی نے کہا ہے۔ کہ۔

کام (توراणां न भव न लज्जा ॥

یعنی خردالی آدمی ہے ان کو گناہ سے ڈر یا شرم نہیں ہوتی۔ ان کا خدا بھی محمد صاحب کی بیویوں اور پیغمبر کے پیچھے سے کافی حد کرنے میں گویا (سہ سہ) ثالث بنا ہے۔ اب صاحبان عقل غور کریں کہ یہ قرآن عالم یا خدا کا بنا ہوا ہے یا کسی جاہل خود غرض کا۔ اور دوسری آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ محمد صاحب سے اس کی کوئی بیوی ناراض ہو گئی ہوگی اس پر خدا نے یہ آیت اذکار کر اس کو دھرم کیا ہو گا۔ اگر لوگوں کو گرجی۔ اور محمد صاحب تجھے ظالم دیکھے۔ تو ان کو ان کا خدا کچھ سے اچھی بیویاں دیکھا کہ جو خاوند سے نکل ہوں، جس آدمی کو ذرا سی عقل ہے وہ غور کر سکتا ہے کہ یہ خاوند کے کام میں یا اپنی مطالبہ برآ ہی کے ایسی ایسی باتوں سے تنگ ثابت ہوتا ہے کہ خدا کوئی نہیں کہتا گناہ صرف مصلحت محل دیکھ کر اپنی مطالبہ پر ازراہی کے واسطے خدا کی طرف سے محمد صاحب کو دیتے تھے + جو لوگ خدا ہی کی طرف نکلتے ہیں۔ ان کو ہم تو کیا۔ سب عقائد ہی کہیں گے۔ کہ خدا کیا کھیرا۔ گویا محمد صاحب کے لئے جویاں لانے والا نائی کھیرا۔ !! + ۱۲۳ -

(۱۲۳) اسے نبی بھیگا کر کافروں اور منافقوں سے اور سختی کراد پر ان کے +

(مشرک ہتھم۔ سب سے بہت دشمن۔ سورۃ العزیم آیت ۸ +)

(محقق) دیکھئے مسلمانوں کے خدا کی کار سازی دوسرے مذہب والوں سے نہ اترنے کے لئے پیغمبر اور مسلمانوں کو بھڑکانا ہے اسی وجہ سے مسلمان لوگ فساد کرنے میں کمر بستہ ہیں۔ پرتما مسلمانوں پر نظر جم کر سے کہ جس سے یہ لوگ فساد کرنا چھوڑ کر بیٹے رقالت سے بڑاؤ کریں۔ + ۱۲۴ -

سورہ حاقہ

(۱۲۵) پھٹ جاو گیا آسمان پس وہ اس دن سست ہو گا اور فرشتے ہو گئے اوپر

سورہ صفت

(۱۴۲) تحقیق اللہ دست رکھتا ہے ہاں لوگوں کو کہلاتے ہیں بیچ راہ انکی ہنکے
 (منزل ہفتم سیارہ بہت و ہشتم - سورۃ الصف آیت ۶ -)
 (محقق) راہ ٹھیک ہے ایسی ایسی باتوں کی ہدایت کر کے چپا سے لکے، عرب کے
 باشندوں کو سب سے لڑا دشمن بن کر باہم تکلیف دلائی اور مذہب کا سمجھنا اہل ہنکے
 لڑائی چھیلائی۔ ایسے کو کوئی عقلمند خدا کبھی نہیں مان سکتا۔ جو قوم میں نساؤ بڑھتا رہے
 وہی سب کو تکلیف دہ ہوتا ہے + ۱۴۲ -

سورہ تکویم

(۱۴۳) سے نہیں کہیں حرام کرتے ہے امر چیز کو کہ حلال کی خدا نے واسطے تیرے چاہتا
 ہے تو خدا منہ ہی لی ہیں اپنی کی ادا اللہ کھنڈے والا بہر مان ہے۔ شتاب ہے پروردگار انکا
 مگر حلق دے سے تم کو یہ کہہ جاں دیو۔ امر کوئی بیان بہتر تم سے مسلمان عمر تیں ایمان والیاں
 فرما شہر اسی کہنے والیاں تو بہ کرنے والیاں عبادت کرنے والیاں روزہ رکھنے والیاں
 خاوند دیکھی ہوئیاں اور بن دیکھی ہوئیاں + (منزل ہفتم - سیارہ بہت و ہشتم سورۃ
 تکویم - آیت ۱ - ۵ -)

(محقق) غور سے سوچنا چاہئے کہ خدا کیا ہوا محمد صاحب کے گھر کا اندرونی اور بیرونی
 اشغال کرنے والا لازم ٹھیرا!! پہلی آیت پر دو کہانیاں ہیں ایک تو یہ کہ محمد صاحب کو شہد کا مرتبہ
 پسند تھا۔ ادا امر کی کئی بیسیاں تھیں۔ ان میں سے ایک کے گھر چنے میں تھی تو وہ بات دوسری
 بیویوں کو تا گوارا نہ رہی۔ اس کے کہنے سے ان کے بعد محمد صاحب قسم کھا گئے کہ ہم نہ بیوی لینگے دوسری
 کہ ان کی کئی بیویوں میں سے ایک کی باری تھی اس کے یہاں رات نہ لگے تو وہ وہاں نہ تھی
 میںے باپ کے یہاں گئی تھی۔ محمد صاحب نے ایک نوٹھی بیوی کینیزک کو بلا کر پاک کیا۔ جب
 بیوی کو اس کی غیر بی تدارا ص ہو گئی تب محمد صاحب نے قسم کھائی کہ میں ایسا نہ کرونگا۔ اور
 بیوی بھی کہہ کہ تم نے کسی سے یہ بات مست کہی ہے ہی نے منظر کیا۔ کہ نہ کہو گئی پھر انہوں نے
 دوسری بیوی سے جا کر کہا۔ اس پر آیت خدا نے ادا تیری کہ جس چیز کو ہم نے تیرے اور حلال
 کہا اس کو حرام تو کیوں کرتا ہے؟ عقلمند لوگ غور کریں کہ بھلا کہیں خدا بھی کسی کے گھر کا

ہوگی اور خدا اور فرشتے نکتے بیٹھے ہوئے ہوں گے یا کچھ کام کرتے ہوئے ہوں گے اپنے اپنے مکانات میں بیٹھے اور ہر آواز اور ہر کھڑوئے سوتے ناچ تماشا دیکھتے و عیش عشرت کرتے ہوں گے۔ ایسا انجیر کسی کی سلطنت میں نہ ہوگا ایسی ایسی باتوں کو سوائے وحشی لوگوں کے دوسرے لوگوں کو بیگانا نام

سورہ نوح

(۱۲۷) اور تحقیق پیدا کیا تم کو طبع طرح سے۔ کیا نہیں دیکھا تم نے کیوں پیدا کیا اس نے سات آسمانوں کو اور پتے اور کیا چاند کو بیچ اس کے دشمن اور کیا سورج کو چرخ و اونٹیل ہفتم۔ سیارہ ہبت و نم۔ سورۃ النوح۔ آیت ۱۲۷-۱۲۵-۱۲۶۔
 (محقق) اگر وہوں کو خدا نے پیدا کیا ہے۔ تو وہ انہی غیر فانی نہیں ہو سکتیں پتھر بنت ہیں ہمیشہ کیونکہ وہ سنگی ہوں جو چیز پیدا ہوتی ہے وہ ضرور فنا ہو جائے والی ہے۔ آسمان کا کاش اور نیچے کیونکہ بنا سکتا ہے و کیونکہ وہ بے شکل اور محیط ہے۔ اگر وہ سری چیز کا نام آسمان (آکاش) رکھتے ہوں تو بھی اس کا آسمان نام کھانے معنی ہے۔ اگر اور پتے آسمانوں کو بنایا ہے تو ان سب کے بیچ ہیں چنانچہ سورج کبھی نہیں رہ سکتے اگر بیچ میں رکھا جائے تو ایک اور ایک نیچے کی چیز ہی روشن رہے۔ دوسرے سے لیکر باقی سب میں تاریکی رہنی چاہئے یہاں نہیں معلوم ہوتا۔ اس واسطے یہ بات بالکل چھوٹی ہے + ۱۲۷۔

سورہ جن

(۱۲۸) اور یہ مسجدیں واسطے اللہ کے ہیں میں مت چکا اور ساتھ اللہ کے کسی کو (سنزل) نہیں سیارہ ہبت و نم۔ سورۃ الجن آیت ۱۸۔
 (محقق) اگر یہ بات راست ہے تو مسلمان لوگ "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ" اس کلمے میں خدا کے ساتھ محمد صاحب کو کیوں چکا رہتے ہیں؟ یہ بات قرآن کتبہ بر خلاف ہے اور جو خلاف نہیں کرتے تو اس قرآن کی بات کو چھوٹ کھیر لکے ہیں + جب مسجدیں خدا کے گھر ہیں تو مسلمان بڑے بت پرست ہوتے۔ کیونکہ جیسے پورانی جینی چھوٹے سے بت کو خدا کا گھر ماننے سے بت پرست کھیر لکے ہیں تو یہ لوگ کیوں نہیں + ۱۲۸۔

کناروں میں کئے گئے اور اٹھادیگے عرش رب تیرے کا اور اپنے اس دن آٹھ شخص۔ چنانچہ
 رو برو گئے جائے تم نہ چھپی رہے گی تم میں سے کوئی بات چھپی ہوئی۔ پس جو کوئی دیا
 گیا اعلاناً مر اپنا بیچ وہ اپنے ہاتھ اپنے کے۔ پس کہہ گا سوچو علماناً مر اپنا۔ اور جو کوئی دیا
 گیا۔ علماناً مر اپنا بیچ بائیں ہاتھ اپنے کے۔ پس کہہ گا اسے کہ شکے میں نہ دیا گیا ہوتا علماناً مر اپنا
 (منزل سفہتم۔ سیارہ بہت کرم۔ سورۃ النجم - آیت ۱۶-۱۵-۱۴-۱۳-۱۲-۱۱-۱۰-۹-۸-۷-۶-۵-۴-۳-۲-۱)

(محقق) وہ کہتا ہے کہ کیا فلاسفی اور انصاف کی بات ہے اسکا آکاسل (آسمان) کبھی کبھی
 کھینٹ سکتا ہے؟ کیا وہ پارچے کے موافق ہے جو کھینٹ جاوے؟ اگر جبریم کللی کو آسمان
 کہتے ہیں تو یہ بات علم کے خلاف ہے۔ اب قرآن کے خدا کے مجسم ہونے میں کچھ شک نہ رہے
 کیونکہ عرش پر بیٹھنا آٹھ کماروں سے اٹھوانا بیتر جبر کے کبھی نہیں ہو سکتا۔ اور سامنے
 یا پیچھے کبھی اٹا جانا مجسم ہی کا ہو سکتا ہے۔ جب وہ مجسم ہے تو عبادت گاہ میں ہونے سے پہلے
 وہ بالکل ظاہر مطلق نہیں ہو سکتا اور سب روضوں کے اعمال کبھی نہیں جان سکتا۔ بڑے
 تعجب کی بات ہے کہ شریف لوگوں کے دہنے ہاتھ میں اعلاناً مر وینا۔ پڑھوانا۔ بہشت میں
 بھیجنا اور بدکاروں کے بائیں ہاتھ میں اعلاناً مر کا دینا۔ و درخ میں بھیجنا اور اعلاناً مر
 پڑھ کر انصاف کرنا کھانا یہ کام ہر دان کا ہو سکتا ہے؟ ہرگز نہیں۔ یہ سب کاروائی لوگوں
 کی ہے۔ - ۱۳۵۵

سورہ معارج

(۱۷۶) چڑھتے ہیں فرشتے اللہ صبح طرف اٹھ کی وہ عذاب ہوگا بیچ اٹھ دن کے
 کہ تھی مقدار اٹھ کی پچاس ہزار برس کی۔ جس دن نکلیں قبروں میں سے دھرتے ہونے
 گویا کہ وہ طرف جنوں کے مکانوں کے دوڑتے ہیں، (منزل سفہتم۔ سیارہ بہت کرم۔
 سورۃ المعارج۔ آیت ۲۱-۲۲-۲۳-۲۴-۲۵-۲۶-۲۷-۲۸-۲۹-۳۰-۳۱-۳۲)

(محقق) اگر پچاس ہزار برس کے دن کا اندازہ ہے تو پچاس ہزار برس کی مدت کیوں
 نہیں؟ اگر اتنی بڑی مدت نہیں ہے تو اتنا بڑا دن کبھی نہیں ہو سکتا؟ کیا پچاس
 ہزار برسوں تک خدا۔ فرشتے اور اعلاناً مر والے کھڑے پا بیٹھے یا جاگتے ہی رہیں گے؟ اگر
 ایسا ہے تو جبار ہو کر رہیں جاویں گے۔ کیا قبروں سے نکل کر خدا کی کھڑکی کی طرف دوڑیں گے؟
 ان کے پاس ستم قبروں میں کیونکر پہنچیں گے؟ اور ان بیچاروں کو جو کہ ٹیک کر دیا یا بدکار
 میں اتنی مدت تک قبروں میں دورہ سپرد قید کیوں رکھا؟ اور آج کل خدا کی کھڑکی بند

رو میں اور فرشتے صحت پاندھ کر (منزل ہفتم۔ سیارہ سی ام سورۃ النہا۔ آیت ۳۶-۳۷-۳۸)۔
 (محقق) اگر اعلان کے مطابق شہر ہو یا چھوٹا یا بڑا بہشت میں رہنے والی عورتوں فرشتے اور
 سوتلی کی مانند لوگوں کو کس عمل کے بدلے جہنم کے لئے بہشت ملائے جب پیالے بھر بھر فرشتے
 پیوینگے تو مست ہو کر کیوں ٹھوکیں گے۔ یہاں دوح ایک فرشتے کا نام ہے جو سب فرشتوں سے
 بڑا ہے۔ کہا خدا روح یا فرشتوں کو صفت پاندھ کر کھڑے کر کے پلٹن پاندھینگا؟ کیا پلٹن سے
 سب روحوں کو سزا دلاویگا؟ اور خدا اس وقت کھڑا ہوگا یا بیٹھا؟ اگر تیا مست تک خدا اپنی سیا
 پلٹن جمع کر کے شیطان کو پکڑنے تو اس کی سلطنت بے خوف و خطر ہو جاوے (کیا) اس کا نام
 خدائی ہے؟ + ۱۵۱ -

سورہ تکوید

(۱۵۲) جس وقت کہ سورج پٹیا جاوے۔ اور جس وقت کہ تارے گدھے ہو جاویں اور
 جس وقت کہ پہاڑ چٹاٹے جاویں۔ اور جس وقت کہ آسمان کی کھال اد تارسی جاوے؟ (منزل
 ہفتم۔ سیارہ سی ام۔ سورۃ التکوید آیت ۲-۳-۴-۵)۔
 (محقق) یہ بڑی نادانی کی بات ہے کہ گول سورج کا کہ پٹیا جاوے اور تارے گدھے
 کیونکر ہو سکیں گے؟ اور پہاڑ بے جان ہونے سے کیونکر چلیں گے؟ اور آسمان کو کیا حیوان سمجھا کر انکی
 کھال نکالی جاوے گی؟ یہ بڑی نادانی اور جھگی ہی کی بات ہے + ۱۵۲ -

سورہ انفطار

(۱۵۳) جس وقت کہ آسمان پھٹ جاوے۔ اور جس وقت تارے چھڑ جاوے
 اور جس وقت کہ دریا چھڑے جاویں۔ اور جس وقت کہ قبریں زبرہ کر کے اٹھائی جاویں
 (منزل ہفتم۔ سیارہ سی ام۔ سورۃ انفطار آیت ۱-۲-۳-۴)۔
 (محقق) ماہ جی قرآن کے مصنف قلا سقر! آکاسن (آسمان) کو کیونکر کوئی پھاڑ
 حکینگا؟ اور تاروں کو کیونکر چھڑا سکیگا؟ اور دریا کیا کڑھی ہے۔ جو چیر ڈالیگا۔ اور
 قبریں کیا مڑوسے ہیں جو زندہ کر سکیگا؟ یہ سب ہائیں لوگوں کی باتوں کی مانند
 ہیں + ۱۵۳ -

سورہ قیامت

(۱۲۹) اکٹھا کیا جاوے گا سورج اور چاند و منزل و پہاڑ و پہاڑ لیٹ نہم سورہ القیامت آیت ۸۔
(محقق) کھلا سورج اور چاند گھسی اکٹھے ہو سکتے ہیں ؟ دیکھئے یہ کتنی بھاری بے عقلی کی بات ہے۔ اور سورج چاند کے اکٹھا کرنے میں کیا مطلب تھا۔ اور دیگر سب اجرام فلکی کو اکٹھے نہ کرنے میں کیا دلیل ہے ؟ ایسی ایسی ناممکن باتیں خدا کی بتائی ہوئی گھسی ہو سکتی ہیں ؟ سارا جاپوں کے اور کسی عالم کی بھی نہیں ہو سکتیں + ۱۲۹ +

سورہ دہر

(۱۵۰) اور پھر چلے اوپر ان کے لڑکے ہمیشہ رہنے والے جس وقت دیکھے گا تو ان کو گمان کریگا تو ان کو سوچ بکھرے ہوئے۔ اور پناہے جاوے گا نکلن چاندی کے اور پاد پگا ان کو وہ ان کا شلیب پاکیزہ و منزل بہتیم۔ سیارہ بہت و نہم۔ سورہ الدہر۔ آیت ۱۶۔ ۱۷ +
(محقق) کیوں جی موتی کے رنگٹا لڑکے کس لئے وہاں رکھے جاتے ہیں ؟ کیا جو ان کو بے آنکی خدمت یا عورتیں ان کی سپری نہیں کر سکتیں ؟ کیا تعجب ہے کہ جو یہ سب سے بڑا فعل لوگوں کے ساتھ بد معاشری کا کرنا ہے اس کی بنیاد ہی قرآن کا قولی ہو اور بہشت میں خادم مخدوم یعنی آقا و ملازم ہونے سے آگے گرام اور لوگوں کو محنت ہونے سے ڈکھ اور طرفدار سی کیوں پائی جاتی ہے ؟ اور جب خدا ہی شراب پلا دینگا۔ تو وہ بھی ان کے خدمتگار کی مانند پھیرے گا۔ پھر خدا کی عظمت کیونکر رہ سکیگی ؟ اور وہاں بہشت میں عورت مرد کے ہمبستر ہونے سے قیامت مل اور لڑکے ہانے بھی ہوتے ہیں یا نہیں ؟ اگر نہیں ہوتے تو ان کی سمبستری کرنا بے فائدہ ہوا اور اگر ہوتے ہیں تو وہ سے رہیں کہاں سے آئیں ؟ اور بلا خدا کی عبادت کے بہشت میں کیوں پیدا ہوئیں مگر پیدا ہوئیں تو ان کو بلا ایمان لانے اور خدا کی عبادت کرنے سے بہشت مفت کیونکر ملیگا۔ بعض چچاوں کو ایمان لانے سے اور بعضوں کو بلا و حرم کے کے شکہ بجاوے۔ اس سے بڑھ کر بجا انصافی اور کوتاہی ہوئی ۱۵۰۔

سورہ بناء

(۱۵۱) بلادے جاوے گا چلے مافق اعمال کے۔ اور پناہے بکھرے ہوئے ہیں۔ اس دن کھڑی ہوگی

سورہ شمس

(۱۵۷) میں کہا تھا واسطے اُن کے پیغمبر خدا کے نے محافظت کرو اور تپتی خدا کی کو
اور پانی پلانا اُس کی کو۔ میں جھٹلایا اُس کو میں پاؤں کاٹنے اُس کے۔ میں پاکی ڈالی اور پرکھے
رب اُن کے نے (منزل ہفتم۔ سیارہ سی ام۔ سورۃ الشمس۔ آیت ۱۱۲-۱۱۳)۔
(محقق) کیا خدا بھی اونٹنی پر چڑھ کر پیر کرتا ہے؟ نہیں تو کوسوٹے رکھی ہے؟
اور بقیامت کے اپنا عہد لڑا اُن پر وہا کیوں ڈالی؟ اگر ڈالی تو اُن کو سزا دی۔ پھر قیامت
کی رات میں انصاف (کا کرنا) اور اُس رات کا ہونا محفوط سمجھا جائیگا؟ اس اونٹنی
کی تحریر سے یہ قیاس ہوتا ہے کہ ملک عرب میں اونٹ موٹنی کے سوائے دوسری سواری
کم ہوتی ہے اس سے ثابت ہوتا ہے کہ ملک عرب کے رہنے والے نے قرآن بنایا ہے۔

- ۱۵۷

سورہ علق

(۱۵۸) یوں اگر نہ باز رہیگا۔ البتہ ٹھیسٹیں گے ہم اُس کو ساتھ پیشانی کے۔ وہ
پیشانی کہ جھوٹی ہے خطا کار۔ ہم بلاؤ گئے (دشمنوں دوزخ کے کو)۔ (منزل ہفتم۔ سیارہ
سی ام۔ سورۃ العلق۔ آیت ۱۲-۱۳-۱۴)۔
(محقق) اس ذیل چیز (سیوں) کے ٹھیسٹنے کے کام سے بھی خدا نہ بچا! سمجھا پیشانی
جو کبھی جھوٹی اور قصور دار ہو سکتی ہے؟ سوائے روح کے۔ یہ کبھی خدا ہو سکتا ہے
کہ جو جیل خانہ کے وارو کو طلب کرے؟ ۱۵۸-۹

سورہ قدر

(۱۵۹) تحقیق نازل کیا ہم نے قرآن کو بیچ رات قدر کے اور کیا جانے تو کیا ہے۔
رات قدر کی۔ اترتے ہیں فرشتے اور ارواح پاک بیچ اُس کے ساتھ حکم پروردگار اپنے کے
واسطے ہر کام کے۔ (منزل ہفتم۔ سیارہ سی ام۔ سورۃ القدر۔ آیت ۱-۲-۳)۔
(محقق) اگر ایک ہی رات میں قرآن نازل کیا تو یہ بات کہ فلاں زمین فلاں وقت میں آئی
کیونکر درست ہو سکتی ہے؟ اور رات اترتے ہی ہوتی ہے۔ اس کے تعلق کیا پوچھنا ہے

سورہ بروج

(۱۵۴) قسم ہے آسمان بروجوں والے کی۔ بلکہ قرآن ہے بزرگ بروج لوح محفوظ کے۔ منزل ہفتم سیارہ سی ام سورة البروج - آیت (۱-۲۱)۔
 (محقق) اس مصنف قرآن نے جزا غیر و علم ہیئت کچھ بھی نہیں پڑھا تھا۔ نہیں تو آسمان کو گلد کے مانند بروج والا کیوں کہتا؟ اگر حمل وغیرہ بروج کو بروج کہتا ہے تو اسی بروج کیوں نہیں ہیں ہوا میں لٹے بروج نہیں ہیں۔ بلکہ ہوا کوکب بینی گرتے ہیں۔ کیا وہ قرآن خدا کے پاس ہے؟ اگر یہ قرآن اس کا تصنیف شدہ ہے تو خدا بھی علم و دلیل سے خارج لاہلم ہوگا۔ ۲۱۵۴

سورہ طارق

(۱۵۵) تحقیق وہ گزرتے ہیں ایک مکہ۔ اور میں بھی نگر کرتا ہوں ایک مکہ (منزل ہفتم - سیارہ سی ام - سورة طارق - آیت ۱۵-۱۷)۔
 (محقق) مکہ کہتے ہیں سنگ پتے کو کیا خدا بھی سنگ ہے؟ وہ کیا چوری کا جواب چوری اور تھوٹ کا جواب تھوٹ ہے؟ کیا کوئی چور کسی آدمی کے گھر میں چوری کرے تو جیل آدمی کو بھی چاہئے کہ اس کے گھر میں جا کر چوری کرے؟ واہ! واہ! قرآن کے مصنف ۱۵۵

سورہ فجر

(۱۵۶) اور آویگا پردہ کار تیرا اور فرشتے صف باندھ کر اور لٹے جا رہے اس دن منج (منزل ہفتم - سیارہ سی ام - سورة الفجر - آیت ۲۱-۲۲)۔
 (محقق) کوہ جی جیسے کوہ الی و سہ سالہ اپنی فوج کو لیکر صف باندھ پھرتے ہیں دیا ہی ان کا خدا کرتا ہے؟ کیا دوزخ کو گھر کی مانند سمجھا ہے کہ جس کو اٹھا کر جہاں چاہیں ہاں لیجاویں۔ اگر دوزخ اتنا چھوٹا ہے تو بے شمار قیدی اس میں کیوں کر سما سکیں گے۔

تو ان کو لکھو دیکھو یہ صاف اُس میں لکھی ہے۔ پھر کہیں کہتے ہو کہ اتھروید میں مسلمانوں کا نام نشان بھی نہیں ہے +

अथाहोपनिषत् व्याख्यास्यमः

यत्तमाज्ञां वृत्ते भिवा वरुणादिव्यानि शसो ॥ इत्यसे वरुणो
राजा मुनवदुः ॥ हवामित्री वृत्तां इत्यसे इत्यां वरुणो भिवासे
जस्यमः ॥ १ ॥

होतारमिन्द्रो होतारमिन्द्र महासुरिन्द्रः ॥ अहो ज्योत्सं ज्योत्सं
परसं पूर्वं वृत्तां अन्ताम् ॥ २ ॥ अहो रसूलमहामहरकवरस
अहो अन्ताम् ॥ ३ ॥ आदन्तावुकमेककम् । अन्तावुक भिसु-
तकम् ॥ ४ ॥ अहो यज्ञेन हुत हुतः ॥ अहो सूर्य चन्द्र सर्व
नक्षत्राः ॥ ५ ॥ अहो सद्योयांसर्वदिव्यां इन्द्राय पूर्वं तथा
परम मन्त्र रिधाः ॥ ६ ॥ अहो पुषिव्या अन्तरिचं विश्वरूपम् ॥ ७
इत्यां कबर इत्यां कबर इत्यां इत्युत्तेति इत्युत्ताः ॥ ८ ॥ योम अहो
इत्युत्ता अनादि खलपाय अर्धवशाथात्मा हुं ह्रीं खनान यमुन
सिधान जलधरान अट्टं कुत कुत फट ॥ ९ ॥ असुर संहा-
रिणीं हुं ह्रीं अहो रसूलमहामहरकवरस अहो अन्ताम् व-
स्यतेति इत्युत्ताः ॥ १० ॥

इत्यहोपनिषत् ससाक्षा ॥

جو اس میں صاف طور پر محمد صاحب کو رسول لکھا ہے اس سے ثابت ہوتا ہے کہ مسلمانوں کے مذہب کی بنیاد وہ مقدس میں ہے۔

(جواب) اگر تم نے اتھروید نہ دیکھا ہو تو پھر اسے پاس آؤ۔ آغا ز سے اسخام تکے دیکھو یا کسی اتھروید کے جاننے والے کے پاس (جو اگر) ہیں کا ٹیکٹ منتر لکھنا اتھروید میں کو دیکھو۔ (اٹھویں) کہیں اپنے پیغمبر صاحب کا نام یا (مسلمانی) مذہب کا نشان نہ دیکھو + اور جو ان کو لکھتے ہیں وہ تو اتھروید نہ اُس کے گویا براہمن اور نہ اُس کی سی

ہم کو کہتے ہیں کہ وہ پریشی کچھ بھی نہیں ہو سکتا اور یہاں لفظ ہیں کہ فرشتے اور ارواح پاک خدا کے حکم سے دنیا کا انتظام کرنے کے واسطے آئے ہیں۔ اس سے صاف بڑ گیا۔ کہ خدا مثل انسان محدود انسان ہے۔ اور ایک علوم ہوتا تھا۔ کہ خدا فرشتے اور فرشتوں کی کمائی ہے اب ایک روح القدس چمکتی نکل چری۔ اب نہ جانے یہ جو بھی روح القدس کیا ہے یا یہ جو جیسا یوں کے مذہب یعنی باپ۔ پیشا۔ اور روح القدس ہیں کے ماننے کے علاوہ چمکتی نکل آئی۔ اگر کوئی فرشتوں کو خدا نہیں مانتے ایسا ہی ہے۔ لیکن جب روح القدس علیحدہ ہے۔ تو خدا فرشتے اور روح القدس کما درست ہے یا نہیں۔ اگر یہ بھی پاک روح ہیں تو پھر کسی خاص وجود کو پاک روح کیوں کہتے ہو؟ اور خدا گھوڑے وغیرہ حیوانوں اور دن اور قرآن وغیرہ کی قسمیں کھاتا ہے۔ قسمیں کھانا شریف آدمیوں کا کام نہیں ہے۔

قرآن کے معنی
 کیا ہے؟
 یہ تو بہت کھڑے سے سے نفس ظاہر کے اس لئے کہ لوگ دھوکے میں پڑ کر اپنی عمر بے فائدہ ضائع نہ کریں + جو کچھ اس میں کھڑی سی سچائی ہے۔ وہ آپ دیکھیں علی کتابوں کے مطابق ہونے سے جیسے مجھ کو منظور ہے۔ ویسے ابھی مذہب کے عند اور حسب سے مترا عالموں اور عالموں کو منظور ہے + اس کے سوا کچھ اس میں ہے وہ سب لاطمی کی باتیں اور تو نصیحت ہے۔ اور انسان کی روح کو مثل حیوان کے بنا اس میں شامل کرنا تو کھانا و سچائی انسانوں میں نا اتفاقی بھیہ باہم تکلیف کو بڑھانے والا معنوں پر اور پھر کثرت و روش کا تو قرآن گویا خزانہ ہی ہے + پر مشور سب انسانوں پر رحم کر کے کہ سب کے سب اپنی محبت اتفاق اور ایک دوسرے کے فکے کی ترقی کرنے میں راغب ہوں + جیسے میں اپنا یا دوسرے مذاہب کا نقص طرفدار ہی چھوڑ کر تھا ہرگز ہوں۔ اس طرح اگر سب عقائد لوگ کریں تو کیا مشکل ہے کہ آپس کی نا اتفاقی چھوڑیں اتفاق ہو کر خوشی سے لکے۔ مذہب ہو کر راستی میں ہو سیکے + یہ کھڑا سا قرآن کی بابت لکھا ہے۔ اس کو عقل مند و عاقل لوگ مصنف کے مشاہد کے مطابق سمجھ کر فائدہ لکھنا ہیں + اگر کہیں سوا غلطی ہو گئی ہو تو اس کو صحیح کر لیں +
 اب تک یہ بات باقی ہے کہ اگر مسلمان ایسا کہہ کرے اور لکھتے یا شائع کیا کرتے ہیں۔ کہ ہمارے مذہب کی بات اچھرو دیدیں لکھی ہے۔ اس کا جواب ہے کہ اچھرو دیدیں اس کا نام دشمن بھی نہیں ہے + (سوال) کیا تم نے سب اچھرو دید دیکھا ہے یا اگر دیکھا ہے

۱۵ ایک بات کو لکھی بار دو ہرانا (مترجم)

اوم

بیان اپنے منقویہ (عقاید یا فلسفے کے قابل امور)۔ استنبویہ (ماننے کے ناقابل امور) کا۔

منقویہ اور استنبویہ کی تعریف

۱۔ عام ملکہ حصول یعنی ساری دنیا پر حاوی۔ نکل فرد بشر کے لئے مفید و حرم جن کو ہمیشہ سے سب ماننے آئے ہیں۔ ماننے میں نیز ماننے کے جن کو ایسے سے کہنی اور ادبی و حرم کہتے ہیں۔ کہ کوئی بھی اس کا مخالفت نہیں ہو سکتا۔ اگر گرفتاران جوائت یا کسی منگ والے کے ہر کاشے ہوئے لوگ کسی اور کو لاش نہیں یا مانیں اس کوئی بھی عقلمند تسلیم نہیں کرتا۔ بلکہ جس کو آجت یعنی سچ ماننے والے سچ ہونے والے۔ وہ سبوں کی بھلائی کرنے والے اور بے بد رعایت عالم ماننے میں وہ سب کے لئے منقویہ (ماننے کے لائق) ہے۔ اور جن کو نہیں ماننے وہ استنبویہ (نہ ماننے کے لائق) ہونے کی وجہ سے ذہن مند کے نہیں ہوتا۔

معنی کی کوشش کسی نئے خیال یا متبادر رعایت وغیرہ کے لئے نہیں

۲۔ ہیں وہ وغیرہ ست خاصوں کے ماننے ہوتے اور برہما سے بیکر جیستی رنگ (رشی منیوں) کے تسلیم کئے ہوئے جو اینور وغیرہ پدارتھ ہیں۔ کہ جن کو میں خود بھی مانتا ہوں ان کو سب نیک بناد اور بحباب پر مد میں کرتا ہوں۔ میں اپنا منقویہ بھی کو جانتا ہوں کہ جو ہر سزا میں سب کے لئے یکساں ماننے کے لائق ہے۔ میرا کسی نئے خیال یا ہمت کو جاری کرنے کا ذرہ بھی ملتا نہیں ہے۔ بلکہ جو سچ ہے اس کو ماننا۔ منوالا۔ اور جو جھوٹ ہے۔ اس کو چھوڑنا چھوڑنا مانا مجھ کو مرکزاً طرحہ اگر میں بد رعایت کرتا تو آری بدعت کے مروج منوں میں سے کسی ایک ہمت پر ہٹ دھرمی کرتا۔ لیکن میں اس چال چلن کو جو آری بد رعایت خواہ

فی وث رہ مت مانے سے مراد اپنے شخص سے ہے جس کے عقیدے کسی قسم کی ہمت حرموں یا باہمی مخالفت بھگڑوں اور ان کی پاسداریوں یعنی میں اور ماسی میں نے اس قسم کے تمام عقائد و کرم کے نام سے نام لکھا ہے۔
تھہ ہر جہاں تمام حرموں کو کھنڈ کر کے لئے الفاظ کا استعمال ہوتا ہے۔ اس میں چہرہ و رتق۔ حرکت وغیرہ۔ مثال میں جن پر تصور نام لیا جائیگا ہے اور جو کاشا شمار مختلف و رتن کلہوں سے مختلف طریقہ پر کیا ہے (مترجم)

شاخ میں ہے۔ قیاس کیا جاتا ہے کہ اس کو تو اکبر بادشاہ کے زمانہ میں کسی نے بنایا ہوگا اگرکہ
مصنعت کچھ عربی اور کچھ سنسکرت بھی پڑا ہو معلوم ہوتا ہے۔ کیونکہ اس میں عربی اور سنسکرت
دونوں کی عبارت لکھی ہوئی ہے۔ دیکھو اس مکتوب کے متن اور دیکھو باقی دیکھتے، عبارت جو کہ
اس میں لکھی ہے اس میں (اس مکتوب اور اس کے عربی اور (مترادف اور دونا دونا یعنی دیکھتے) ہے
سنسکرت کے الفاظ ہیں۔ ایسے ہی الفاظ سب جگہ مستعمل ہیں جن سے واضح ہوتا ہے کہ اس کو
کسی سنسکرت اور عربی کے پڑھے ہوئے نے تصنیف کیا ہے۔

اگر اس کو سننے کے لحاظ سے دیکھیں تو یہ جاناوٹی۔ نامعلوم وید اور حرف و نحو کے
قواعد کے بغفلت ثابت ہوتی ہے۔ جیسی یہ آپ نشد ثانی ہے۔ ویسے ہی ہوتی سی
آپ قدس مت متاخر والے شخص لوگوں نے بنا دی ہیں۔ مثلاً سورہ آپنا نہرنگہ
تاہنی۔ رام تاہنی۔ گوپال تاہنی وغیرہ

(سوال) آج تک کسی نے ایسا نہیں کہا کہ تم کہتے ہو ہم تمہاری بات کیسے مانیں؟
(جواب) تمہارے سامنے یا نہ ماننے سے ہماری بات بھولی نہیں ہو سکتی ہے۔ جس طرح سے
میں نے اس کو مستقل ٹھیکرا ہے ویسے ہی جب تم اٹھ دوید۔ گو چنہ یا اس کی سٹالوں
سے لیا، نہ سلف کی لکھی ہوئی کتابوں میں سے ہو ہو پھر نہ دیکھا دو اور ٹھیک معنوں
کے رو سے بھی ثابت کر دو تب تو (تمہاری بات) قابل تسلیم ہو سکتی ہے۔

(سوال) دیکھو ہمارا مذہب کیا اچھا ہے کہ جس میں سب طرح کا آرام اور خوشحالی ہوتی ہے۔
(جواب) ایسے ہی ہر ایک مذہب کے لئے سب کہتے ہیں کہ ہمارا ہی مذہب اچھا ہے باقی سب خراب
ہیں۔ ہمارے مذہب کے سوا سب دوسرے مذہب سے سچات نہیں ہو سکتی۔ اب تم ہماری
بات کو سچا مانیں یا انکی وہ ہم تو یہی مانتے ہیں کہ راست گفتاری۔ کسی کو ایذا نہ دینا۔ رحم و خیر
عمدہ اور صاف سب مذہب میں اچھے ہیں اور باقی جھوٹا اور کج ہے۔ حسد، نفرت، اور کینہ
وغیرہ کام سب مذہب میں خراب ہیں۔ اگر تم کو سچا مت قبول کرنے کی خواہش ہو تو

ویدک مت کو قبول کرو۔

نقل

ادوم شرم

सत्यमेव जयते नानृतं सत्यं यन्मया विलसो देवदासः ।
 येनाक्रमन्त्सु धयो ह्याप्तकामा यच्चतत्सत्यस्य परमं निधानम् ॥४
 नहि सत्यात्परो धर्मो नानृतात्पातकं परम् ।
 नहि सत्याधरं ज्ञानं तस्मात् सत्यं समाचरेत् ॥ ५ ॥७०॥

ترجمہ مستجاب مترجم

(۱) - مصالحت بین آدمی خواہ مذمت کریں خواہ تعریف - دھمن آدسے خواہ چلا جائے -
 خواہ آج ہی موت ہو خواہ کسی ٹیگ میں مرے - صاحبان انتقال (کسی صورت میں)
 نیار کے راد سے قدم بھر ہی ادھر آؤ دھر نہیں ہوتے (از اقول شرعاً بھرتی ہی ہے)
 (۲) - دھرم کو کبھی ترک نہ کرے نہ کسی آرزو پر نہ خوف پر نہ لالچ پر - اور زندگی کی خاطر
 دھرم ہمیشہ ہے شکہ و گھبرورہ ہے - مدح غیر فانی ہے مگر موجب زندگی فانی
 (از ہما بھارت -)

(۳) - دھرم کتنا اور فرزانہ دوست ہے جو کہ مرنے پر بھی ساتھ نہیں چھوڑتا (شرطاً تات
 بھالانا ہے) دیگر تمام چیزیں نفسی طور پر جسم کے ساتھ ہی تو ال پیڑیں (از ہما
 (۴) - راستی ہی تمھاری ہوتی ہے نہ کہ ناراستی - عالم لوگوں کے سفر کا سیدھا راستہ
 حقاقت ہی ہے جس سے کہ رشی اور راستا زانہ مقصد والے دلوں پہنچتے ہیں جو ظلم
 ممکن سچائی کا ہے - (۵) راستی سے بڑھ کر دھرم اور ناراستی سے بڑھ کر
 کوئی باپ نہیں - اور سچائی سے برتری الحقیقت کئی ظلم نہیں - اس لئے انسان کی
 روئے سچائی کا اختیار کرنا چاہئے (اوپ نشد)

ان اصحاب کے اشعار کے متشا مطالب ہی سب کو یقین رکھنا واجب ہے
 بیان مثنوی ۴ - اب جن جن پر ارتھوں کو جیسا جیسا میں ماننا ہوں - ان کا بیان اس جگہ مختصراً
 آمنتوی کرتا ہوں کہ حکی مفصل تشریح اس کتاب میں اپنے اپنے موقع پر کر دی ہے +

ان میں سے

(۱) اول "ایشور" جس کے نام برہم پر ماتا وغیرہ ہیں - جو سچا نند (ہست مطلق) - عظیم
 مطلق اور راحت مطلق (وغیرہ اوصاف سے موصوف ہے - جس کے صفات راضل

ایشور

دوسرے ملکوں میں ادھرم کے مطابق ہیں قبول اور دھرم پر منتقل ہونے کو بھی ترک نہیں کرتا اور نہ کرنا چاہتا ہوں +

براستہ باری
اور دوسروں
کی بھاری
مقتضائے
انسانیت ہے۔

علم - کیونکہ ایسا کرنا انسانیت (انسانیت) سے بعید ہے۔ "مثنوی" اس کو کہتا ہے۔ چاہئے جو "مثنوی" میں لکھا ہے اور "مثنوی" کی طرح دوسروں کے شکوک اور نفع نقصان کو سمجھے۔ انصافی کرنے والے سے اس کے طاقت ور ہونے کی بھی توقع ہے۔ اور دھرم کا خواہ کر رہو تو بھی اس سے ڈرتا ہے۔ اس قدر نہیں بلکہ دھرم کا لوگ خواہ کتے ہی بیکس - کزور - اور خالی از منہ مندی کیوں نہ ہوں - اپنی ساری طاقت سے ان کی حفاظت ترقی اور پیار سے بڑاؤ کے لئے سامعی ہو۔ اور ادھرمی خواہ سب بڑھ کر صاحب وسیلہ نہایت طاقتور - اور صاحب لیاقت بھی ہو تو بھی اس کی برادری منتزلی اور تخریب ہمیشہ کیا کرے یعنی جہانگیر ہو سکے وہاں تک بے انصافی کرنے والوں کی طاقت کو گھٹائے اور انصاف کرنے والوں کی طاقت کو ہر طرح سے بڑھایا کرے۔ اس کام میں چاہے کئی کسی ہی سخت تکلیف پئیے۔ خواہ جہاں بھی چلی جاوے تو بھی انسانیت کے دھرم کو ہرگز دھجھوڑے۔ اس کے متعلق شریمان ہمارے کچھ نثری ہری جی وغیرہ نے ٹوک (اشعار) کہے ہیں ان کا گونہ مناسب وقت سمجھ کر لکھنا ہوں۔

निन्दन्तु नीतिनिपुणा यदि वा क्षुब्धन्तु
 कस्मीः समाविशन्तु गच्छन्तु वा दग्धेहम् ।
 अदीव वा मरणात्मन्तु युवान्तरे वा
 न्याय्यात्मवःप्रविचलन्ति पदं न धीराः ॥ १ ॥ भर्तृ हृदि
 न ज्ञातु कामान्न भवान्न लोभाद्
 धर्मं स्वस्वित्तीवितस्वापि हेतोः ।
 धर्मो नित्यः सुखदुःखित्वमित्ये
 जीवो नित्यो हेतुस्त्व त्वनित्यः ॥ २ ॥ महाभारते ।
 एक एव सुदृढर्षो निवभेष्यनुयाति यः ।
 धरीरेव समं नाशं सर्वमन्यदि गच्छति ॥ ३ ॥ मनुः ।

<p>شرعی (سید الشریعہ)</p>	<p>ترکیب پا کر پیدا ہونے میں وہ تفریق کے بعد نہیں رہتے۔ لیکن جس طاقت سے پہلے ترکیب ہوتی ہے وہ ان میں نادسی ہے اور انہی سے پھر ترکیب بھی ہوتی اور تفریق بھی۔ لیکن تین گونہ راہ سے نادسی مانتا ہوں۔</p>
<p>دنیا پیدا کرنے کا مدعا۔</p>	<p>(۹) "شرعی کا پر لوجینا (پیدائش کا مدعا) یہی ہے کہ پیدائش کے مطلق خواہش میں صفات و فعل دعوات میں وہ کارآمد ہوں۔ مثلاً کسی نے کسی سے روچا کر آنکھیں سوسائے ہیں۔ اس نے جو ابداً باکرہ دیکھنے کے واسطے۔ اسی طرح ایضاً کی پیدا کر تکی طاقت بذریعہ آفرینش کے نتیجہ خیز مہولی ہے نیز جہوں کے لئے کرموں کے نتیجہ کا ٹھیک ٹھیک پانا وغیرہ امور بھی اسی پر منحصر ہیں۔</p>
<p>دنیا فاعل کھتی ہے۔</p>	<p>(۱۰) "شرعی شکر ترک" (فاعل دلی) ہے۔ اس کا پیدا کرنے والا مذکورہ بالا ایشور ہے کیونکہ شرعی اکل ساخت دیکھتا اور جڑ (خیر تفضل) اشیاء میں خود بخود حسب مناسب بیج وغیرہ کی صورت اختیار کرنے کی طاقت نہ ہونے کے باعث شرعی کا فاعل ضرور ہے۔</p>
<p>"بندھن"</p>	<p>(۱۱) "بندھ" (عارفین) یعنی بہ باعث نیت (عارضہ) اور پاک ہے (یعنی) جو جو باپ کے کام میں (مثلاً) ایشور کے سوائے کسی کی پرستش، علمی وغیرہ (وہ) سب گمہ پیدا کرنے والے ہیں۔ اسی واسطے یہ "بندھ" (بقید یا نالوار طبع امر) ہے کہ اس کی خواہش نہیں ہوتی مگر کھیر گنا پڑتا ہے۔</p>
<p>گنتی</p>	<p>(۱۲) گنتی یعنی تمام گنکوں سے غلطی پا کر لا سقید محیطی پر مشور اور اس کی شرعی میں اپنی خواہش سے پھرتا۔ مقررہ وقت تک گنتی کے آتش کو جو گ کر پھر دنیا میں آنا۔</p>
<p>گنتی کے وسائل</p>	<p>(۱۳) گنتی کے وسائل (نجات کے وسائل) ایشور کی پرستش یعنی لوگ اپنی اس کا خزانہ</p>
<p>بلکہ آریہ مذہب میں ۱۵ میں اس کو اس طرح بیان کیا ہے جو "بلدیہ گنت"۔ "جو جو کے کرم" اور جو ان کا سینگ، بونگ ہے یہ کئی م پرانہ نادسی ہیں۔ پس اس موقع پر "ان تینوں الفاظ سے مراد ترکیب پائے ہوئے جو ہر صفات اور حرکات سے ہے۔ مترجم ۱۵ جو حرکت و سکون کو ہیں مرہمی کے مطابق جو اس کو پھر باکرہ کہتے ہیں۔ مترجم</p>	

اور عادات پاک ہیں۔ جو سپردان ہے شکل۔ مجبطل۔ جنم نہ لینے والا۔ لاوتہنا
 قادر مطلق۔ رحیم۔ عادل۔ تمام حیدر اللہ کو وجود میں لانے والا قائم رکھنے اور فنا
 کرنے والا ہے۔ تمام حیوانوں کو نکالنا ظاہر ہے۔ انصاف سے نیوہ سخن وغیرہ
 مرنے کی صفات سے موصوف ہے کسی کو میں پر مشورہ آتا ہوں۔

چارویں مستند بالذات (۲) چاروں دیدوں (علم اور دھرم پر مشتمل الہامی حکمتا سنتر جگت)
 اور ریشیوں کے مستند میں کچھ نہ سمجھنے کے لئے احتیاج کسی دوسری کتاب کی
 نہیں۔ جس طرح شوریہ چراغ اپنی شکل کے آپ ہی ظاہر کرتے دانتے

اور زمین وغیرہ کو بھی مشاہدہ میں لانے کا فریضہ ہوتے ہیں۔ اسی طرح چاروں دیدوں میں
 چاروں دیدوں کی شاکھاؤ کو برہما وغیرہ ہماریشیوں کی تعریف بطور دیدوں کی شرح کے
 ہیں ان کو پرتہ برہما مستند بالغیر یعنی دیدوں کے مطابق ہونے سے مستوجب تسلیم
 مانتا ہوں۔ اور جو ان میں دیدوں کے خلاف باتیں ہیں۔ ان کا ابرہان کرتا ہوں
 (یعنی ان کو درست و صحیح تسلیم نہیں کرتا)۔

دھرم اور دھرم (۳) جو ہے اور رعایت انصاف کا مدینہ سنگولی وغیرہ سے صوفیوں کے حکم اور
 کے خلاف نہیں ہے اس کو دھرم اور جو رعایت پر یہ انصافی کا مدینہ سنگولی
 وغیرہ ایشور کی حکم مدنی یعنی دیدوں کے خلاف ہے اس کو دھرم مانتا ہوں۔
 اور گیان (علم) وغیرہ صفات سے موصوف۔ محدود العلم۔ ابدی ہے۔ اسی کو
 چو مانتا ہوں۔

جیوا ریشیوں (۴) جیوا ریشیوں ذات اور صفات ساریہ کے لحاظ سے جیوا اور محاط و محیط اور
 صفات موجب کے لحاظ سے غیر جیوا ہیں۔ یعنی جس طرح آکاش سے شکل والا جو ہر
 ایک جیوا تک تھا۔ نہ ہے اور نہ ہوگا اور نہ کبھی ایک تھا۔ نہ ہے اور نہ ہوگا۔ اسی طرح
 پریشور اور جیو میں محاط و محیط معبود کا عابد اور باپ بیٹا وغیرہ کا رشتہ مانتا ہوں۔

انادی پد (۵) انادی پد (غیر آٹا نا شیا) تین ہیں۔ ایک "ایشور"۔ دوسرا "جو" تیسرا
 "پرکرتی" یعنی جو ان کی علت انہیں کو تپتہ (ابدی) اسی کہتے ہیں جو "پدارتھ"
 تپتہ ہیں ان کے صفات حرکات اور خواہش بھی تپتہ ہوتے ہیں۔
 (۶) "پرواہ" سے انادی (اندر کے نکلنے کے غیر آٹا ہونا) جو پرتہ و صفات و حرکات

چارویں مستند بالذات اور ریشیوں کے مستند بالغیر ہیں۔

دھرم اور دھرم

جیو

جیوا ریشیوں اور ان کا باہمی تعلق

انادی پد

”جڑ مٹیوں“ (غیر ذی نقل تصاور کو ہر طرح سے ناقابل پرستی سمجھتا

ہوں۔

(۲۲) شکشا۔ جس سے علم، شناختگی، دھرم تائین۔ اس پر غالب ہونے وغیرہ کی ترقی ہو اور بے طبعی وغیرہ نقص چھوڑیں، اس کو شکشا (ترہیت) کہتے ہیں۔

شکشا

(۲۳) ”پران“ جو رجا دھیرہ کے تعاقب ”ابترہ“ وغیرہ برہمن گرتھ میں اُنہیں کو پران۔ اپناس۔ کلب۔ کاتھا اور نار مشتی نام سے مانتا ہوں بھاگوت وغیرہ دیگر (کتب) کو نہیں۔

پران

(۲۴) تیرتھ۔ جس سے نکالیت کے سمندر سے پار کریں۔ یعنی جو سچ بولنا، علم، نیک صحبت، یم وغیرہ۔ تیر لوگ اچھا اس۔ جہود، جہد، علم کا پڑانا وغیرہ نیک کام ہیں۔ اسی کو تیرتھ سمجھتا ہوں۔ عقلی و ذہنی وغیرہ دیگر (مقامات) کو نہیں۔

تیرتھ

(۲۵) پرشارتھ (تندر، پاپا، پراربدھ سے بڑا اس لئے بھکاش سے سچیت اور پراربدھ کو صورت پانچوں تھے ہیں اس کے شہرے سے کبھی اور اس کے بڑے سے سب بڑے تھے ہیں۔ اسی وجہ سے پراربدھ کی نسبت پرشارتھ پڑا ہے۔

پرشارتھ پڑا ہے سے بڑا ہے

(۲۶) انسان کو راحت و سنج۔ اور نفع نقصان میں سب کے ساتھ مناسب طریقہ پریشن اپنے آتما کے برتاؤ رکھنا اچھا۔ اور اس کے برعکس برتاؤ رکھنا بڑا سمجھتا ہوں۔

انسان کو طرح ناؤ رکھنا سے رکھنا چاہئے

(۲۷) سسکارا اس کو کہتے ہیں کہ جس سے جتم۔ من اور آتما کی اصلاح ہو۔ وہ نیک (گر بھاجان) سے نیکر شمشان تک سوز شم کا ہے۔ اس کا کرنا فرض سمجھتا ہوں اور جلائے کے بعد مردہ کے لئے کچھ بھی نہ کرنا چاہئے۔

سسکار

(۲۸) ”یجوز“ اس کو کہتے ہیں کہ جس میں تالموں کی تنظیم حسب مناسب ہو جنکار یعنی برہمن جو علم خواص والا شیا ہے اس سے مستقلہ ہود سے علم وغیرہ اور شیا نیک کی کوشش ہو۔ آگنی پوتر وغیرہ سے ہوا۔ سینہ کے پانی اور نباتات کی منتقلی کر کے سب منتفوں کو آرام پہنچایا جائے اس کو اچھا سمجھتا ہوں۔

یجوز

لٹی رک ملے کہ میں اطلال میں تم کے ہیں اول سمیت میں کا شہد تاثیر لیکن میں جڑا ہے۔ ہم پانچہ جو دگر نیک کے لئے کتابچہ ہے۔ ہم ”کرمان“ اور کتاب کا جہد۔ جو میں ہا ستریم

ارکتہ	<p>کرنا۔ دھرم پر عمل کرنا۔ پرہیز سے علم کا حاصل کرنا۔ راست باز خانوں کی صحبت۔ سچا علم۔ بہترین خداداد کوشش وغیرہ ہیں۔ (۱۳) "ارکتہ" انسان حاصل مقاصد وہ ہے جو دھرم ہی سے حاصل کیا جاوے۔ اور جو دھرم سے پیدا ہوتا ہے وہ حرکت (سامان کے مناسب اوصاف سے عاری) ہے۔</p>
کام	<p>(۱۵) "کام" (مقصد) وہ ہے جو دھرم اور "ارکتہ" کے ذریعہ حاصل کیا جاوے۔</p>
ورن آشرم راجا	<p>(۱۶) "ورن آشرم" اوصاف اور افعال کی مناسبت کے لحاظ سے ساتا ہیں (۱۷) "راجا" اسی کو کہتے ہیں جو اوصاف حمیدہ افعال نیک اور بہترین طبیعت سے متعلق۔ بے رور عایت۔ فرض انصاف کا اہل سے کرنے والا۔ دھاریا کے ساتھ بھل والوں کے برتے اور ان کو بھل اولاد کے سمجھ کر ان کی ترقی اور راحت بڑھانے میں ہمیشہ کوشش کرے۔</p>
پر جا	<p>(۱۸) "پر جا" (دھاریا) اس کو کہتے ہیں جو پاکیزہ اوصاف۔ افعال اور طبیعت کو اختیار کر کے بے رور عایت ہو کر فرض انصاف کے عمل سے راجا اور پر جا کی بہتری چاہے اور بنات کا خیال سمجھ کر راجا کے ساتھ شل شیوں کے برتاؤ رکھے۔</p>
نیائے کاری	<p>(۱۹) جو شخص ہمیشہ خود فکر کر کے جھوٹ کو چھوڑ کر سچ کو قبول کرے۔ بے انصافی کرنے والوں کو دیکھ کر سے اور انصاف کرنے والوں کو بڑھائے۔ اپنی ذات کی مانند سب کے لئے راحت چاہے وہ "نیائے کاری" (سچ اور عادل) ہے۔</p>
دیو۔ آشر رکشس و شچ دیو پوجا۔ دیو پوجا	<p>(۲۰) عالموں کو "دیو" اور بے علموں کو "آشر"۔ پاپوں کو "رکشس" اور پچھلوں کو "شچ" ماننا ہوں۔</p>
	<p>(۲۱) انہیں عالموں۔ ماں باپ۔ آجاریہ (ایاق) اچھی نیائے کاری راجا۔ اور دھرم اتا انسان۔ سچی بڑا ستری (پاک اس بیوی)۔ ستری بڑا سچی (پاک بنا و شوہر) کی عزت و تعظیم کرنے کو "دیو پوجا" کہتے ہیں۔ اس کے برعکس "دیو پوجا" ان کی موتوں (بذکر اللہ بزرگوں کی سستی) اقبال پرستش اور دیگر پتھر وغیرہ</p>
فوت سلہ۔ برہمن کشی۔ دیو کے استارہ کو دن کہتے ہیں اور علم کی تقسیم بھی پتھر چھوڑتے ہیں پتھر۔ سنیائے کو آشرم کے ہم سے نام دیا گیا ہے۔ مترجم	

آٹھ پرمان

(۳۷) پریش (عین الیقین) وغیرہ آٹھ پرمانوں (شہوتوں) کو بھی مانتا ہوں۔

آہت

(۳۸) "آہت" (صالح) جو سچ بولنے والا دھرم اتا ہے۔ اور سب کے شک

کے لئے کوشش کرتا ہے اسی کو آہت کہتا ہوں۔

پریشا

(۳۹) "پریشا" (معیار) پانچ قسم کی ہے۔ اول جو ایشور اور اس کی صفات

نقل اور اتھنا سے طبعی اور دیدہ دیا ہے۔ دوم پریشا وغیرہ آٹھ پرمان۔

سوم سلسلہ کا ثبات۔ چہاتم "آہت" لوگوں کا رویہ اور تنظیم اپنے آتما کی بیکاری

اور علم۔ ان پانچ معیاروں سے سچ اور جھوٹ کا فیصلہ کر کے سچ کو قبول اور

جھوٹ کو ترک کرنا چاہیے۔

پر و پکارا

(۴۰) "پر و پکارا" جس سے سب انسانوں کے بد اعمال اور دکھ چھوٹیں۔ نیک

اعمال اور شکھ بڑھیں اس کے کرنے کو "پر و پکارا" کہتا ہوں۔

سو متتر

(۴۱) سو متتر (خود مختار) پر متتر (تابع معنی) + چہا اپنے کاموں میں متتر

اور کروں کہ متتر بنانے میں بوجہ آئین ایشور کے پر متتر ہے۔ ویسے ہی ایشور

اپنے سچے اعمال وغیرہ کاموں کے کرنا میں متتر ہے۔

سورگ

(۴۲) "سورگ" نام غیر معمولی شکھ بھونگنے اور اس کے سامان ملنے کا

ہے۔

نرک

(۴۳) "نرک" جو غیر معمولی دکھ بھونگنا اور اس کا سامان ملنا ہے۔

جہنم کے تین قسم

(۴۴) "جہنم" جو جسم اختیار کر کے نمودار ہوتا ہے اس کو گدھنہ و آئینہ و چھو

کی تفریق سے تینوں قسم کا مانتا ہوں۔

جہنم اور مرگ

(۴۵) "جہنم" سے ملنے کا نام "جہنم" اور محض چھا ہونے کو موت کہتے ہیں۔

رواہ

(۴۶) "رواہ" جو باقاعدہ ظاہر طور پر اپنی رضامندی سے "پالی گریں"

رہتا ہے۔ دست گرفتار کا عمل ہے وہ "رواہ" کہلاتا ہے۔

یوگ

(۴۷) "یوگ" "رواہ" کے بعد خداوند کی ذات وغیرہ سے بدالی نمودار ہونے

پر خواہ نامردی وغیرہ دائمی امراض کی صورت میں عورت کا۔ یا مرد کا بوقت

صیبت اپنے دوران یا اپنے سے اعلیٰ وزن کی عورت یا مرد سے جوان لاد کا حاصل

فی وث سلسلہ آری ایشور دن ملا میں کہتا ہے کہ جس کسی جسم کے ساتھ لگے وہی لگے کہ جس کی طاقت رکھتا ہے

اس کو جہنم کہتے ہیں۔ اور جب جسم و روح کی علیحدگی ہوتی ہے اس کو مرگ کہتے ہیں۔ پس از ۴۵ میں ملنے اور چہا ہونے کے نتیجے

سے مراد جہنم کہتے ہیں اور علیہ ہونے سے ہے۔

آریہ اور "وسو" اور "سوسو"	اس کا صحیح نیکو کاروں کو "آریہ" اور "سوسو" کو "دیشو" کہا جاتا ہے۔ یہی ہے جس میں بھی مانا جاتا ہے۔
ملک آریہ ورت کے حدود اربعہ	(۲۰) اس قطعہ کا نام "آریہ ورت" اس لحاظ سے کہ اس میں اجتار پریش کے آریہ لوگ سکونت رکھتے ہیں۔ لیکن اس کے حدود شمالاً شمالاً چھوٹے "دندھیا" ہیں۔ عزائمگ اور شتر قادیانہ "برہم پتر" ہیں۔ ان چاروں کے درمیان جب قدر ملک ہے اس کو آریہ ورت کہتے ہیں۔ اور چوتھی میں "پتر" سے جتنے ہیں ان کو بھی آریہ کہتے ہیں۔
"آچاریہ"	(۲۱) آچاریہ ایک اور دوروں (علوم و پیر معراج اور پانچنگ) کا تعلیم دینے والا ہے۔ دستاویزہ حال چین کو قبول اور طریق باطل کو ترک کر کے وہ "آچاریہ" (تالیق) کہلاتا ہے۔
شیشہ شاکرد	(۲۲) شیشہ (شاکرد) اس کو کہتے ہیں جو سچی تربیت اور علم کو حاصل کرنے کے واسطے دھرم اتا۔ حصول علم کا خواہاں۔ اور وہ آچاریہ کہلے اس لیے کام کرنے والا ہے۔
"گرو"	(۲۳) گرو۔ مانا پتیا نیز جو لوگ کہ سچائی کو اختیار کرادیں ان جھوٹ کو چھڑا دیں وہ "گرو" کہلاتے ہیں۔
پرہیت	(۲۴) پرہیت (پرہیت) کا مطلب ہے کہ عطا کر دینے والا اور سچائی کا داعی ہے۔
آپادھیاہ	(۲۵) "آپادھیاہ" (مدرس) جو دیروں کے ایک مجرذ یا انگوں کو پڑھاتا ہے۔
شیشہ آچاریہ	(۲۶) شیشہ آچاریہ دھرم کے مطابق عمل کرتے ہوئے برہم چریہ سے علم کو حاصل کرتا۔ اور پریشکیش وغیرہ پر مالوں سے سچ چھوٹ کا چھوٹ کر کے سچ کو اختیار کرنا اور چھوٹ کو باطل ترک کر دینا ہے۔ یہی شیشہ آچاریہ (نیک چینی) ہے۔ اور جو اس پر عمل کرتا ہے وہ شیشہ (نیک چینی) کہلاتا ہے۔
<p>لفظ آریہ اوریش ورت ملا میں سماجی عمل سے لکھا ہے کہ جہاں تک ان چاروں کا دستار ہے۔ اور ان کے درمیان میں جو تک ہے اس کا نام آریہ ہے۔ مطلب کہ ان دونوں دریاؤں کے پھیلاؤ میں جو لوگ رہتے ہیں۔ یا کہ شمال اور جنوب چاروں پہاڑوں میں ہمیشہ آباد ہیں یا کہ پھیلاؤ ہوئے ہیں۔</p> <p style="text-align: center;">ہترم</p>	

پر مانتا کی غنائت اور دوسرے اور آپ لوگوں کی دلی چھوڑی سے یہ اصول تمام
 کتبہ زمین پر چھوڑی پھیل جاوے۔ جس کے ذریعہ سب لوگ آسانی سے دھرم
 ارتقا کلام اور موکش کو حاصل کر کے ہمیشہ ترقی کرتے جاویں اور راحت پائیں
 یہی میرا مقصد رہتا ہے۔
 عقلمندوں کے آگے زیادہ طوالت کی ضرورت نہیں۔

श्रीम् शक्तो मित्रः शं वसुधः। शक्ती भवत्वर्थ्यमा ॥ यत्न
 इन्द्रो बृहस्पतिः। शक्ती विष्णुः शक्रः। नमो ब्रह्मणे । नमस्ते
 वायो । त्वमेव प्रत्यर्थं ब्रह्मासि त्वामेव प्रत्यर्थं ब्रह्मणादिषम् ।
 ऋतमवादिषम् । सत्यमवादिषम् । सन्ध्यामावीत् । तपस्कार-
 मावीत् । धार्मीकताम् । शक्यतुकारम् । शोधम् शान्तिः
 शान्तिः शान्तिः ॥

<p>سستی</p>	<p>کر لے (وہ نیوکہ کہلاتا ہے) (۳۸) سستی (محمود دشتا) اور صمان کی ستائش کرتا۔ مٹھا اور ان کا جانا ہے۔ اس کا پھل محبت وغیرہ ہوتے ہیں۔</p>
<p>پرار تھنا</p>	<p>(۳۹) "پرار تھنا" (مناجات) ایشور کے تعلقات سے جو علم وغیرہ کا حصول ہوتا ہے۔ اس کے واسطے اپنی برائش کے بعد ایشور سے التجا کرنا ہے۔ اور اس کا پھل خود بخوبی کا اور ہونا وغیرہ ہوتا ہے۔</p>
<p>اپاسنا</p>	<p>(۴۰) اپاسنا (قرب از دسی) اجر طرح ایشور کے صفات۔ فعل۔ اوقاف طبعیت پاک ہیں اسی طرح اپنے کرنا۔ ایشور کو مجید لگ اور اپنے کو محاط جان کر ایشور کے نزدیک ہم اور ہمارے نزدیک ایشور ہے۔ اس طرح کا علم الیقون نہریدہ لوگ اچھیاں کرنا "اپاسنا" کہلاتی ہے۔ اس کا پھل گیان کی ترقی وغیرہ ہے۔</p>
	<p>(۴۱) سنگن (موجہ) رنگن (رسالہ) "سستی" "پرار تھنا" "اپاسنا" جو جو صفت ایشور میں ہیں ان سے موصوف اور جو جو صفات نہیں ہیں ان سے اس کو ناگ بلان کر تعریف کرنا "سنگن رنگن سستی" ہے۔ سنگن اور صاف کے اختیار کرنے کی ایشور سے خواہش کرنا اور عیب چھوڑانے کے لئے ہر نام کی مدد چاہنا سنگن رنگن پرار تھنا ہے۔ اور تمام اوصاف سے موصوف سب عیبوں سے ہل پر مینور کر لیں کر اپنے آتما کو اس کے اور اس کے احکام کے تابع کر دینا سنگن رنگن اپاسنا کہلاتی ہے۔</p>
	<p>یہ اپنے اصول مختصراً دکھلائے ہیں۔ ان کی مزید تشریح اسی ستیا رتھ پرکاش میں اپنے اپنے موقع پر موجود ہے۔ علاوہ ازیں (کتاب موسومہ) "گو دیادی" بھی شہرہ کا "وغیرہ کتابوں میں بھی لکھی گئی ہے۔ مطلب یہ ہے کہ جو جو بات سب کے لئے قابل تسلیم ہے، اس کو ماننا ہوں۔ مثلاً جیسے سچ لوہا سب کے لئے یکساں اچھا اور چھوٹا ہونا بڑا ہے۔ ایسے اصولوں کو قبول کرنا ہوں۔ اور جو مختلف منزل کے ہیں ان کا اتفاق نہ ہو، ان کو نہیں چھوڑنا۔ نہیں کرنا کیونکہ انہیں مت دھرنے اپنی منزل کا پورا کر کے اور لوگوں کو اس میں پھینک کے آپس میں دشمن بنا دیا ہے۔ اس بات کی توجیہ اور کامل سچائی کے پرچار سے سب کو طریق یکا گت پر لاکر۔ دشمنی چھوڑ کر آپس میں مستحکم محبت سے بہرہ مند کرنا۔ سب کو آرام پہنچانے کے لئے میری کوشش اور میرا اندھا ہے۔ چھاد مطلق۔</p>

اشتہار چٹ چیدہ اردو کتابوں کے

مہرشی سوامی دیانند سروتی کا جیون چرتر
(مع فوٹو)

مصنفہ اشرفیہ پندرہست لکھنؤ ام جی آر یہ مسافر (مرحوم) دسٹریکٹ لائبریری، لاہور، اور
سابقہ مشرفی آر یہ پریسی سبھا پنجاب کے جنکسی جھپائی و کا فہ نہایت اعلیٰ اور شجاعت پرور ہونے سے
کے ۹۷۹ صفحہ کے برابر ہے۔ زیرا تمام سہ ماہی آر یہ برقی مذہبی بھلا پنجاب بھیکر دست بدست خدمت
ہو گیا ہے نہ ہی خیر صہ کا بیان باقی ہیں قیمت عوام کے لیے سے اور طلباء و آکر نہ تاجوں کے لیے
کرمی محنتی ہے۔ درخشاہیں خریداری کی بنام سید ظفری آر یہ برقی مذہبی سبھا پنجاب (واقعہ و جھوٹا)
لاہور کے آئی جاہیں۔

ثبوت تناسخ

مصنفہ اشرفیہ پندرہست لکھنؤ ام جی آر یہ مسافر (مرحوم)

اس کتاب میں عیسائی، محمدی، اور برہمنو۔ صاحبان کے ان تمام جہود و اعتراضات کے کہ جنکو
وہ اپنے خیال میں لا جواب سمجھتے تھے تحقیقی اور التزمی جواب درج ہیں اور مزید برآں تو وہ اس
سند کے ثبوت میں دلائل قاطعہ کا ایک کافی میگزین ہے۔ صفحات ۲۵۱ صفحہ ۲۱۲ x ۲۰۰ قطعہ قیمت
نی جلد ۱۔ مطبعہ دست و دھرم پرنٹنگ جالندھر و لاہور برین آر یہ مسافر لاہور سے مل سکتی ہے۔

ویدک دھرم پرچار

مصنفہ رائے گھنٹا کر دت و ہون جی اکشرہ اسٹینٹ لکھنؤ
جیسے بہت اچھی طرح وہ فی عقلی و نقل و عادات و پروردگار سے ثابت کیا گیا ہے کہ وید
کا پرچار کرنا ہی آر یہ مسافر کا اہل فرض ہے اس کتاب کا پہلا ایڈیشن ہاتھوں ہاتھ فرہشت
ہو گیا تھا اور دوسرا ایڈیشن تین مہینے کے اندر شائع کر کے کی ضرورت ہوئی تھی صفحات
۲۳۰ صفحہ قطعہ ۲۱۲ x ۲۰۰ قیمت فی جلد ۱۔ لاہور برین آر یہ مسافر لاہور واقعہ و جھوٹا
و مطبعہ دست و دھرم پرنٹنگ جالندھر سے مل سکتی ہے۔

صحیح امید (یعنی ویدوں کے تفسیر اور سوامی دیانت)

مصنف لالہ منشی راجہ جی دیکھل جانتے ہوئے سابق برٹش انڈیا آریہ ہندی سہا سہا جہا
اس کتاب میں ویدوں کی بزرگی جلا کر انقلاب زمانہ کا ذکر کرتے ہوئے ثبوت کیا گیا ہے
کہ نئے تفسیروں کی تفسیریں حوالہ جات مستند پر مبنی نہیں ہیں۔ یہ تصانیف تفسیر
۲۰ x ۲۶ قیمت فی جلد ۸ روپے سے زائد ہر جگہ جانتے ہوئے مل سکتی ہے۔

تمہید تفسیر وید

اردو ترجمہ کتاب رگ وید آریہ سہا سہا جہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا
ثبوت مسلمین یا مجاہدہ اردو میں سوامی دیانتہ سوامی جی کی تصنیف شدہ کتاب رگ وید
آریہ سہا سہا جہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا
یہ وہ کتاب کی خوبی کو اور بھی دو بار لاکر تا ہے۔ قیمت فی جلد ۸ روپے۔ بالو نہال سنگھ صاحب سے کرنا
پر مل سکتا ہے۔

فہرست سنکرت و دیوانگی تصانیف شری ۱۰۸ سوامی دیانتہ سوامی جی ہما لہو ویکاپیا جہا سہا سہا

نام کتاب	قیمت	نام کتاب	قیمت
رگ وید سہا سہا ۲۹۷ ایک تک	۱ روپے	بھو بھو بھو بھو	۱ روپے
بھو بھو بھو بھو	۱ روپے	بھو بھو بھو بھو	۱ روپے
رگ وید آریہ سہا سہا جہا سہا	۱ روپے	سید جاندا پور	۱ روپے
سہا سہا سہا سہا سہا سہا سہا	۱ روپے	آریہ اوڈیشا برتن کالا	۱ روپے
آریہ بھو بھو	۱ روپے	گوکر و ناچا سہا	۱ روپے
سنکرت واکیر پوور	۱ روپے	وید ورتھ مت کھنڈن	۱ روپے
بھو بھو بھو بھو	۱ روپے	دیانتہ دھما سہا سہا سہا	۱ روپے
وید ورتھ بھو بھو	۱ روپے	بھو بھو بھو بھو	۱ روپے
سنکرت وودھی	۱ روپے	شاستر آریہ سہا سہا	۱ روپے
ویدانگ برکان مشعل ۱ حصہ	۱ روپے	سوسننویہ آسنویہ	۱ روپے